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A néma tízezer
Hozzávetőlegesen tiz.ezev főre lehet 

becsülni azt a tömegei, a inelv — Iliim- 
bepp! szépecskén kimaradt a vá­
lasztói névjegyzékekből. Az igazoló 
választmány szombati ülésén elfogadta 
ezeket a névjegyzékeket, holott a tilta­
kozás egyhangú volt. A gyöngébbek 
kedvéért meg kell magyaráznunk, hogy 
az egyhangú illetőleg az <?g.v hamui til­
takozás Juhász Nagy Sándortól eredt, 
ugyanis a választmánynak ő az egyet­
len ellenzéki tagja.

Nincs szükség különösebb politikai 
éleselméjűségre, ha tisztán akarunk 
látni ebben a névjegyzék csonkítás!

I iigyecskében. Az igazoló választmány­
nak a többségi párthoz tartozó tagjai 
mohó örömmel fogadták el az idei 
évre szóló ttj névjegyzékeket, tehát bi­
zonyára nem haragszanak azért, hogy 
körülbelül 10.000 debreceni polgár, 
akiknek pedig törvényes joguk volna 
hozzá, nem gyakorolhatják majd az 
őszi törvényhatósági választáson tör­
vényes jogaikat. Sőt. A többségi párt 
urai minden bizonnyal épen azt akar­
jak. hogy Debrecen választóközönségé-

■ nek harmadrésze néma maradjon a 
El következő választások alatt, hiszen ha 
H nem ez volna az intenciójuk, akkor cl
■ kellett volna fogadniok Juhász Nagy 
I Sándornak az igazoló választmány
■ ülésen tett indítványát, amelv korrek- 
g elő végett visszakiildctni kívánta a név­

jegyzékekét az illetékes hivatalokhoz.
A polgánneserhelyettes ur rendkívül 

gyengén — bár másként nem is állt 
I módjában —- próbálta mentegetni a 

névjegyzékek fogyatékosságait. Kije­
lentette, hogy a rendelkezésre álló idő 
alatt a névjegyzéket készítő hivatalno­
kuk jobb munkát nem tudtak végezni. 
Szerintünk a polgánncsterhelycttes ur 
védekezése lehet mentőkörülmény a hi- 
tahiokok számára, de nem változtat a 
lényegen. A lényeg pedig az, hogy ,a 
névjegyzékekből sok-sok ezer debre­
ceni polgár kimaradt, tehát az aj név­
jegyzékek tökéletlenek és elvetendők, 
mert ha ezeknek alapján zajlik le az 
őszi választás, agy az nem cev komoly, 
fair választás lesz, hanem garasos ko­
média. hiszen átlag minden harmadik 
jogosult polgárt elütnek attól a lehető­
ségtől, hogy a város ügyeibe beleszó­
lást nyerjen. Ha rossz, ha hiányos a 
névjegyzék: ki kell egészíteni! Ez oly­
annyira egyszerű és természetes köve­
telmény, amely felett vitázni naivitás 
volna. Ha az illetékes városházi tiszt­
viselő uraknak nem volt elég idejük a 
tdies és hiánytalan névjegyzék össze- 
állítására, akkor pótlólag kellett volna 
még időt biztosítani a számukra, hogy 
jó. kifogástalan munkát végezzenek. 
Bármennyire sürgős volt a névjegyzé­
kek elkészítése, kellett volna módot ta- 

j Iáiul arra, hogy ne üssenek el tízezer 
Polgárt a szavazati jogától — techni­
kai^ nehézségek miatt.

Arra is hivatkozott a polgármester- 
I helyettes ur védőbeszedébeu. hogy iia- 

A'Vobb bajok úgy sem lehetnek, mert a 
í névjegyzékeket közszemlére teszik ki 

és altkor a Véletlenül kihagyottak iog- 
I orvoslást kereshetnek. Mi szeretnénk 
I ilz-t hinni, hogy a polgánnesterhelvet- 

tes ur komolyan hisz annak a lehetősé­
gében, hogy a tízezer érdekelt debre­
ceni szavazó keresni és találni fog jog­
orvoslatot. Sajnos, az eddigi gyakorlat 
l,em alkalmas arra, hogy csatlakozzunk 
a Polgármesterhelyettes ur hitéhez, 
mert egyrészt technikai lehetetlenség 
a rendelkezésre álló idő alatt 10.000 

1 moher ügyét elintézni, másrészt pedig 
I a túloldalon nagyon iól számítanak 
I azok. akik feltételezik, hogy a 10.000

A magyar kormány válasza a Pecha-ügyben
(Tudósítás a 3. oldalon)
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választónak csak egv nagyon csekély 
töredéke szakit majd időt kenvérkercső 
gondjai között arra, hogy hivatalszo­
lgákon keresztül ténferegjen és instan- 
ciázzon a jogtalanul cikonfiskált sza-* 
vazuti joga megmentése érdekében.

Az igazoló választmányban ’ lielvct- 
ioglaló kormánypárti urak nagv siker­
ként könyvelhetik el a pártjuk számára 
a 10.000 debreceni polgár elnémitását. 
Úgy látszik, hogy a reakciós szellemű
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tij választási törvény keretein túl is 
segítségre volt szükségük. És ezt a se­
gítséget abban a 10.000 debreceni pui- 
gárban találták meg, aki az őszi vá­
lasztások alatt némaságra lesz kény­
szerítve. De ez a néma tömeg még kiál­
tani fog, hangosabban és erősebben, 
mint ahogy azt a túloldali urak elkép­
zelik. Ennek a kis játéknak még nincs 
vége. Ezzel a furcsa sakkhuzással még 
foglalkozni fog a magyar közvélemény.

Közel 10.000 debreceni választót hagy­
tak ki az idei választói névjegyzékekből
Ey vem-svii megdöbbentő a kihagyottak név­
jegyzéke — mondja Juhász Nagy Sándor — 
Minden szavazásra jogosult nézze meg e hó 
15-től 25-ig a közszemlére tett névjegyzékei, 

nehogy megfoszthassák szavazati jogától
Az előadói javaslathoz dr. Juhász 

Nagy Sándor törvényhatósági bizottsági 
tag szólt hozzá. —

A legutóbbi közgyűlésen élénk vita 
folyt a választókerületek beosztása miatt. 
Ennek a beosztásnak az alapján folynak 
maid le ugyanis az őszi törvényhatósági 
választások s így csak természetes, hogy 
a választókörzetek igazságos és pártat­
lan beosztás érdekében a többségi párt 
ellenzéke, a Független Polgári Párthoz 
tartozó bizottsági tagok a lehető legéle­
sebb, de egyben a lehető legtárgyilago- 
sabb küzdelmet folytatták.

Az ellenzék nemcsak azt kifogásolta, 
hogy a beosztást minden előkészítés 
nélkül, teljesen meglepetésszerüleg 
tűzték napirendre, de főleg a kerü­
leti beosztás önkényes volta és a bi­
zottsági tagsági helyek igazságtalan 
megosztása ellen is élénk harcot foly­

tatott.
Egy-egy kerület 2, 4, illetve 6 bizottsági 
tagot választ, de igen sok kerületben a 
választandó bizottsági tagok száma a vá­
lasztók számával nem áll arányban, úgy­
hogy például

egy kisebb kerület hat, mig egy na­
gyobb választói létszámmal rendel­
kező kerület csak négy bizottsági ta­

got küld a törvényhatóságba.
Az őszi törvényhatósági bizottsági vá­
lasztásokat megelőző előkészítő munkála­
tok során ma újabb, ezúttal talán még a 
közgyűlésen megtöiténtnél is súlyosabb 
sérelem érte a választópolgárságot, 
amennyiben mint az az igazoló vá­
lasztmány mai ülésén kiderült mint­
egy

8000 választót hagytak ki a folyó 
évre érvényes választói névjegyzék­
ből, de sok ezerre tehető azoknak a 
választóknak a száma is, akik a név­
jegyzékbe egyáltalában fel sem vé­

tettek.
A kihagyottak számáról pontos statisztika 
nincsen s igy még kevésbbé állapítható 
meg azoknak a tömegeknek a száma, 
amelyek nem vétettek fel a névjegyzékbe.

A központi igazoló választmány szom­
bati üléséről a következőkben s v .rólunk 
be:

Az igazoló választmány Poroszlay 
László elnöklete alatt szombat délben 12 
órakor tartott ülésén dr. Vargha Elemér 
polgármesterhelyettes-főjegyző beterjesz­
tette a törvényhatósági bizottsági tagok 
választására jogosultak 1929. évre érvé­
nyes névjegyzékét s kérte, hogy az iga­
zoló választmány azt fogadja cl. jelentse 
ki érvényesnek és tegye a törvényben elő­
irt közszemlére.

Juhász Nagy Sándor.

Tárgyilagos és, 
tisztára jogi érvek­
kel megalapozott 
felszólalásban bi­
zonyította, hogy a 
névjegyzék elkészí­
tése mai formájá­
ban teljesen sza­
bálytalan, mert a 
törvény szerint 
mindenkinek, aki a 
folyó évre érvényes 
országgyűlési vá­
lasztói névjegyzék­
be fel van véve és 
6 éve itt lakik (köz- 
tisztviselőknél és
középiskolai érettségivel rendelkezőknél 
ez az egyhelybenlakás sem szükséges) 
választójoga van s az a névjegyzékbe fel­
veendő.

Dr. Juhász Nagy Sándor kifejtette, 
hogy az előadói jelentés szerint ezt a fel­
adatot akként oldották meg, hogy az ez 
évi 1929-es névjegyzéket összehasonlítot­
ták az 1923. évi névjegyzékkel s mind­
azokat, akik ebben a hat év előtt felfek­
tetett névjegyzékben nem fordultak elő, 
ha nem köztisztviselők voltak az illetők, 
törölték, illetve az uj jegyzékbe nem vet­
ték fel.

A választmány még csak arról sem 
győződött meg, vájjon tanulmányi 
képesítése, vagy egyéb jogcim alap­
ján nincs-e a kihagyottak között 
olyan, akiktől a hat évi ittlakáe iga­
zolása nem követelhető. De nem vet­
ték figyelembe azt sem, hogy igen 
sokan lehetnek olyanok, akik az 
1923-as névjegyzékben rajtuk kívül 
álló okokból, vagy azért maradtak ki, 
mert akkor a megkívánt feltételek­

nek még nem feleltek meg.

Itt különösen az annak idején még fiatal­
kornak nagy számára mutatott rá dr. Ju­
hász Nagy Sándor,

akik időközben érték el a törvény- 
szerű kort, igy tehát tisztára képte­
lenség, hogy ezeket a törvényes kort 
1923 óta elért választókat, akik kö­
zül sokan évtizedek óta laknak Deb­
recenben, csak azért töröljék, mert a 
hat év előtt felfektetett névjegyzék­
ben természetszerűleg nem lehettek 

felvéve.
Itt a rendelkezésre álló számláló lapok

alapján kellett volna a törlés felett dön­
teni.

Mindvégig feszült figyelemmel kisért 
felszólalásában dr. Juhász Nagy Sándor 
rámutatott arra, hogy a hat évi helyben- 
lakást mindazoknál, akiknél az ellen­
kezője nem bizonyítható — vélelmezni 
kell s

egyetlen választó sem hagyható ki a 
kihagyást indokoló adatok pontos 

megállapítása nélkül. 
Indítványozza, hogy

az igazoló választmány a beterjesz­
tett névjegyzéket ne fogadja el, an­
nak megállapítását tagadja mpg és 
adja vissza megfelelő kiegészítés, 
illetve újonnan való elkészítés vé­

gett.
Dr. Vargha Elemér polgármesterhe- 

lyettes-főjegyző, mint előadó dr. Juhász 
Nagy Sándor indítványának elutasítását 
s a névjegyzék megállapítását azzal az 
indokolással kérte, hogy tökéletes munka 
nem végezhető ilyen névjegyzékek össze­
állításánál s az a közszemlére való tétel és 
felszólalási lehetőség folytán megfelelően 
korrigálható.

A többség a javaslatot elfogadta.
Az ülés után alkalmunk volt dr. Ju­

hász Nagy Sándorral, aki az igazoló­
választmány egyetlen ellenzéki tagja, be­
szélgetést folytatni. Dr. Juhász Nagy 
Sándor a következőket mondotta munka­
társunknak :

Egyenesen megdöbbentő a kiha­
gyottak névjegyzéke, amely hatalmas 
iratcsomót tesz ki, úgyhogy annak be­
ható áttekintésére nem volt alkalmam 
eddig . Harmincnyolc szavazó körzetből 
mintegy 8000 szavazót töröltek, de erről 
sincs pontos statisztika, még kevésbbé is­
meretlen a kihagyottak nagy száma.

A jelen helyzetben, a többségi párt­
hoz tartozó bizottsági tagok határozata 
folytán

nem marad más hátra, minthogy 
mindenki igyekezzen hétfőtől, e hó 
15-től kezdve június 25-ig a törvé­
nyes közszemlére való tétel ideje 
alatt a névjegyzéket okvetlen megte­
kinteni és észrevételét Írásban be­

adni.
A névjegyzékeknek azon a módon 

való összeállítása, ahogy azt Debrecen­
ben csinálták, sajnos, nem felel meg az 
idevonatkozó törvényes intézkedések szel­
lemének.

4.

Egyszerre startolt egy 
lengyel és egy ameri­
kai repülőgép Paris­

ból Amerika felé
Le Bourget, julius 13. Idzikowski 

és Kubai lengyel aviatikusok Pilsudski 
nevű gépükkel ma reggel öt órakor meg­
kezdték a régóta tervezett óceánrepülé­
süket. Az aviatikusok Newyorkba készül­
nek. Összesen 6400 liter benzint vittek 
magukkal. Ha a szelek gyengék, akkor 
egyenes vonalban maradnak, ha ellenkező 
irányú szél fuj, akkor az Azóri-szigetck- 
töl északra haladnak és onnan Halifax 
felé irányítják gépüket.

Le Bourget, julius 13. Costes cs 
Bellonte aviatikusok ma reggel fél hat 
órakor a Point d’Interrogation (Kérdő­
jel) nevű repülőgépükön nagyobb útnak 
vágtak neki. Az aviatikusok semmit sem 
árultak el ütjük céljáról. A géptervező 
mérnök úgy tudja, hogy Newyorkba ké-
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szülnek. A gép 5150 liter benzint vitt ma­
gával. Az óceánrepülök 6 óra 34 perckor 
elrepültek Tours fölött és 8 óra 29 perc­
kor Arcachonnál elérték a tengert.

Le Bourget, julius 13. Az itteni 
repülőtéren régóta volt olyan mozgalmas 
élet. mint ma reggel. Tegnap este már 
hire terjedt az óceáni repülők vállalko­
zásának, úgyhogy ma hajnalban számos 
érdeklődő ment ki a repülőtérre, hogy je­
len legyen az indulásnál. Először a len­
gyel gép indult el, amely mintegy 1000 
méter befutása után könnyedén és simán 
emelkedett a levegőbe. A francia gép csak 
1200 méter hátrahagyása után vált el a 
talajtól. A jelenlevők lelkes éljenzéssel 
bocsátották útjukra az aviatikusokat. A 
francia gép építői csak a gép elindulása 
után közölték, hogy Costes és Bellontc 
szintén az óceán átrepülésérc készülnek.

Mindkét gépre rádiókészüléket szerel­
tek fel.

A meteorológiai intézet kedvező időt 
jelent. Az óceán felett az aviatikusokat 
szép idő fogadja, csupán az amerikai par­
tok közelében rossz az idő. de itt is javu­
lásra van kilátás.

Mint ismeretes, kel v nyugati irányban 
még csak a német Kohl kapitánynak és 
társainak sikerült átrepülnie az óceánt.

Bordeaux, julius 13. A bouscati 
szikratáviróállomás jelentést kapott arról, 
hogy egy halászbárka, amely a Ferrot- 
foktól északnyugatra tartózkodott, ma 
reggel 8 óra 25 perckor látta elrepülni 
Costes gépét. — Később az állomás a 
santanderi repülőtábor üzenetét fogta fel, 
amely közölte, hogy Costes gépe 9 óra 
39 perckor elrepült Santander fölött.

Costes és Bellonte kevéssel elindulásuk 
után szikratávirókészülékük segítségével 
összeköttetésbe léptek a parti állomások­
kal és jelentették, hogy a fedélzeten min­
den rendben van. A lengyel gépről idáig 
még nem érkezett rádióüzenet.

Vásíirok naptára
Julius 15-én: Heves, Kecel, Moson, 

Nagyatád (sertésvásár nincs), Nyirbakta. 
Paks, Rakaca, Vámosmikola, Hatvan 
(csak állatvásár), Ózd (csak kirakodó- 
vásár), Ráckeve (csak kirakodóvásár), 
Szécsény (csak állatvásár), Székesfehér­
vár (csak állatvásár), Hódmezővásárhely 
(csak kirakodóvásár).

Julius 16-án: Jánoshida, Szentgál, 
Hatvan (csak kirakodóvásár). Borsodná- 
dasd (sertés- és kirakodóvár).

Junius 17-én: Hajdúnánás, Véménd, 
Abaujszántó (csak sertés- és kirakodóvá­
sár), Rudabánya (csak sertés- és kirako­
dóvásár).

Julius 18-án: Balatonendréd, Marcaltő 
és Pátka.

Julius 19-én: Szentes, Csenger (ló- és 
kirakodóvásár). Gyula (marha- és sertés­
vásár), Vesz prém-Alsóváros (csak állat­
vásár).

I RA MMING ER hölgy fodrász!
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A magyar vidéki városok és vár- 
megyék internálasa Debrecenben*

Megírtuk annak idején, hogy a magyar 
vidéki városok és vármegyék kulturális 
szövetségének Miskolcon tartott kon­
gresszusa a debreceni egyetemmel kap­
csolatban internátus létesítését mondotta 
ki. Az internátus a „Magyar Vidéki Vá­
rosok és Vármegyék Internátusa" címet

vármegyéhez, melyek ez akcióban ez 
ideig még nem vettek részt s ezzel r 
mélhető, hogy a második pavilion lét - 
sitése is megvalósul. Az építéshez hozzá 
járuló városok és vármegyék minden L 
fizetett 8000 pengő után jogot nyeri: 
arra, hogy egy a debreceni egyetem.

i . ■
w »-

Az egyetemi internátus épületeinek távlati képe nyugat felől.
(Györgyi Dénes műépítész, tanár ideiglenes tervezete.)

viseli s az elfogadott határozati javaslat 
szerint az internátus felerészben a kul­
tuszminiszter ur támogatásával 100 ágy- 
gyal, felerészben pedig a vármegyék és 
városok önkéntes felajánlásaiból épül. 
Eddigelé 50 ágyas internátus építése a 
felajánlások folytán máris biztosítottnak 
látszik.

Egy internátusi hely 8000 pengőbe ke­
rül s a megajánlások 10 évi egyenlő rész­

tanuló s tanulmányait végző érdemes 
hallgatót a zinternátusba tagul beküld- 
jenek. E határozati javaslat értelmében a 
kongresszus 3 tagú bizottságot küldött 
ki, melynek tagjai: dr. V ásáry István 
Debrecen sz. kir, város polgármestere, 
dr. M i k e c z István Szabolcsmegye al­
ispánja, dr. D a r k ó Jenő, a Tisza István 
Tudományegyetem rektora. A szövetség 
a bizottságot azzal a megbízással lsül-

r,* t «
’ *- i *
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Az egyetemi internátus épületeinek távlati képe kelet felöl.
(Györgyi Dénes műépítész tanár ideiglenes tervezete.)

létben fizetendők. A szövetség elnöksége 
evégből annuitásos kölcsönt vesz fel, 
melynek évi részleteit a városok és vár­
megyék által megajánlott évi befizetések 
törlesztik. A második 50 ágyas pavilion 
létesítése érdekében a szövetség újabb 
felhívást bocsát ki minden városhoz és

* Mai képes mümellékletünkön közöljük az 
internátus és vele kapcsolatos diákjóléti in­
tézmények és sporttelep impozáns tervrajzát.

dötte ki, hogy a városok és vármegyék 
által megszavazott hozzájárulások alap­
ján, amely hozzájárulások egy 50 ágyas 
diákinternátusi pavilion építését és beren­
dezését fedezik, a pénzügyi lebonyolítás 
módozatait állapítsa meg és az interná­
tus terveit és költségvetését vizsgálja fe­
lül s mindezek után az internátus építé­
sének mielőbb való megkezdését tegye 
lehetővé.

Az internátus létrehozásának érdeme

Kordé
A kordé begördült a vérvölgyi vámnál, meg­

állóit az Angol Királynő elölt. Ott a Művész 
Urak leugrottak, leeresztették az ötlépcsös 
hágcsót. Azon lejtettek te könnyed bájjal a 
Művésznők, az Urak gavalléros kezére támasz­
kodva.

Végül, utolsónak, mim hajóról a kapitány, 
szállt le tekintélyesen az Igazgató.

Róla szeretnék kicsit elbeszélgetni, mert ér­
demes. I

Róla, uki ebben a materiális korban telteié 
tör, aki függetlenítette magát a Por vonzó­
erejétől Aki a vőlegény tiszta életét éti, mert 
Thalia vőlegénye ö.

Is kedves az ö Menyasszonyának színe 
elölt.

*
Régi fejlődéstől teneti igazság, hogy amikor 

már túlságosan nagy utal tettünk meg előre, 
úgy, hogy a kiindulási pont egészen elveszel/ 
a távolban mögöttünk: legokosabb szépen visz- 
szat or dúlni és az eleien újra kezdeni az egé­
szet.

Alapi Nándor tudatosan, vagy öntudatlanul, 
székesfehérvári direktor korában < színéit erre. 
Antikor ott akart mindenára a színhazában 
Színházul csinálni és mindenképen görbén 
ment ti dolog. Az egy város óhajtása, ízlése, 
szokása szorította ezt a tiszta ambícióin, ha­
tártalan képzelőtehetségű művészt. Aki, ami­

kor Pest felé kacsintott merészen, ott sem ta­
lált egyebet, mint tágabb keretek között 
ugyanazt a megkötöttséget.

Az ő tiszta vágyainak szűk volt a város, 
neki az ország kellett.

tlefogott tehát a koráéba, aztán felment 
Pisire hallási engedélyért. Nagy nehezen 
meg is kapta, odaadták neki szánakozó mo­
sollyal, hadd törje ki a nyakát.

elképzelhető, mi voll a vél'menye 1924 ja­
nuár havában az okos pesti Tahitii Jenőnek 
Alapi Nándorról* a naiv vándor komédiásról 

Öt esztendő kegyetlenül igazolta a magyar 
vállán; s-.incszet iijjddlmodóldt.

Alapi Nándor irodalmat akart csinálni a 
színházból, Taluáiék üzletet. Alapi áll, él és 
virul, a merkantilek elestek.

Káröröm nélkül, a tisztaság és unyagszerii- 
ség szereidében, meg kell ezt állapítani, fis 
nem kell sajnálni a babért az olyan homlok­
tól, amelyről országszerte sugárzik a művé­
szet hite.

A trupp neve: Országos Káhíaruszinház. Te­
hát irodalmi hangsúlytt alakulat, fiszánt vál­
lalkozás, azt a/lni nem csak Debrecennek, de 
Karcagnak és Orosházának is, amitől Pesten 
iáznak « direktor urak.

Alapi Nándor igen szerencsés kézzel a túlsó 
végén lógta meg a dolgot. A vidéket senki 
sem ismerte, senki sem tisztelte és becsülte

meg lobban ennél ti minden kulturáltságában 
izig-vérig vidéki Unnál. 0, mint a budapesti 
Nemzeti Színháznak mintegy vidéki exponense, 
mini, ahogyan mondani szoktál;, az ország 
nemzeti színházának direktora, a Nemzeti 
Színház műsorának nem a könnyebb darab­
jaival iparkodott meghódítani a kisvárosok 
közönségének kegyét.

Darabokat, drámákat, amik a legmélyebbre 
nyuhuik és legmagasabbra vélik lényükéi: 
amiknek akárhányszor több közük van az 
irodalomhoz, mint a színpadhoz: amik nem 
is mindig jó szindarbok, de mindig remek írá­
sok: amikben — liorribitc dictu! — nincse­
nek is jó szerepek, de amelyek végzetesen 
elesnek ragyogó összjdték nélkül _ ilyen da­
rabokat vett tel műsorába Alapi Nándor, fs 
ezekkel alapozta meg a lóizlésü vidéken mai 
jó és kedves hírét

l.gyik előkelő irótársum ré v ízben azzal a 
szemrehányással illette Alapi Nun.ttrl liogv 
amit csinál, az kétségtelenül gyönyörű dolog, 
de hát az ö műsorán nagyon kevés a magyar 
szerző.

fn kötelességemnek tudom, hogy ezt a 
szemrehányást a magyar szerzők ellen for­
dítsam.

Amig a magyar szerzők a falnálak gusz­
tusa szerint imák, addig ugyan Alapi ,/esz- 
hdldn nem futhatnak szóhoz.

1929 Julim I4,

A Debreeenl Független Ujeáget

példányonként vásárló
25 szelvény és 

1 pengő
ellenében egy hónapig baimílhilj,

* Debreceni Független Újság
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Dar kő Jenő ezidei egyetemi rek- 
toré. aki nagyhatá.
su évzáró beszédé- 
ben az egyetemi 
képzés

Dr. Darkó Jenő.

. kérdéseit
rejtegetve rámuta- 
f°tt^ az értelein ét 
tudás fejlesztése
mellett a lélek töb- 

.. eröi és a test
művelésének fon­
tosságára, amelyet 
épen az itt terve
fctt sportteleppel 
kapcsolatos inter- 
r-ttus cs menza, 
valamint egyéb ez- 
zci kapcsolatos
diákjóléti intézmé-

nyék létesítésével vél a legbiztosabban el-

Egyetemünknek mondta a rektor 
ma nincs fontosabb problémája ezek­

nek a nevelőintézeteknek, ezeknek a ma­
gyar collegeknek megvalósításánál. Ezek 
lesznek hivatva egyetemünk padjaira 
megelégedett, vidám arcú, testben és lé­
lekben erős ifjakat ültetni, kiket nemcsak 
a tudományszomj hevít, hanem rendel­
keznek a produktív tudományos munká­
hoz szükséges szellemi fogékonysággal, 
rugékonysággal és kitartással is.

Ezek lesznek hivatva valóban „egész 
ember"-eket, igazán harmonikus egyéni­
ségeket adni a magyar közéletnek, kik a 
saját életük biztos vezetése mellett képe­
sek lesznek a rájuk bízottak, a százak és 
százezrek sorsát is higgadtan és bölcsen 
vezetni s ennek a balsorsüldözte hazának 
megtépett hajóját ezer veszély közepette 
is a biztos révbe irányítani.

Elsősorban dr. Darkó Jenő rektor 
érdeme, hogy az internátus ügye a ko-- 
moly megvalósulás stádiumához közele­
dik. Mai mümellékletünkben már be is 
mutathatjuk Györgyi Dénes műépítész 
tanár ideiglenes tervezetét, amely az 
egész komplexum impozáns voltával gyö­
nyörű perspektíváját rajzolja meg ennek 
a nagyrahivatott, szépen elgondolt és re­
mélhetőleg mielőbb megvalósuló intéz­
ménynek.

* <5* ®> *'• <a» *!« <» <»«.;♦ «»*;<•

YES
PORCELLÁN P0UDER legjobb a
Egyetlen pouder, mely n pórusokat nem 
tő . i cl Alatta az arcbőr ól, létekzik és 

szépül.

Üljön le szerző az Alapi hitével Írni; öl, 
tíz, husz: biztosra veszem, Iwgy Alapi több­
ször és szívesebben hozza szilire Kiss János 
Sollness-ét, mint Ibsenét.

Tűben az évben különben is megtöri ti iél': 
Reitz János és Körös Andor már megszólal­
tak Alapinál. Jövőre ui pályázat jön és ni író. 
De addig, amíg az til író nem jön, Alapi azzal 
szolgálta a magyar kultúrát, ha az ö magas 
Ízlése szerint való darabokat hoz. Mert bog) 
Alapi Sollness-e magyar kultúra, amit én a 
szerző véletlen idegensége miatt soha át neu' 
engedek Norvégiának, arról és azért a ma­
gyar író lángolásával teszek Intet Alapi mel­
leit.

iaW julius 14.

Díszes, régi ei 
a bőm

A debreceni rent 
k „gombaion d61e 

U a Dobozi tenu
., szekeresek a sai
„mladékban egy sz,
munkások.

A rendőrség rés: 
központi ügyeletes: 

értesítésére több
megállapították, hol
koporsó az 1860-as 
röbe. Azt "lé« ncm 
kinek a hamvait n 
porsó.

Változéli
keletet

A Meteorológi; 
A Dunántúlon 

órában sem volt c 
csapadék mennyi 
ladta a 10 millim 
tán a nappali hői
normálisnál.

Jóslat: Változ 
idő, helyenként 
esővel.

A Nyári 
heti előad

Ilétíö: 9 10-ig
tanársegéd. ,.A ///.
Kiss István egyek
ISIS után. Délután
„A Dimameclence1.
táv és Hoc■litl Ma
zenedében.

Kedd. 8—9-ig Se 
medence". 10—11-i 
Hortobág". Délutár 
„A Dimamedcncc".

Szerda. 10—12-ig 
lenti tanár: ..A m 
házy testnevelési 
sportja", vetített k 

Csütörtök, H—9-i 
„A hátion előtti / 
Tibor: „A magyar 
József: „Az érem 
»Ián. 7—8-ig. Fiirei 
népdal és cigányz 
Dezső Gábor zenes 
lelt Molnár Imre él 

Péntek. 8—9-ig: 
iemi tanársegéd:
9—11-ig: Dr. Bari 
Me". Délután. 8— 
rakisérete mellett 
adásai.

Szombat és vas: 
—Mezőkövesdre.

A Höchti Margit 
összes koncertekre 
két pengőt kell fiz 
szes koncertek hí 
korahangverseny : 
többi előadások a 
termében tartatnak

>❖

- PERGEL r 
uccai városi béri 
vecskéire hat bar 
tájképeket, inter

A művésznők és a művészek'! fn soha meg- 
hatóbb truppot nem láttam, ügyetlen kincse 
van mindegyiknek: az Hiúság, fz ragyog a 
legkoinortíbb színpadjukról is, a rivalda lé­
nyénél százszorosait!! sugárral, fiatalság, bit 
és erő. fs fegyelem, 

fgy mitUaiskoht szerencsés növendéket.

A kordé lovait kifogták. Már indulóban voll 
és Debrecen még néhány Papig visszatartóba■ 

Aki még nem Iái In, nézze meg Alapiéba, 
S legye el emlékükéi abba a Idáikéba, aho 
Ugíéli eltebb kincseit őrzi.
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' régi érckoporsót találtak
DlSZ a homokhordásnál

I ‘breccni rendőrség központi iigyeleté- 
,A sLiibalon délelőtt jelentést tettek arról, 

"et . Dobozi temetőnek azon a részén, ahol 
keresek a sárga homokot hordják, az 

;'mSékban egy szép érckoporsót találtak a

'"'a ^rendőrség részéről dr. Császár Péter 

' özponti ügyeletes szállott ki a helyszínre. Az 
- értesítésére több szakértő is kiment, akik 
megállapították, hogy a szép díszítésű crc- 
' só az 1860-as években került a temc- 
iíie Azt még nem tudták megállapítani, hogy 

kinek a hamvait őrzi a díszes, régi ércko­

porsó.

Változékony, felhős, 
keleten esős idő

A Meteorológiai Intézet jelenti:
A Dunántúlon az utóbbi huszonnégy 

órában sem volt csapadék. Az Alföldön a 
csapadék mennyisége sokhelyütt megha­
ladta a 10 millimétert. A borultság foly­
tán a nappali hőmérséklet alacsonyabb a 
normálisnál.

Jóslat: Változékony, jobbára szeles 
idő, helyenként — inkább keleten — 
esővel.

A Nyári Egyetem jövő 
heti előadási programja

Hélló: y 10-ig dr. Mendöl Tibor egyetemi 
tanársegéd. „A magyar lain." 10—12-ig: R. 
Kiss István egyetemi tanár: Magyarország 
KW után. Délután 6~8-ig Schwalm Amadé, 
„A Dimamedeucc '. 8 9-ig Fiircdy 1". Gusz­
táv és Höchtl Margit zongoraestje n városi 
zenedében.

Kedd. 8—9-ig Schwalm Amadé, a „Duna- 
mcdencé'. 10—11-ig: Dr. Ecscdi István: „A 
Hortobág". Délután 7 -9-ig Schwalm Amadé, 
„A Dmiamedence".

Szerda. 10—12-ig: Dr. Miliőkor Rezső egye­
temi tanár: „A magyar táj". Délután. Mad- 
házy testnevelési tanár: ,.A regi sörösük 
sportja", vetített képekkel.

Csütörtök. 8—9-ig: Dr. Medveczky Károly: 
„A habom előtti Ady". 9—10-ig: Dr, Mendöl 
Tibor: „A magyar lain". 10—12-igs Nagy 
lózser: „Az érem gyűjtés'’", kiállítással. Dél­
után. 7—8-ig. Fiircdy F. Gusztáv: „A magyar 
népdal és cigányzene, bemutatással. 8 -10-ig 
Dezső Gábor zeneszerző zongoraklsérete mel­
lett Molnár Imre énekes előadása.

Péntek. 8—9-ig: Dr. Berényi Dénes cgyc- 
temi tanársegéd: „Időjárás és földművelés“. 
9—11-ig: Dr. Barilla Károly: „A nyelv ére­
tlek". Délután. 8—10-ig Dezső Gábor zongo- 
rakisérete mellett Molnár Imre énekes elő­
adásai.

Szombat és vasárnap kirándulás Tiszafüred 
—Mezőkövesdre.

A Höchtl Margit zongoraestjére, valamint az 
összes koncertekre tandíj hozzájárulás címen 
két pengőt kell fizetni, mely azonban az ösz- 
szcs koncertek hallgatására jogosít. A zon- 
itorahangverseny a városi zenedében, mig a 
többi előadások a kereskedelmi iskola torna­
termében tartatnak meg.

»❖«
— PERGEL műtermében (Szent Anna 

uccai városi bérház) Takarékosság köny­
vecskéire hat havi hitelre készíttethet mii- 
tájképeket, Enteriőröket.
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Kapható

BallaJenö épitésivállalkozónál
Debrecen, Slmonffy ucca 7.

A Debreceni Kereskedő Ifjak Társulatának Dalköre.
(Szipál (elvétele.)

Németh Ágoston debreceni cserkész Londonban 
tárogatózní fog Rothermere lord előtt

Hirt adtunk már arról, hogy ezen a nyáron 
800 magyar cserkész megy át Angliába tábo­
rozásra s London megtekintésére. A Debre­
cenből induló cserkészek csoportjában vau 
N émet h Nándornak az Angol Királynő szál­
loda és étterem tulajdonosának diák fia is, 
Németh Ágoston, aki valósággal művésze 
a tárogatónak. A program szerint Németh 
Ágoston, Rothermere laid előtt, aki vendégül 
látta a magyar cserkészeket, tárogatón el- 
játsz.a a régi magyar dalokat, a Rákóczi és

Kossuth nótákat.
A magyar cserkészeket Londonban 9 napig 

Rothermere látja vendégül és rendelkezésükre 
bocsátotta azt a nagy parkot, melyet nemré­
gen ajándékozott a londoni közönségnek. A 
nagy parkban fogják felütni sátortáborukat a 
magyar fiuk és Így kilenc napig táborozik 800 
magyar cserkész sátrak alatt a szép londoni 
parkban. Az angliai útnak augusztus közepén 
lesz vége és augusztus végén érnek haza.

vt Khi ..............

A magyar kormány válasza a Pecha-íígybem Nem 
vonható kétségbe a magyar haiéságoknak az a joga, 

hogy kémeket letartóztassanak
Valamennyi állam szuverén joga, hogy bűn­
cselekmények ellen védekezhessék — A ma­
avar kormány nem tudna kezességet vállalni 
azért, hogy az állam területén a jövőben tet­
ten ért kémet a hatóságok ne adják át az 

igazságszolgáltatásnak
Budapest, július 13. A MTI jelenti: A Hidas­

németit! kémkedésen tetten ért Peclui \ cncel 
letartóztatásának ügyében a magyar külügy­
miniszter ina válaszolt a budapesti csehszlo­
vák követ jegyzékére. A válaszjegyzék szö­
vege a következő:

Pecha Vencel csehszlovák vasúti tisztviselő 
letartóztatásának ügyében hozzám intézett 
jegyzékre van szerencsém nagyméltóságoddal 
közölni, hogy a felmerült ügyet a magyar ha­
tóságok megvizsgálták, ami módot nyújt annak 
megállapítására, hogy 

a kérdéses eset a következőképen folyt le: 

Junius 28-án 17—18 óra között a hidasné­
meti! pályaudvar éttermében két magyar 
rendőrségi közeg észrevette, hogy a vendéglős 
egy iratot ad át Pecha Vencelnek, Pecha mi­
után az iratot áttanulmányozta, igyekezett 
azt elrejteni. Amikor a rendőrség közegei kér­
dőre vonták, eleinte tagadni próbált, mihelyt 
azonban a katonai adatokat tartalmazó irtot 
felmutatták előtte, beismerte, hogy valóban 
azonos azzal, amelyet neki a vendéglős rövid 
idővel azelőtt átnyújtott. Azt is beismerte, 
hogy

összeköttetésben állott olyan egyénekkel, 
akik bizalmas katonai vonatkozású ada­

tokat juttattak hozzá.
Erre a rendőrség közegei Pecha Vencelt le­
tartóztatták. Röviddel a letartóztatás után, 
azaz még aznap 18 óra körül a csehszlovák 
hivatalnokok kérdésére Nőgrádii magyar1 
rendőrtisztviselő megerősítette, hogy a letar­
tóztatás megtörtént. Másnap Nógrádi vissza­
tért az esetre és a hidasnémetit cseh rendőri 
kirendeltség főnökét, Wein lieh urat érte­
sítette arról, hogy Pechát kémkedésen tetten 
érték, letartóztatták és Miskolcra kisérték. 
Közvetlenül a letartóztatás után Pecha kíván­
ságára és a rendőrség belegyezésével T a- 
k ács vendéglős utján Becse úrhoz, a cseh 
vámhivatal helyettes főnökéhez juttatták cl a 
csehszlovák vasúti pénztárhelyiség Pechánál 
talált kulcsát. Igaz ugyan, hogy a kulcsot 
minden formalitás nélkül adták át, ez azon­
ban azért történt, hogy az átadás késedelmet

ne szenvedjen, valamint azért is, hogy a vas­
úti szolgálat ellátásában ne álljon be fenn­
akadás. A vasúti szolgálatot tényleg tovább is 
szabályszerűen el Iá iák egészen július 2-áig, 
amikor is egyedül a csehszlovák hatóságok 
kifejezett utasítására szakították azt télbe. 
Pecha letartóztatása tehát nem okozott sem­
minemű zavart a vasúti szolgálat szabályszerű 
ellátásában annál is kevésbbé, mert hiszen 
utóda, akit a letartóztatást megelőző napon 
a pályaudvar magyar vezetőségének hivatalo­
san bemutattak, már junius 26-lka óta Hidas- 
németin tartózkodott, amiből következik, hogy

a letartóztatott tisztviselő megfelelő és 
azonnali pótlására megvolt a lehetőség.

Nagy méltóságod jegyzéke a magyar király­
ság és csehszlovák köztársaság között a közös 
határpályaudvarok tárgyában kötött egyez­
mény a 19-ik és 23-ik cikkelyének megsérté­
sét teszi panasz tárgyává. Az egyezmény e 
két cikkének beható megvizsgálásával kellett 
tehát elbírálni azt a kérdést, van-e eltérés az 
idézett cikkekben foglalt határozmányok és 
a magyar hatóságok részéről Pecha letartóz­
tatásánál követett eljárás között. A fentiekben 
vázolt tényállás szerint 

a magyar hatóságok a magyar területen 
kémkedés miatt letartóztattak egy közös 
határpályaudvaron szolgálatot teljesítő 
csehszlovák állampolgárt. A kémkedés 
tényét bizonyltja: Szemtanuk vallomása, 
tárgyi bizonyítékok, sőt mindezeken felül 

a letartóztatott beismerése.

A fentiek után

nem vonható kétségbe a magyar hatósá­
goknak az. a joga, hogy az, adott esetben 

a letartóztatás iránt intézkedjenek.

A határpályaudvarokra vonatkozó egyez­
mény határozmáuyai sehol sem mondiák azt. 
hogy a szomszédos állam alkalmazottjai

immunitás
illetné meg olyan bűncselekmény elkövetésé­
nek esetében, amelyet azalatt az idő alatt 
követnek el, amíg a másik állam területén mű­
ködnek, nemkülönben arról sem szólnak ezek

3

a határozmányok, hogy az idegen állambeli 
. 1 almazottak nem tartoznának a másik állam 
igazságügyi hatóságainak jurisdiction: alá.
: bből az következik, hogy annak az. államnak 
-iga, amelynek területén _c határpályaudvar 
íd-szik, semmikén sem korlátozható olyan 
éi leiemben, hogy ne vonhassa felelősségre 

-kai, akik az állam büntető törvényével el- 
- 'étben álló magaviseletét tanúsítanak.

Ez az elve még az egyezmény 19-ik cik­
ke ;ck második bekezdésében említett azokra 

■ esetekre is vonatkozik, amelyben a pa- 
uaszitcvö oiszag területén szolgálatot tevő al­
kalmazott eltávolítását lehet igényelni. Meg- 
'f ább lenne tehát a fent említett ulvrc hivat- 

I- ai azok» in az esetekben, amelyeket az 
egyezmény 19 pontja egyáltalában nem em- 

: Ezt az elvei egyébként az egyezmény 19. 
iLivénck negyedik bekezdése is megerősíti, 

amelynek értelmében

. fegyelmi és szolgálati vétségek tekinte- 
I ében az. alkalmazottak salát országuk ha­

tóságai! ai szemben felelősek",
amiből az következik, hogy egyéb bűncselek­
ményeik tekintetében viszont nem lehet vitás 

mi állam hatóságainak hatásköre, amely­
nek területén szolgálatot teljesítenek.

Ami az egyezmény 23. cikkét illeti, a ma- 
ar hatóságok eljárása nem ütközött bele a 

cikk luuározmányaiba sem. A hidasnémeti 
csehszlovák vasúti hivatalt Pecha letartózta­
tásáról értesítették, a letartóztatott irodáhe- 
lyiségének kulcsát átadták és <Pecha utódja 
már a helyszínen volt, tehát semmisein aka­
dályozta a szolgálat sima lebonyolítását, amit 
az a lény is megci ősit, hogy a vasúti forga­
lom a letartóztatás után négy napon át min­
őén nehézség nélkül tovább folyt. Tagadha­
tatlan, hogy letartóztatása következtében 
Pecha maga szolgálatának személyes ellátá­
sában természetesen korlátozva volt, amit 
azonban egyedül

az elkövetett bűncselekmény vont maga 
lilán,

A bűncselekmény elkövetése miatt a, magyar 
hatóságoknak természetesen el kellett járulok. 
Amikor a közös határpályaudvarokra vonat­
kozó egyezmény a vasúti forgalom akadály­
talan lebonyolításáról gondoskodik, semmikén 
sem lehet az a célja, hogy bűncselekmények 
elkövetőit kivonja a területileg illetékes ható­
ságok bíráskodása alól. Az egyezmény 29-ik 
cikkének második bekezdése kimondja, hogy 
..a közös határpályaudvarokon alkalmazott 
vasúti tisztviselők tartoznak annak az állam­
nak büntetötörvéiiyköiíyvelhez alkfaímazkodni, 
amelynek területén szolgálatot szolgálatot tel- 
amelynek területén szolgálatot teljesí­
tenek''. Az c cikk a közös határpályaud- 
takat kifejezetten alárendeli azon állam juris- 
dictiójának, amelynek területén működnek. 
Pecha volt az, aki azzal, hogy kémkedett, 
tehát bűncselekményt követett el, megsértette 
az egyezmény határozmányait.

Vitán felül áll az, hogy 

valamennyi állam szuverén joga, hogy 
minden bűncselekmény ellen védekezzék, 
ideértve természetesen a kémkei ist Is. 

Márpedig a közös pályaudvarokon ez állami 
szuverenitás gyakorlásáról az egyezmény 5. 
cikke akként rendelkezik, hogy a közös pá­
lyaudvarokon azt az államot illeti meg a tel­
jes állami szuverénitás, ideértve a végrehajtó, 
bírói, rendőri stb hatalom gyakorlását, amely­
nek területén a pályaudvar fekszik.

Nem hallgathatom el, hogy Pecha Yenisei 
személyével kapcsolatban a közös határpálya­
udvarokra vonatkozó egyezmény határozmá- 
nyaira már azért sem lehet hivatkozni, mert

Pecha részére u csehszlovák v isuti Ható­
ságok által kiállított és a magyar rend­
őri kirendeltség altat láttamozott személy­
azonossági igazolvány érvénye mar 1929 

május hó 27-én lejárt.
Mindezek után hangsúlyozni kell, hogy 

semmi alapja nincs annak a nagyméltóságod 
jegyzékében foglalt panasznak, amely szerint 
a magyar hatóságok a határpályaudvarokra 
vonatkozó egyezményt megsértették volna és 
hogy a magyar hatóságok akkor, amikor Po­
ckát letartóztatták, csupán kötelességüket tel­
jesítették.

Azt hiszem, a fentiek után tárgytalannak 
kell tekintenem azokat a következtetéseket és 
kiváltságokat. amelyeket nagyméltóságod 
jegyzékében kifejteni szives volt.

A magyar kormánynak is az a nézete, hogy

a legnagyobb mellekben kívánatos volna 
megakadályozni a hasonló esetek meg­
ismétlődését, ez. azonban nem fordul meg 
egyoldalúan a magyar kormány elhatá­
rozásán, mert a kormány nem tudna ke­
zességet vállalni azért, hogy az állam te­
rületért a jövőben tetten ért kémet a ha­
tóságok ne adják át az igazságszolgálta­

tásnak.

I
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A cseh kormány cáfolni kény­
telen a mozgósítás hírét

Prága, július 13. A Socialdemokrat írja: A 
cseh nacionalista sajtó napokon át tartó 
eszeveszett uszítása más eredmények mel­
lett a népet olyan izgalomba hozta, amely 
nemannyira a presztízsért való aggodalomból, 
mint a háború lehetőségéből fakad.

A sajtóiroda kénytelen volt hivatalos cáfo­
latot közölni, amely szembeszállt azokkal a 
hírekkel, mintha a hadsereg öt korosztályát 
mozgósították volna.

Annyira megboloditották tehát az embe­
reket, hogy lehetségesnek tartják, hogy 
egy letartóztatott vasutas miatt a háború 

veszedelmét idézik fel.
Minthogy azonban a hidasnémeti incidenst 

a sajtó egy hét óta a világtörténelem egyik 
legfontosabb eseményének és a nemzet halá­
los megsértésének állítja be, a sajtó olvasói, 
akiről már semmiféle Ítélőképességet sem le­
het feltételezni, azt hiszik, hogy Pescha letar­
tóztatásán keresztül tényleg háborúra kerülhet 
a sor.

Talán be íogiák látni azok a cseli patrióták, 
akik szükségesnek tartják, hogy felvilágosít­
sanak minden demokratikus kötelezettségeink­
ről, hogy 1

a demokrácia kötelessége nyugalomra 
inteni és mérsékelni az izgatott hangulatot.
A cselleknek van elég revolverlapi'uk és 

hogy hogyan dolgoznak, azt mutatja a mozgó­
sításról szóló híresztelés. Nincsenek nyugodt, 
komoly, a népet politikai gondolkozásra ne­
velő lapok. Miért akarják a „demokraták 
azok számát emezeké helyett növelni?

Görbe tükör
Ügyész: Tudja, hogy mi a következménye 

unnak, ha hazudik?
Vádlott: Igen. A pokolba kerülök.
Ügyész? No látja? fis ha igazat mond? 
Vádlott: Akkor meg a íegyházba kerülök.

*

A kisfiától megkérdik:
Huny éves vagy fiam?

Hu gyalog megyek öt, villamoson húrom.

*

Az anya megkérdi leányát:
__ Fenyegetett téged, mikor megcsókolt?
- Igen, azt mondta, ha kiáltok, sohit többé

Baklisok egymás közt'.
_ Sohase mennék ostoba emberhez felesé­

gül.
- Az a veszedelem léged nem is tény egei. 

A közmondás szerint az ostobáknak szeren­
cséjük van.

A gazda meséli szomszédasszonyának:
_ Tudja lói, szomszédasszony, milyen na­

gyothalló vagyok. Ma reggel mégis az éb­
resztőóra keltett lel.

Hogy hogy?
A feleségem a lejemhez vágta.

*
A kolduld kisliura rászól egy nr:
— Megint az uccdn koldulsz, te kis csirke- 

lógó?
— Elmentem az iskolába is, de oil egy va­

sal sem adtak.
*

A kiránduláson a lány megkérdi udvarlójá­
tól:

— Edgar, maga szereti n gramofont?
— Nem. én sokkal iohtum kedvelem a zon­

gorát.
— Igazán? Miéri?
— Meri azt nem lehel minden kirándulásra 

elvinni.
*

bányában.
Idős hölgy: Mindju. vezető nr. biztos, hogy 

ez a drótkötél nem szakad el, amelyen le­
eresztenek bennünket ?

Vezető: Ki van zárva. .4 drótkötelet egy 
évi lóldlldssal vásároltuk ás csak holnaimlrin 
lesz egy éve, hogy használjuk.

A magyar tűzoltók sikerei 
Parisban

Vitéz <lr. Koncsík Jenő lüzollófőparancsnok 
előadása a t iizoltótanfolyamoii

A múlt héten nyitotta meg dr. Balta 
Bertalan tanácsnok a kerületi tüzoitótan- 
folyamot, amelyen 42 önkéntes tűzoltót 
képeznek ki önkéntes tüzoltótisztté. A 
jövőben ugyanis csak az lehet önkéntes 
tiizoltótiszt, aki ezt a tanfolyamot siker­
rel elvégezte. Ilyen tanfolyam ezidősze- 
rint csak Debrecenben és Egerben van. 
Szombat délben a tanfolyam hallgatói 
számára a sajtó képviselőinek jelenlété­
ben tartott vitéz dr. Ron esik Jenő 
tüzoltóföparancsnok előadást, amely után 
a főparancsnok legutóbbi párisi utjának 
egyes érdekes részleteiről is nyilatkozott.

Vitéz dr. Roncsik Jenő főparancsnok 
elmondotta, hogy a Nemzetközi Tűzoltó 
Szövetség, amely 
1901-ben alakult 
meg, a háború előtt 
ártotta utolsó kon­

gresszusát, még 
pedig Oroszország­
ban. Az eddigi 
egyetlen magyar- 
országi kongresz- 
szust 1903-ban tar­
tották meg Buda­
pesten. A mostan 
Párisban lezajlott 
kongresszusra a vi­
lág összes államai­
nak képviselőit Dr Roncsjk jcö.
meghívták. Ma­
gyarországról négyen vettek részt a kon­
gresszuson s ez a négy képviselő, köz­
tük vitéz dr. Roncsik főparancsnok is

gadtak egyébként, hogy a magyar tűzol­
tóság értékeit kimutassák.

Poudercau főparancsnok estélyén Szil- 
vássy Kornél fővárosi tüzoltótiszt, aki 
poroltó készüléke bemutatására utazott 
ki a kongresszusra, a főparancsnok felesé­
gének egy óriási piros rózsacsokrot adott 
át egy cédulával, amelyen francia nyelven 
ez állott:

„Nem tudok franciául beszéljenek 
helyettem a rózsák.”

A cédulát felolvasták és
egy pillanat múlva mindenki a ma­

gyarok lovagiasságáról beszélt.
„Ilyesmi csak magyarnak juthat az 

eszébe” volt az általános vélemény.
Vitéz Roncsik főparancsnok Debrecen­

nek is igyekezett propagandát csinálni és 
sikerült is a figyelmet és érdeklődést 
Debrecen iránt felkeltenie.

A tüzoltóföparancsnok végül közölte, 
hogy a tüzoltótanfolyam vizsgája a bel­
ügyminiszter képviselőjének jelenlétében 
jövő vasárnap lesz. Ez a vizsga igen szép 
mutatványokkal is egybekötött, nyilvános 
lesz.

A kerületi tűzoltó tanfolyam hallga­
tói egyébként a következők:

Ádám Antal géplakatos Elek; Bencze 
János községi számtiszt Dombóvár; Ba­
ranyai András hivatásos tűzoltó Debre­
cen ; Bakó Tibor magántisztviselő Kis- 
várda; Biró Imre községi adóvégrehajtó 
Hajduszovát; Biró János hivatásos tűz­
oltó Debrecen; Birinyi István községi

A debreceni fűz tótanfolyam résztvevői.
Középen vitéz dr. Roncsik Jenő főparancsnok, tőle balra Rehák Tamás parancsnok, jobbra 
Bíró Antal tiizoltótiszt. A csoport előtt a debreceni tűzoltó laktanya mászóházának mo­
dellje, tolólétra és egyéb modellek, amelyeket az elméleti oktatás alkalmával mutatnak be. 
Két oldalt a botosdiákok által a tűzoltásnál használt botokat tartják a tanfolyam hallga­

tói. A háttérben egy modern tűzoltó fecskendő autó tolólétrával.
(A Debreceni Független Újság felvétele.)

igyekezett a magyar ügynek, Ma­
gyarországnak a lehető legnagyobb 

propagandát csinálni.
Hogy erre a propagandára milyen nagy 
szükség volt, mutatja az a körülmény is, 
hogy, sajnos, a magyarok uton-utfélen 
szembetűnő mellőzéssel találkoztak Páris­
ban. A franciák részéről Vatremezz, 
a kiállítás és a kongresszus főrendezője 
minden alkalmat felhasznált, hogy a ma­
gyarokat visszaszorítsa. Vele szemben a 
magyarok lovagias védelmezője a párisi 
katonai tűzoltóság parancsnoka, P o ti­
de r e a u volt, aki

mindent elkövetett, hogy a mellöz- 
tetéseket ellensúlyozza.

így többek között a hivatalos banketten 
a magyarokat a francia önkéntes tűzoltók 
közé ültették. A főparancsnok interveniá­
lására és a kiküldöttek határozott fellépé­
sére azonban Tomcsányi miniszteri 
tanácsos T a r d i e a u francia belügymi­
niszter mellett a negyedik helyre került s 
a többi magyar kiküldöttek is megfelelően 
helyezkedhettek el.

A magyarok minden alkalmat megra­

tisztviselő Ernőd; Chvojka János vas­
gyári tisztviselő Diósgyőr ; Csizmadia Fe­
renc géplakatos Mátészalka; Erdélyi Jó­
zsef hivatásos tűzoltó Debrecen; ifj. Er­
dős Lajos fakereskedő Hajdúszoboszló; 
Fodor Antal áll. isk. tanító Hajdusámson; 
Gáspár Endre ref. tanító Nagykálló; vi­
téz Hajdú Sámuel hivatásos tűzoltó Deb­
recen ; Holló István községi tisztviselő 
Jászladány; Jäger József cipészsegéd Fe­
hérgyarmat; Jávorffy Sándor községi Ír­
nok Pély; Kalocsán György hivatásos 
tűzoltó Debrecen; B. Kiss Lajos községi 
írnok Téglás; Kollár Kornél községi se­
gédjegyző Püspökladány; dr. Középessy 
Dezső ny. főszolgabíró Hajdúböször­
mény; Losonczi Gáspár fizetett tűzoltó 
Tiszacsege; Mónus Kálmán asztalosmes­
ter Mátészalka; Nánássy István géplaka­
tos Kiskunfélegyháza; Némedy Zoltán 
községi jegyző Tiszaföldvár; Nieder- 
mayer Antal magántisztviselő Elek; Or­
bán János hivatásos tűzoltó Debrecen; 
Pelcz Rezső magántisztviselő Ózd; Saffel 
Gyula községi végrehajtó Mikepércs; 
Schwartz Lajos géplakatos Abaujszántó; 
Soós József kovácssegéd Kiskundorozs-

Használja ön is ki ezen kedvező alkalmat
és vásároljon a 25 napos jubileumi vásáron

b6rőndöt, retlkillt, pénztárcát
FEUERMANN bőröndősmesternél

Piac ucca 26—28. Gambrinus passage.
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MILODINi
POUDERT

a fiatal nők is őröm­
mel használják. Nem 

Ifeltflnő, 1 doboz 80 fillér

ma; Szabó Gábor földműves Tetétlen• 
Szabolczki Dezső hivatásos tűzoltó Deb­
recen ; Szelhoffer József adóügyi jegyző 
Tápé; Szegedi Sándor vasgyári tisztvi­
selő Diósgyőr; Thesz Antal vaskereskedő 
Dombóvár; Tóth Sándor községi írnok 
Balmazújváros; Trencsényi János köz­
ségi aljegyző Téglás; Urveczki Péter 
kovácsmester Földes; Vajda Béla városi 
tisztviselő Kisújszállás; Varga István fi­
zetett tűzoltó Téglás; Vári Sándor tize. 
tett tűzoltó Makó.

Anyakönyvi hírek

a gyanu?!;
ezentul a pénz

Alig került a P 
, Z léptek a pen

ő ükkel egyidőbe
forgalomba a rost

!1)íjf pénzhamisító

,zertc erélyes inti 
•s Budapesten a 
felállították az u 
központot és enni 
sikerült is penzh, 
niásután leleplező

1929 julius 13-án a következő bejelen­
tések történtek az anyakönyvi hivatalban;

SZÜLETÉSEK:
Balogh Imre bérlő, fiú: József. — 

Mayer István fütő, leány: Vilma. — 
Szegedi Imre kovács, leány: Mária. — 
Szabó József kocsis, leány : Róza. — Papp 
Andor pénzügyi tisztviselő, fiú: István és 
1 törvénytelen újszülött.

HÁZASSÁGOK:
Varga Imre—Kapusi Mária. — Hevesi 

Sándor Juhász Erzsébet. Szántó Já­
nos Nagy Mária. Cseke Kálmán-
Dóczi Lidia. Nagy István—-Tóth Er­
zsébet. Dorogi Mihály—Miskolczi
Anna. Jenei Tibor Garai Sarolta. — 
Kosik Pál - -Kovács Róza. Kuji János 

Fele Erzsébet. Bede Géza- Beke 
Ilona. Kovács László- Bornemissza
Ilona. Berger Andor - Geller Margit. 
Barta László--Székely Julia. Vistyán 
István -Lukács Róza. 
*•*•*•*•*•❖•❖•*•❖•*•

Gyászrovat
Buray György életének 1. évében elhunyt. 

Temetése 14-én délután 3 órakor lesz a Kos­
suth tcmetőháztól a ref. egyház szertartása 
szerint az ottani sirkerthe. IA temetést Fehér­
tói temetkezési vállalata rendezi.)

Bicdter Sdndorné született Váczi Etelka 
életének 72-ik évében elhunyt. Temetése 14-én 
délután 4 órakor lesz Debrecenből Tálya köz­
ségbe szállítva. (A szállítást és temetést Fe­
hértói tem. váll. rendezi.)

Kecskés Piroska 15 éves korában elhunyt. 
Temetése 15-én délután 2 órakor lesz Libá­
kért. Dózsa ucca 21. számú háznál a rei. egy­
ház szertartása szerinti ima után a Hatvan 
uccui temetőben. (A temetést Gebauer K. és 
Társa temetkezési vállalat rendezi.) 1 

Dalmi Tibor ifi hónapos korában elhunyt 
Temetése 14-én délután 3 órakor lesz Eötvös 
ucca 64. számú háznál a ref. egyház szertar­
tása szerint a Péterfia temetőben. (A teme­
tést Gebauer Károly és Társa temetkezési vál­
lalat rendezi.)

Kasszián Erzsébet 23 éves korában elhunyt 
Temetése 15-én lesz a Várad uccai temet" 
halottasházból a re:, egyház szertartása sze­
rint. (A temetést Gebauer Károly és busa 
temetkezési vállalat rendezi.) 

Sírkövekminden Imncaégbt n s kivitelben jeti-

Hunyadi ucca 14
Temetői mur.ktikat olcsón vállalunk I 
Terveket 6s rajzokul díjtalanul ke-1 
szitánk. Telóio.i

— Nyári mulatság a Nagyerdőn. A L
ceni munkásszervezete Jut. 21-én. vasárnap • 
Nagyerdőnek a Lövölde hátamegetti s a be w 
körúton túl fekvő részén nagy nyári 
got rendeznek, amelyen résztveszen a ‘ 
birkózó-gárdája, valamint a Munkások (l>^ 
mekbarát Egyesülete is. A nyári mulatság 
a rendezőség rendkívül változatos műsort 
tarkítja, amennyiben különböző tréfás i-üé ® 
kerülnek bemutatásra. Lesz ezenkívül n' 
színpad nívós műsorral, konfetti-csata, szeT 
ségverseny, tombola, propaganda hirkoza^ 
rádióhangverseny stb. A rendezőség ó'’' 
kodik kitűnő hűsítő italokról, valamint azo^ 
nak, akik már a kora reggeli órákban cg- 
napos kirándulást terveznek, kitűnő hogras^ 
gulyást és halpaprikást készít rendkívül o -• 
árán a rendezőség. Belépődíj szeméi'cl 
30 fillér.

Amerikai 

lenni — a 

a '
Egy újságíró ii 

A Washington 
tagjának lenni, r 
ban is igen jó á 
den szenátor év 
kap. Évi ötszá 
csinos összeg, 
meg lehet élni. 
nak két hatalmi 
gánirodája van s 
lyiségeket a pz 
ben"’. Az Írod: 
mahagóni bútor, 
kívül díjmentes' 
berendezett töri 
rém, megfelelő 
bélyszalonok vá 
megberetválandr 
cokat. Gondosk 
szenátor urak 
áron fogyasztha 
két a páriámé 
szenátor félévet 
badságon van. 
fáradságos féle: 
órától 5-ig. Tér 
nyiti valamenn 
radságos műnk: 
konkint 125 de 
szerekre átalán 
nak, ingyen irt 
mára, a papiro 
litja a kormán) 
pedig (mint p 
boríték, meghi- 
állami nyomda 

A parlament 
kívül önköltség 
töltőtollat, bőr 
egyéb irodacik 
lyegmentesen 1 
táviratokért se 

I vasúti jegye v 
helye között 1< 

; vatalos kiadvá: 
1 toroknak, izlé 
; kötetben benn 
í szenátor neve.

Megkönnyit 
hivatala a sze: 
tál is, hogy ki 
madát előlegb: 
állam fizeti, t 
ad évente n 

' hogy titkárt
. maga mellett.

A szenátus 
között nyíltál 
is, amelyek z: 

] seken a sajtó 
.. szenátorok é 

tisztviselői és 
Titkos ülést

MA
iszaj
hidej
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'vés Tetétlen; 
tűzoltó Deh­

ogy' jegyző 
sgyári tisztvi-
vaskereskedö

községi írnok 
’■ János köz- 
'eczki Péter 
a Béla városi 
rga István fi- 

Sándor fizC_
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hírek
tkezö bejelen- 
rvi hivatalban:

u: József. — 
y '■ Vilma. — 
y: Mária. — 
Róza. —- Papp 
fiú: István és

K:
iria. — Hevesi 

Szántó Já- 
eke Kálmán­
ján—Tóth Er- 
ály— Miskolczi 
rai Sarolta. — 

Kuji János 
: Géza—Beke 

Bornemissza 
Geller Margit, 
ia. Vistyán

ill
évében elhunyt, 

ikor lesz a Kos- 
yház szertartása 
. temetést Fehér­
ei ezi.)

Váczi Etelka 
. Temetése 14-én 
énből Tálya köz­
ős temetést Fc-

korában elhunyt, 
rakor lesz Liba­
áznál a rei. egy- 

után a Hatvan 
t Gebauer K. és 
mdezi.) 1 
korában dilit ló: 
akor lesz Eötvös 

egyház szertar- 
;tőben. (A teme- 

temetkezési vál-

korában elltunyl- 
d uccai temető 
szertartása sre- 

Károly és Társa

dyanus és hamis pénzek 
"ntul a pénzverdéhez kerülnek

eZL került a pengő forgalomba, mun- 
A i'ntek a pénzhamisítók. Az uj pen- 

kába‘7, eeyidőben egymásután kerültek 
fogalomba a rosszabb, jobb hamisitva-

ny°Aknénzhamisitók üldözésére ország- 
A P prélvcs intézkedések indultak meg 

^Budapesten a főkapitányság mellett 
állították az úgynevezett hamis pénz- 

' ltot és ennek az irányítása mellett 
kozpült is pénzhamisító bandákat cgy- 

- itán leleplezni és lassankint kikerül­
ik a forgalomból az összes hamisitvá-

"yAkpénzhamisítások terén a helyzet tcl- 
. " kedvezőre fordult, úgy, hogy feles- 
f'essc vált a hamis pénzközpont müko- 
7 is A belügyminiszter legutóbb úgy 
rendelkezett, hogy ezentúl a felbukkanó 
hamispénzeket egyenesen a pénzverdének 
kcll beküldeni, hogy az állapítsa meg, 
van.c szükség rendőri nyomozásra.

Iteiben leti

ucca 14
vállalunk

almiul kó-
tlon 7-24

dchve- 
nap 11 
, belső 
ulatsá-
dmte

Gyér
itságoi
isorral
álékok 

nyíl1 
szép- 

-kózás-
ondos-

az.ok-
et-ÍSZ

ként

Amerikai szenátornak 
lenni — a legjobb állás 

a világon
Egy újságíró incidense a szenátussal.
A washingtoni kongresszus felsőháza 

tagjának lenni, még amerikai viszonylat­
ban is igen jó állás. Elsősorban is min­
den szenátor évi tízezer dollár fizetést 
kap. Évi ötszázhetvenezer dinár olyan 
csinos összeg, amelyből kényelmesen 
meg lehet élni. Minden egyes szenátor­
nak két hatalmas helyiségből álló ma­
gánirodája van a „Fehér Ház"-ban. A he­
lyiségeket a parlament „tartja üzem­
ben"’. Az irodák bútorzata gyönyörű 
mahagóni bútor. Rendelkezésre áll azon­
kívül díjmentesen a nagy kényelemmel 
berendezett török gőzfürdő és a tornate­
rem, megfelelő számú trénerrel. Bor­
bélyszalonok várják a megnyitni való és 
megberetválandó szenátor! fejeket és ar­
cokat. Gondoskodtak arról is, hogy a 
szenátor urak ne koplaljanak: potom 
áron fogyaszthatják a legkitűnőbb étele­
ket a parlamenti étteremben. Minden 
szenátor félévet dolgozik és félévet sza­
badságon van. Hivatalos órák a munka 
fáradságos félesztendejében: naponta 12 
órától 5-ig. Természetesen meg is köny- 
nyiti valamennyire az állam ezt a fá­
radságos munkát, amennyiben üléssza­
konként 125 dollárt ad külön az iroda­
szerekre átalányképen minden szenátor­
nak, ingyen Írógépet tart karban a szá­
mára, a papirost önköltségi árban szál­
lítja a kormány, a nyomdai munkákat 
pedig (mint például névjegy, levélcím, 
boríték, meghívók stb. nyomtatása) az 
állami nyomda végzi szintén ingyenesen.

A parlament gazdasági hivatala azon­
kívül önköltségi áron ad a szenátoroknak 
töltőtollat, bőrből való aktatáskákat és 
egyéb irodacikkeket. Természetesen bé­
lyegmentesen levelez minden szenátor és 
táviratokért sem fizet. Kedvezményes 
vasúti jegye van Washington és a lakó­
helye között levő útvonalon. Minden hi­
vatalos kiadványt megküldenek a szená­
toroknak, Ízléses bőrkötésben, minden 
kötetben benne van aranybetükkel a 

I szenátor neve.
Megkönnyíti a parlament gazdasági 

:? hivatala a szenátorok megélhetését azál­
tal is, hogy kívánatra az évi fizetés har­
madát előlegben fizeti. A gépírókat is az 
állam fizeti, továbbá külön 4000 dollárt 
ad évente minden szenátornak arra,

: hogy titkárt vagy titkárnőt tarthasson
■ maga mellett.

A szenátus ülései rendes körülmények 
között nyíltak, de vannak olyan ülések 
is, amelyek zártak. Ezeken a titkos ülé 
seken a sajtó nem vehet részt, csak a 
szenátorok és a szenátus felesküdött 
tisztviselői és gyorsírói vannak jelen. 
Titkos ülést akkor tartanak, ha kineve­

zések megerősítéséről van szó. Az elnök 
szokott ugyanis kinevezni, a szenátus 
pedig megerősíti a kinevezéseket. Mivel 
az ilyen üléseken rendszerint személyes­
kedések szoktak előfordulni, ezért tehát 
igen üdvösnek látszott a szenátus te­
kintélyének megvédése érdekében a zárt 
ülés. A közelmúltban azonban tragikus 
csapás érte az Unió eddig nyugodt köz­
életét. Paul R. Maiion, az „United 
Press” riportere ugyanis megszerezte a 
bírósági kinevezések teljes listáját és 
még mielőtt a szenátus a kinevezéseket 
jóváhagyta volna, az egész kinevezési 
lajstromot haj szál pontossággal leközölte, 

A szenátus valósággal megrendült a 
megdöbbenéstől: hogy merte, hogy tud­
ta? Az egyik pennsylvániai szenátor az 
újságíró indiszkréciójáért súlyos meg­
torlást követelt. A szenátus legöregebb­
jeinek tanácsa határozatot hozott, hogy a 
lázadó újságírót, aki a sajtómorál elleti 
vétett és a szenátsu tekintélyébe térdig 
belegázolt, meg kell idézni a szenátus bí­
rósága elé.

Maiionnak a szenátusba való megidé- 
zése egyszerre kipattantotta a botrányt. 
A lapok az újságírói függetlenség nevé­
ben támadták a szenátust, egész Amerika 
pedig mulatott a szenátus haragján és 
vicceket gyártottak róla.

Mallonról pedig megállapították, hogy 
ügyes ember. Ezek után Maiion nyugod­
tan ment el a „kihallgatásra", amely nem 
lehet többé titkos, miután egy újságíró­
nak, azaz Maiionnak feltétlenül jelen 
kellett lennie. Meghívták inkább az 
egész sajtót. A kihallgatás általános de­
rültség és a szenátus óriási viharai köz­
ben játszódott le. Maiion elérte a célját:

LUKAS?
PERSZE I HAMU LÚGGAL MOSTAD.
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nem ismered a Rinso-T, az

ÚJSZERŰ SZEMCSÉS SZAPPANT
ÁZTATÁSHOZ- 

ÁTMOSÁSHOZ- 
KIFÓZÉSHEZl

Függőben hagyj a az ipar- 
testület a felső épitőipar-

névteien újságíróból pár nap alatt hires 
emberré lett... talán a legközelebbi vá­
lasztáson már ö is szenátor lesz.

Az öngyilkosokat védő iroda felállítása 
óta nem csökkent Debrecenben az ön- 

gyilkosságok száma
....................... • ■ hogy amióta működik, egyetlennak, hogy amióta működik, 

megmentett öngyilkosjelölt sem kísérelt 
meg újabb öngyilkosságot.

A rendörtisztviselök személyi kapcsola­
taikat felhasználva juttatták álláshoz, 
kenyérhez az öngyilkos jelölteket és ezzel 
magyarázható ez az eredmény.

Az életvédelmi rendelet megjelenése 
óta Debrecenben nem csökkent az ön- 
gyilkosságok száma. Tovább pusztít a 
nyomor, mert ez az ok a legtöbbnél. Az 
életvédést valahogyan elhibázták. Nem 
akkor kell csak segíteni, mikor mív szá­
jába vette a mérget, vagy nyakára a kö­
telet. Törekedni kell, hogy ne szenvedjen 
annyira, hogy jobbnak találja a halált, 
mint az életet. A gazdasági helyzeten kell 
javítani és mindjárt megszűnik az öngyil­
kossági járvány.

0 •£« jpy .*• • •*. • • 4* ® ó *t* w »1* • »I» *

Az életvédelmi rendelet alapján a mis­
kolci rendőrségen is felállították az ön­
gyilkosokat védő irodát, amelynek az a 
hivatása, hogy a megmentett öngyilko­
soknak segédkezet nyújtson a társada­
lomba való visszatérésre.

A rendelet nagyon szép és nemes fel­
adatot hárított a rendőrségre, de a 
belügyminisztérium egyetlen fillér­
rel sem járult hozzá, hogy ezt a nfe­
mes célt a rendőrség valóban be is 

tölthesse.
Fillér nélkül, tisztán a rendörtisztvise­

lök és a társadalom jóindulatára voltak 
bízva tovább is a halálból visszarántott 
öngyilkosok és az életvédelmi iroda mégis 
szép eredményeket produkált. Legelső­
sorban eredménye az életvédelmi irodá-

Óriási amerikai autóbusz, amely hosszabb utak megtételére a legteljesebb kénye­
lemmel van berendezve.

Éjjel az ülőhelyek hőlóhelyekké alakíthatók. Az uj autóbusz Kalifornióban Portland ós San 
Diego között közlekedik.

iskola ügyét
Az iparosság parlamentiéből

Az ipartestület elöljárósága e hét csütörtök­
jén tartotta meg szokásos havi ülését, ame­
lyen a tagok csaknem teljes számban reszt­
vettek. Az ülést a „Nemzeti Hiszekegy“ el­
mondása után nyitotta meg Varjassy Imre 
elnök, üdvözölvén a hatóság és a kamara 
képviselőit.

Először az elmúlt hónapban felszabadult ta- 
noncokhoz intézett elnök buzdító beszédet, 
maid a múlt ülés jegyzőkönyvének felolvasása 
s t vele kapcsolatos bejelentések tudomásul­
vétele után letárgyalták a nagy számban be­
érkezett szerződtethetési és időelőtti felsza­
badítás iránti kérelmeket, figyelemmel a gya­
korlati élet követelményeire.

A tárgysorozatnak, melynek első pontja 
volt a hölgyfodrász szakosztály június hó 
10-én tartott ülésének lefolyásáról szóló vizs­
gálati jelentés. Az elöljáróság a vizsgálat 
eredménye alapján megalapította) hogy 'azt 
ülésen több szabálytalanság történt, miért is 

a hozott határozatokat megsemmisítette.
Az előliárósg már korábban lépéseket tett 

a felső épitöipariskola létesítése tárgyában, 
megbeszéléseket folytatott, több vidéki vá­
rosban érdeklődött a kérdés felől s miután 
megállapította, hogy a jelenlegi helyzetben 
sok akadálya van az iskola mentesítésé­
nek, az ügyet egyelőre függőben hagytak, 
annál is inkább, mert

ősszel megnyílik Debrecenben az 
építőipari téli tanfolyam.

Kimondotta azonban az elöljáróság, hogy mi­
helyt .1 helyzet javul: a kérdést azonnal napi­
rendre tűzi.

A Schaeíícr-félc alapítvány frczcloscge 
megkereste a testületet, hogy az árvaalapit- 
ványnál hat segélyezett árvahelyre az érde­
keltek figyelmét hívja fel. Az érdeklődők je­
lentkezhetnek felszerelt kérvényeikkel dt. 
Hódy Béla alapítványi ügyésznél, Ferenc Jó­
zsef ut 77. sz. alatt.

Elhatározta az elöljáróság, hogy lépéseket 
tesz az irányban, hogy

a hivatalos kiküldetésben eljáró tagok
az állami és helyi érdekű vonatokon uta­

zási kedvezményben részesüljenek.

Az ipartestület elnöke jeleit,tette, hogy ö és 
Tóth Lajos alclnök mar lépéseket tettek a he­
lyettes polgármesternél, hogy az I. fokú köz-

MARGIT gőzfürdő — MARGIT kádfürdő — MARGIT 
iszapfürdő — MARGIT szénsavas fürdő — MARGIT 
hidegvizgyógyintézet ----- MARCIT fogyasztó habfürdő
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Az elsüllyedt H 47, angol tengeralattjáró 
utolsó útja előtt.

igazgatási hatóságnál a halaszthatatlan köz­
igyekben eljáró szakosztályi ekiukévw: 

elöl jár ósági tagokat az egész délelőtt f >!:■• a- 
mán fogadják, továbbá, hogy a kor-tártig1, ek 
gyors letárgyal ás a rendeltessék el. A he jelen­
tést örömmel vette tudomásul az elöljáróig.

Tudomásul vették, hogy a kereskedelm ijei 
miniszter nem tartja elrendelhetönek, hogy 
fényképész tanulónak csak négy középiskolát 
'.égzett tanoncok szerződhessenek.

A kamara által augusztus 1-től rendezendő 
ipartestületi jegyzői tanfolyamra az elöljáró­
ság a testület mindhárom férfi tisztviselőjét 
kiküldte, akik a tanfolyami,'! felválts t fog­
nak résztvenni.

A leventeversenyre az elnökség egy órát 
vásárolt jutalmazásul, amely intézkedést az 
elöljáróság jóváhagyólag tudomásul vette.

Az annyiszor sérelmezett közüzemek

ívtezese targyaoan a szakosztaivo.cioz isme- 
t el ten megkeresés megy adatszolgáltatás v fe­
get, mert a kamara karöltve az ország 
összes kamaráival — nagy akciót kíván indí­
tani azok megszüntetése érdekében.

Tudomásul vette s a szakosztályokkal kö­
zölni rendelte az elöljáróság a kamara által 
kiirt ösztöndíj és jutalmazási pályázatokat.

Megalakították a íüzőkészitö vizsgá'öhizott- 
-ágot, amelyre eg'- konkrét esetből kiíolvólag 
szükség lett.

Lépéseket tesz az elöljáróság a kamara ut­
ján, hogy Albertfalva mintái ru, Debrecenben 
i< építsen a népjóléti kormány családi háza- 
r at a társadalombiztosi tó intézet tartalék ter­
hére.

Több kisebb ügy ietárgyalása után az ülés 9 
óra előtt ért véget.

Elszállítottak a dalos­
verseny szalmazsákjait

A fényes sikerű országos dalosverseny 
még ma is sok társaság beszédtémáját ké­
pezi s főleg azon csodálkoznak sokan, 
hogyan tudott a rendezőség tízezer em­
ber részére elfogadható szálláshelyet biz­
tosítani s annyi ember számára szalma­
zsákról gondoskodni. Idevonatkozólag 
meg kell állapítani, hogy városunk hiva- 
‘alos körei, testületek s intézmények a 
legnagyobb készséggel támogatták a ren­
dezőséget, nélkülözhető helyiségeiknek 
dalosszállásul való átengedésével. Külö­
nösen kitettek magukért ezen a téren az 
egyes egyházak, iskolák, internátusok ve­
zetői. kivétel nélkül.

A szükséges szalmazsákot a kitűnő 
Vass Gyula, Wiener Adolf és Fohn Jó- 
zsef-cégek szállították. A vállalkozók, 
mint érdeklődésünkre dr. Bállá Bertalan 
‘ inácsnok közölte, a legteljesebb mérték­
ben, sót bizonyos vonatkozásban azon tul- 
mcnölcg tettek eleget a várossal szemben 
fennálló szerződéses kötelezettségüknek. 
Bízvást elmondhatjuk, hogy a vállalkozó 
cégek mindenikc hazafias teljesitmányt 
produkált a szalmazsákok idejében tör­
tént pontos leszállításával. Különösen di- 
cséretreméltóan tevékenykedett Vass 
László, a Vass Gyula-cég beltagja, aki a 
három iónevü cég megbízottja is volt
- na i

*>*'z

* *

Nyulat és galambot kínálnak eladásra a zsibogun.
y 6 (A Debreceni Független Újság felvctele.)

Joseph Vacher francia tömeggyilkos 
hátborzongató élettörténete

Több mint 15 bevallott és bebizonyított gyilkosság és csonkítás 
után guillotine alatt végezte életét a múlt század leghirhedtebb 
banditája — Szörnyű vallomásaiban a gyilkos hihetetlen cimz- 

mussal maga mesélte el, miként végzett áldozataival
mentalitása azonban egyre jobban és erutehe- 
jesebb mértékben iitott ki rajta.

A nagy külföldi lapok egyre többet foglal­
koznak azzal a biinhulhimmal, anuly az li­
mait evek alatt Amerika után fnrópút is 
elárasztotta véres hullámaival. Külm^-n a 
gyilkos-ági statisztika dllandTr emelkedése 
aggasztja a hivatalos köröket. ÍJb>l az alka­
lomból egyik párisi lap feleleveníti tte a muh 
század legelvetemültebb gyilkosának gaz- 
o tteit az alábbi cikk keretében:

Egy \ eszelt kutya harapása

io v- :. \ acher i* /> 
iett Bcuforíban, egy kis 
;.isztess.-égés földművelő Kn

gyereknek - aíarni ismereti«..» gyógvszert adv-t; 
!;c t bus g'ég ellen és a későbbiek folyamán, 
a bűnügyi tárgyalás --rá :, a védői-- éyc:t erre 
a g'. ' g> szerre hivatkoztak, mini amely a sok- 
sz-'.r-*- -'Óő'.s ..zavart“ elmeálla i>. / < a na k cru­
de:1 i oka •- *!t. hői ez ; ozzátehefőő azt is.

.
szettsc.gi történetet hamisnak és kitalálniuk 
minőbitették. Teljesen tétlen • jutáikor i évei azt 

-
kép*.Jen volt. Körülbelül 18'éves korúban be

'
az/uibur, rö \ ,d id>'<n beiül elbocsaivv.t:«k. mert 
„nem találtuk eléggé komolynak és higgadtnak 
a vallásos élet folytatására“ - amint a ‘•/.ér­
zi tus rend tagjai mondották. Kevéssel ezután. 
1890 november 5-én, besorozták Besanconban 
a 6 . francia gyalogezredhez. Katonáskodása 
ideién állandóan brutálisnak és katonatársaira 
egyenesen veszélyednek mutatkozott. 1891 ok­
tóberében az ezredkórházban megfigyelés alatt 
tartották és az orvosok hypohondriát és ál­
la," iő u! i'őz ;• i mániát észleltek rajta. Meg kell 
iegve znánk, hogy Vádiért azért küldték kór­
házba. mert miután nem nevezték ki káplár­

ok. efölötti dühében borotvával akarta elmet-
a

n cgiig\ elés után, mint gvógyuliat bocsátották 
el és nemsokára tényleg káplárrá léptették elő. 
Mint vkLzt. í köicsapásokkal és mindenfele 

;'utalitús - ■ 1 tartott rendet csapatában, sőt 
i gyszer egyik alárendeltjét valami csekély hi-

\ kikosarazott kérő bosszúja

>an végre ismét kórházba vitték, hogy
elmeállapotát megvizsgálják. A ki rnazn- 4 4
hé. napi üd V lő szabadságra küldték. Szabadságát 
arra használta fel. hogy egy Bes a neonban 
megismert fiatal leány kezét megkérje, aki 
azonban visszautusitotta ot. Erre háromszor 
rá lőtt a leányra és súlyosan megsebesítette a 
fejét, u/'.itán gyilkosságot akart elkövetni, de 
csak a : é'ő.ulét sebezte meg. amelynek kö­
veik: / ő.-v:: \ő-_:'/r süketté vált ps treideg- 

-

eiatr 1 •''' . ; igát Vachert perig 1-893 h- 
iitisáh- • a dob:! ömeintézetben helyezték el. 
Auguszta ’ t-mai szolgálat alól felmen­
tették • -v maga viseletét tanúsító véghi- 
;:vo?r. :'//> ./ ő’viCsátották a szolgálatból.

Amint vő’/ :v: - az elmegy égvimézetet. ne­
kivág-•: - Valóak.

A két első gyilkosság

íért nvidü/m megfojtotta. Ugyanekkor azzal 
Mcsekedett. hogy minden fájdalom iránt telje­
sen érzéketlen és hogy ezt bebizonyítsa, tanuk 
előtt tépdeste ki haját. Ez a különös viselke­
dése nem akadályozta meg abban, hogy kato­
nai pályáján kitűnő karriert fusson be és ha­
marosan őrmesterré nevezték ki. A bűnöző

— Rárontottam, a fölJredönt dtem es miután 
a cipőm -árkával összetapostam az arcát. 
mv.d' ituitam. aztán . holttestet Lecipeltem 
cgv éav mögé. . — igv mondta ei a vizs­
gálóbíró előtt Vacher első áldozatának. Del- 
homtne Eugenic 21 éves szolgálóleánynak a 
meggyilkolását. Tagadta azt. hogy késsel 
•eve -zarkálta a leányt, az áldozaton azonban 
tó! b. késtől eredő szúrt seb tanúsította ennek 
dl.rkiát. jóllehet a vizsgálat tényleg ionó­
gatást állapított meg a halál okául.

,Az országúton szembejött velem egy IS éves 
lány“

- 1
után Vacher melegebb és délibb vidékre in­
dult. Mentőn felé igyekezett, ahol azt remélte, 
hogy egyik rokonánál helyezkedhet el.

— Mentem, mcmdegéltem — mesélte a vizs­
gálóbíró előtt kimondhatatlan nyugalommal — 
és amikor elhagytam Vart, az országúton ta­
lálkoztam egy körülbelül 18 évesnek látszó fia­
tal leánnyal Szembejött velem. Anélkül, hogy 
eg\ szót szóltam volna, ráugrottam és elvág­
tam a nyakát azzal a késsel, amelyet egy el­
hagy ütött kunyhóban találtam. A kés nemré­
giben leheteti kiélésit ve, mert nagyon finoman 
vágott. A leány pedig nagyon csinos volt...

Az áldozat egy kisbirtokos paraszt leánya, 
Louise Marcel volt és mindössze 13 éves. A

Rádiósok figyelmébe!
Földes Sándor rádiómechánikai üzeme

Ferenc József ut 61. szám, félemelet.
Elvállalja a legmodernebb ás legprecízebb gépek készí­
tését és javítását. Rádió technikai mérések, hangolások.

Műszaki vezetó Welnstock Ferenc.

Csövek ós alkatrészek legolcsóbb budapesti árakon.

-UiV>->3g i!;"' sz,irn> • "Von
i-utikitotta áldozatát. *•

\ következő tavasszal, májusban |j, 
-néha I csavargóit, lk on tájékán Ívja 

az országúton találkozott y
ru; < név u 17 éves napszámosleámívj| 
l-.ui. hogy egy szói szóltam volna. rar 

rn és meg Item ccv késsel. Hogy melyik^

'órtu-
Anél.

. azt már nem ti lom. A hullát két-h-tr
-

. . ■ 1 - 
,rf .. '' mas->mtna|

"ainálom. hogy megöltem, mert s/ervt>t 
méltóan adott s/állásf

augusztus í;; |,N 
’ 'r.í élűn \ ,,|ICT

m melyikkel, int-.

!ll>m- »'áV ezt |Ka. 
'/n,n 'Síziiii kcil-

, .. : ' . ' 7 ' 7 ............v--m v,-,i.
r"r-' h"; ,!l "rákt-an tói. 

• X .-vilkossr,< nt-,n \ tchír -4 ,nj„,:l|1 he 
' '1 kifliről az ajtót s a kulcsot ejtv KtA[l

i>ra. Vacher tovább folytnria ■ ,;t a? |

f f-: beállított Ali! fa! ma a B, lin-család- 
)Z, .óvd egyszer már kapóit szállást. \\\l 
p reggel megkérdezi a gazdát ő hf,gV ,up 

-k szolgál-e még az a kis cselé.: váuv, 
rkákát rzi. Aztán elmegy. Néhő; •. szaz n]j 

cr után elhagyja az országutat és felkanyaro- 
ik a dombok közé, ahol a legelésző birkák 
:e!lett megtalálja Victorine Portaiier nevű 16 

íves szolgálóleányt. Hirtelen torkon ragadja s 
próbába. A leány kétségbeesetten 

•• c-s kiabál. Erre két erőteljes késszu- 
r .s-a! elmetszette a leány torkát.

Gyilkosság után fürdés a patak liiis vizében

A Ilkosság egy szép szeptemberi reggelen 
■'rv A bűntény elkövetése után Vacher te- 

>tól talpig la vetkőzött és alaposan rnegfürdött 
egy X- 'zeÜ patak friss vizébe::. ..Jobban sze­
rettem volna hallgatni a bű mérv borzalmasabb 
Is trlvőL-stu-vn részleteiről, mert ő tartok, 
bogv az év ! et.-gségem rnegroryhai;.- tiatal- 
^-”1" tette hozzá a vizsgál'd-ir-' előtt.

k hatodik és a hetedik

Hí'/'.'nhárom nappal később Train as, falu kö- 
zelébefi találk-’zott az orszá./utm! Aline Allaise 
remi lő éves leánnyal, akinek fejé: egyetlen 
ké'vágással elmetszette a törzsétől. Ezen az 
áldozattvi jx. úgy mint a löbbin. borzalmas 
cs. :;:kitávok;: í fedezlek fel. Hat A később
ArJeGŐebc érkezik. Itt találkozik hetedik áldo­
zatán.ő. egy 14 éves pászroriiuvai. akit meg* 
: őt és ki; v.aknasan m.g-Mmkit. .Mim figye­
lemreméltó :u len séget áll ipitott meg a vizsgáló 
birö. bvígy \acher férfiáldozataiv .u sukkal 
borzalmasabban végzett, mint a n A kel

Csavargásért egy hónap

bűntény ut
vesz \k;cheniek. !s% március elsejv:: egy 11
éves gyerekre támad rá. aki azonban kiáltozá­
sai rév k;t megmencküL Epen arra haladt eg) 
kerékpáros csendőr, aki Vachert : .m ismerte 
fel. leigazoltatta és Vádiért a feleltei járásbí­
róság csavargásért egy hónapra ítélte el. Bün­
tetésének a letöltése után októberben bmét 
Aiierben, Vichy tői nem messze, egy 2ö éves 
asszonyt gyilkolt meg. aki csak néhány nappal 
azelőtt ment férjhez egy odavaló földbirtokos­
hoz. Ezután a gyilkosság után Puv környékén 
egy 15 éves leányt gyilkoltam meg. keresztül­
metsz ve a torkot és alaposan megcsonkítot­
tam testének különböző részeit. Körülbelül ti­
zenöt nappal később Cevenncs k-"-rnyékén 
megháltam egy lakatlan házban. Reggel egy 
15 éves fin jött be a házba, akinek borotvával 
elvágtam a nyakát, később a testét bedobtam 
egy kútba, amely az udvaron volt.

ln flagranti
1897 június 18-ről Vacher a következőket 

mesélte el: ..Egy éjszaka, amint az ország- 
moii gyalogoltam, eg fiatal legénnyel talál­
koztam. aki ökröket hajtott. Megöltem, mint a 
töK it, elvágtam a nvalfcL- aztán bevm;szól­
tam egy árokba.“ Ez volt Vacher utolsó hív.- 
vat.ib-s áldó,mpi. 1 ^ nemsokára in ******* 
tanti kapták egy gyilkossági kísérlet alkalmá­
val Chnmpsban.

X fötárgyalás
Is98 októher 6-án volt Vacher bűnügyeinek 

ü-tárgyalása az aini esküdtszék előtt. A 1)CI 
három napig tartott. 50 tanút hallgattak ki es 
1<* törvényszéki ofvosszakértö terjesztette elő 
jelentését, részben az áldozatok megcsonkít«** 
sáról. részben a gyilkos elmebeli állapotáról. 
A gyilkos a tárgyaláson egy fehér gyapjúból 
készült sapkában és nyulbőrböl készített mel­
lényben jelent meg és maga mellé a vádlottak 
padjára nagy halom kivágott újságcikket, le-
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A tárgyalás folt 
fel: „Igenis, én an 
anarchistája!"

Vachert halálra 
a gyilkos szem rét

December 31-éi 
kellették fel Vácin 
melyen aludt, hói 
vállánál fogva ke 
ceremónia mindet 
Vacher nyugodtan 
csináljatok velem 
tövei megveti elő 

Azután nyűgöd 
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érinti; ez a háti 
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amely a legszebb fekvésű és 
leuiobb l’Jiisio, közvetlen a
d é 11 tengerparton. —
Gyönyörű szép,napos szobák. 

Komfort.
Kitűnő magyar konyha!

Mérsékelt árak!
Prospektust kérjen helyben a 

Menetjegy Irodában.“

„leket és feljegyzéseket rakolt ki, amelyek. 
bSl védelmére akart citálni és az egész tár 
valás folyamán állandóan feljegyzéseket ké 

szilen-
Az c|sfl tárgyalási napon, amikor a tárgya­

lóterembe vezették. Így kiáltott fel.
Íme, előttetek áll az ország legnagyobb 

mártirja. Isten küldötte. Előttetek áll az em­
ber. aki csak egrien harangszót hall életé­

ben.
Azután hatalmas ivpapirokat teregetett ki. 

amelyen ugyanezek a szavak voltak felírva.
A tárgyalás folyamán Vacher Így kiáltott 

lel: „Igenis, én anarchista vagyok, de az Isién
anarchistája!"

Vádiért halálra Ítélték. A ihalálos ítéletet 
a gyilkos szemrebbenés nélkül hallgatta végig.

A kivégzés

December 31-én reggel 6 óra 35 ^tevekor 
keltették fel Vachert a borg! fogházban. Olyan 
mélyen aludt, hogy Dourcliet államiigyésznek 
vállánál fogva kellett felráznia. A szokásos 
ceremónia minden zökkenés nélkül zajlott le. 
Vaclter nyugodtan jelentette ki: „Rendben van, 
csináljatok velem, amit akartok, tin fölemelt 
fővel megyek' előre.“

Azután nyugodtan felkelt és felöltözött. — 
Romand lelkész meg akarta gyóntatni, de nem 
iogadta el a pap szolgálatait.

Néhány pillanattal később azonban minden 
akaratereje elhagyta és mintegy .tehetetlen 
zsákot cipelik Delirier segédei az élesre fent 
kés aki. Hét óra három perckor a kivégzés 
megtörtént, miközben a fogház udvarára gyűlt 
tömeg bősziilten kiáltozta:

_ Halálra a gyávával, még megdöglött! sent 
tud tisztességcsen! ...

A. Máv. filharmonikus zenekar 
jubiláris hangversenye

A MÁV. iilharmon-ikus zenekar, ez a szinte 
semmiből alakult és az egymásra tornyo 
sülő kezdet nehézségein hatalmas erővel és 
diadalmasan felülemelkedni tudott, Debre­
cen kutlturtényezőinek egyik legértékesebb 
alakulatává vált. a zenei szépet szerető kö­
zönség meleg szüreteiével körülölelt zenei 
együttes: 1930 február havában fennállásának 
7-ik évét tölti be és a hét év lezárásit egy 
nagy arányú díszhangversennyel ki vauja 
megünnepelni. Ez _m a hangversenyen Debre­
cen zeneművészetének legkiválóbb reprezen­
tánsai is szerepelni fognak; igy minden való­
színűség szerint: Hoch ti Margit és Moor I em- 
Iis Erzsébet is. Megjegyezni kívánjuk, hogy 
ez a díszhangverseny a Filharmonikusok már 
meghirdetett négy bérleti hangversenyét nem 
érinti; ez a hangverseny a négy bérleti hang­
verseny mellett, mint különálló ünnepi estélv 
lesz rendezve.

Zöldség- és gyümölcsvásár a Rákóczi uccai piacon.
(A Debreceni Független Uj:;ág /elvétele.)

773 millió pengő a négy főkalászos 
várható terméseredménye

A földmivelésügyi minisztérium leg­
utóbbi számszerű termésbecslése és a 
keddi tőzsdei árfolyamok alapján a négy 
főkalászos várható terméseredménye 
773,799.027 pengőre becsülhető.

Búzából a hivatalos termésjeientés sze­
rint 19,205.000 mázsás termés várható, 
amelynek értékét 23.40 pengővel vettük 
fel mázsánként. A 7,754.973 mázsás rozs­
terméskilátás értékét 17.50 pengős árfo­
lyammal számítottuk, a 6.114.000 mázsás 
őszi árpát 20 pengős egységárban vettük 
fel, mig a több mint 3.5 millió mázsára

becsülhető zabtermést 18.50 pengős áron 
szerepeltettük közszállitásunkban.

Tehát megállapítható, hogy a nyomott 
árak ellenére is óriási értéket képvisel a 
várható termés, döntő fontossággal bir 
tehát, hogy exportunk mielőbb megindul­
jon, ennek esetleges technikai és más 
akadályait egyesült erővel igyekezzünk 
elhárítani. Ha ugyanis a termés értékesí­
tése kedvező mederben folyik, ősz előtt 
legalább 3 400 millió pengő eljut a gaz­
dákhoz és nagy mértékben megduzzasztja 

1 ezen osztály vásárlóképességét.

Választási előkiizdelmek Hajdú­
szoboszló városánál

Jóminöségü

TÉGLA és CSERÉP
kapható Tóth és Sebestyén tégla­
gyárából. — Eladás Hatvan 610. 
I—3. sz., 111. emelet. Telefon ucca

Az új közigazgatási törvény életbeléptetésé- * 
i.ek meglepetés,szcriilcg történnek legtöbb he­
lyen az előirt méz-kedések. hogy ne legyen a 
közönségnek elég ideje a felkészülésre. 1 la.idn- 
szohoszló város vezetősége is igy tette meg 
már az első intézkedéseket: a választókerüle­
tek megállapítása és a városi bizottsági tagok 
számának a megállapítása tárgyában.

A polgármester most a nagy munka­
időben csak hétfőn délután indította szét a 
meghívókat, hogy kedden délelőtt 11) órakor 
rendkívüli városi közgyűlés lesz. Mert meg a 
szokásos előkészítő állandó \ alasztmah\ i ülés 
tartása is mellőzve lett. A gaz dák nagy része 
sak utólag értesült a városi közgyűlés tar­

tanyákon, némelyek pedig keddi napon korán 
elindulnak a debreceni hetivásárra.

Így a megjelent .kevésszámú gazdálkodó bi­
zottsági tagot teljesen készületlenül találta az 
ismeretlen szabályrendelet tervezet előterjesz­
tése és csakis igy történhetett meg. hogy az 
össze verbuvált többség olyan javaslatot foga­
dott el. amelyben a választókerületek beosz­
tása és a választandó bizottsági tagok szam- 
arányáivtk a megállapítása a város központjá­
ban lakókra előnyös, ellenben a gazdavalasz- 
tókra hátrányos s a régi gyakorlatnak égi al­
talán nem felelt meg. Szintén ilyen önkénye­
sem történt a virilisck névjegyzékének a meg­
állapítása is. kihagyatván némelyek ok nélkül. 
Azért az érdekeltek és képviselőtestületi ta­tásáról, mert nagy részük kint van napokig a
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Borgoncini Dúca pápai követ bemutatkozó látogatást tesz az olasz királynál.

Istenáldása,
a magyar föld aranykalászos ter­
mése nemsokára éretten fog rin­
gom a táblákon. Kora hajnaltól 
napnyugtáig peng majd a kasza; 
kemény robotban görnyed a 
gazda, a béres, hogy idejében 
behordhassa egész évi munká­
jának gyümölcsét.

Ezt a munkát csak az bírja, 
aki talpig egész ember, akinek 
minden izma acélos és erős. A 
forró napon ellankad a kar. ve­
rejték lepi el a testet.

Asszonyok,

leányok,

ha viszitek az élelmet, a frissítő 
italt a dolgozóknak a földekre, 
ne felejtsétek otthon a valódi

DIANA
sésborsseszt
meri az i'yenkor valóságos Isten- 
áldás. Fel frissíti az elbógyndt 
izmokat, gyors mozgásba hozza 
a vért, edzi és kitartóvá leszi az 
egész szervezetet, hüsili a verej­
téke'/'» homlokot, megszünteti az 
it! ,>it fellépő szédülést.émelygés f 
szóval valóságos újjászületést jc- 
!e:if a munkában görnyedőknek.

Mindenütt kapható 1
Utánzatot ne fogadjon el,

♦ ❖ ❖ ❖ 4* ❖ ❖❖ 4* ❖ 4* 4*4* ❖ 4- 4* 4* 4*
ok nagy többsége íelebbezcseket készül beadni 
v imccsszei illeg hozott határozatok ellen.

Egyébiránt u városban levő minden part 
erősen készül a városi és \ ármegyei bizottsági 
tagok megválasztására s a lakosság hangula­
tából ítélve az ellenzék győzelme még a hiva­
talos presszió működésbe léi ésc esetén is 
mindeuik választásnál már előre teljesen bizo­
nyosnak látszik.

Nyílt levél
Rugonialvi Kiss István egyetemi tanár úrhoz.

Mélióságos Ura ml A Böszörményi utón évek 
sora óta megvan és működik gyenge ereiéhez 
mérten az ottani kispolgárok Olvasóköre. Eb­
ben az Olvasókörben, minden politika kizá­
rásival. békés megértésben és szeretetteljes 
együttműködésben dolgoznak együtt, még az 
Olvasókör vezetőségében is. nemcsak függet­
lenségi érzelmű polgárok és szociáldemokrata 
munkások, hanem még egységespártiak is. Ezt 
a békés működésű Olvasókört bizonyos poli­
tikai párt törekvésű emberek a körgazda- 
korcsinárosnak valószínűleg valami ábrándos 
Ígéretek jsilloigtatásával való elvakitásával 
eddigi helyiségéből ál-indokok alapján kiszo­
rították. S most meglepetéssel olvassuk, hogy 
Méltóságod itt tart előadást az egységespártí 
kulturesoportozatnak s a mai, Szegíii-s átérté­
kelő. szomorú korban ide viszi Bethlen Gábor 
dicső alakját.

Hát Mélióságos Uram, mi Méltóságod' egyé­
niségét nemcsak ismerjük, liánéin nagyra is 
tartjuk, becsületes tudományos munkásságát, 
lelkes magyar érzését pedig, mellyel történel­
münk és dicső szabadságharcainak szent alak­
jait védi az átértékelés áldásától, mindenek 
fölé helyezzük s mi mondjuk azt, hogy ez a 
magasztos tárgy s Méltóságod buzgalmas 
egyénisége nem politikai csoportozat elé való 
s ezért kár volt egy politikamentes kis Ol­
vasókör működését megbénítani.

A Böszörményi úti Kispolgárok 
OIV ásók őré ne k V e / etösé ge. 

*»«1*4»<♦•♦>•«$> • ♦>
— Amatőrök felvételeit kidolgozza, 

másolja, nagyításokat készít Berzéki foto- 
Sörze. Piac ucca 38.

9 Margit strandfürdő nyílva van!
... I ____í _ M ni.. .„ n .1 n „ n n . I. •. n V. A ./, m „ n n n „
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Friss homokstrand állandó viz hozzáfolyás, mely által a medence vize három napon­
ként cserélődik — Ping-pong, hinta és tornaszerek. — Idény és havi bérletek kap­
hatók — A villamos kalauzoknál kombinált uszodaién váltható.
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Briand külügyminiszter kijelentette, hogy 
a népszövetség szeptemberi ülésén felhí­
vást intéz az európai államokhoz, hogy 
alapítsák meg az Európai Egyesült Álla­

mokat.

A hipochonder
Ismert típusa az emberiségnek. Ö az, 

aki spanyoljárvány idején órákig tanul­
mányozza a plakáton kifüggesztett óvin­
tézkedéseket, amelyek felsorolják mind­
azokat a módozatokat, melyekről egy­
részt a betegség ismerhető fel, másrészt 
védekezni lehet ellene. Járvány idején 
nem áll szóba senkivel anélkül, hogy a 
zsebkendőt szája, orra elé ne tegye. Leg­
nagyobb réme a bacillus. Azt képzeli, 
hogy ahány fajta bacillus a világon van. 
mind az ö egészsége s élete ellen tör. 
Végeredményben pedig az állandó véde­
kezés dacára ö kapja meg legelőbb a be­
tegségeket lehetőleg a legsúlyosabb mér­
tékben és a legkellemetlenebb következ­
ményekkel.

Nagy tévedés azt hinni, hogy aki még 
a huzattól is fél, mindig egészséges ma­
rad. A baktériumok csak azt támadják 
meg, aki fél tőlük. Mit csinálnának az 
orvosok és a betegápolónök, ha igy re­
megnének mindentől? Még nem minden­
ki beteg, akinek a testében ez vagy amaz 
a becillus megfészkeli magát, hiszen 
tudvalevő dolog, hogy az ember nyálka­
hártyáig milliárdszámra nyüzsgenek a 
különböző, de nem virulens, tehát ártal­
matlan baktériumok.

Párisban legutóbb a levegő baktérium­
tartalmát vizsgálták meg. Egy sűrűn lá­
togatott képkiállitási teremben 14 millió 
baktériumot, egy forgalmas uccának a 
levegöegységében pedig egy júliusi reg­
gelen 398, ugyanazon napnak az estéjén 
pedig 10.300 baktériumot mutattak ki. 
Ez ellen a túlerő ellen a fertőtlenítő esz­
közeinkkel együtt minden óvintézkedés 
dacára is tehetetlenül állunk szemben.

Tisztelet a hygiéniának, de a tulságba 
vitt hygiénia csak ártalmas. Képzelt be­
tegek nagyrésze makkegészséges. De 
azért egész életüket elkeserítik folyto­
nos aggodalommal ahelyett, hogy élvez­
nék az életet. Ismert típus az az ember, 
aki, mert egyszer azt olvasta, hogy a 
pohár szélén lerakodott bacillusok okoz­
zák a bajokat, mielőtt egy kortyot inna, 
óvatosan megtörli nem mindig tiszta ke­
zével a poharat. Ennek nincs értelme, 
hiszen azok a bacillusok, amelyek a po­
hár szélén még ott nem voltak, egész biz­
tos, vidáman rátelepszenek a tisztogató, 
porral fedett kézről.

A hipochonder legismertebb fajtája a 
dilettáns orvos, aki mindenre tud taná­
csot. Minden népszerű tudományos or­
vosi munkát olvas és megterhelik vele 
amúgy is minden szellőtől aggódó öntu­
datát. Sorsa nem irigylésreméltó és szá­
mára a könyv egy sajtóhibája is életve­
szélyt jelenthet.

Emberünk, a hipochonder, aki nyári 
náthája ellen keresett biztos gyógyszert, 
a könyvtárból kérte ki nemrégen az ösz- 
szes népszerű orvosi munkákat. Szóra­
kozott lapozgatás közben azonban ked­
vet kapott a szépen leirt betegségek át­
tanulmányozására is. Megszámolta pul­
zusát. megállapította, hogyan ver a szive, 
megvizsgálta nyelvét, megnézte szeme 
nem-e homályos és rövidesen arra a meg­
győződésre jutott, hogy szervezetét vég­
zetesen elhanyagolta, magán fedezte föl 
mindazokat a bajokat, amelyekről a
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könyvben szó van. Egészségesen ült le, 
de amikor fölkelt az asztaltól, nyomo­
rult, beteg embernek érezte magát.

Hát hogyne. Fogalma sem volt eddig 
arról, hogy hónapok óta sárgaságban, 
tüdőgyulladásban, vérbajban és veseme- 
dencegyulladásban szenved, hogy kösz- 
vényes és minden betegség szabad pré­
dája a gyermekágyi lázon kívül. Ér­
dekes eset az orvosi tudomány számára. 
Egymagában képviseli a belgyógyászati 
összes példákat. Siralmasan letörve, lá­
bait vonszolva hagyta el a könyvtárat és 
kereste fel orvosát, akinek őszintén fel­
tárta összes bajait.

Az orvos figyelmes meghallgatás után 
megírta a receptet. Emberünk betért az 
első patikába és türelmesen várta, hogy 
rákerüljön a sor. De kérem — mon­
dotta a gyógyszerész ezzel a recepttel 
ne hozzám jöjjön. Menjen inkább egy 
vendéglőshöz! A recept igy szólt: „Egy 
bifsztek és egy pohár sör minden hat 
óránként. Séta naponta négy órán át. 
Este 11 órakor lefekvés." És a nóta 
bene: „Ne tömje meg fejét olyan dol­
gokkal, amikhez nem ért.”

Emberünk betartotta a recept utasítá­
sát. És amint mondja, igy menekült meg 
a biztos haláltól.

Ha a jelenkor gazda sági és szervező mun­
káinak eredményét összehasonlítanák, való­
színűleg a kanadai gabonatermelés nyerné el 
az első dijat.

Itt a föld megmunkálásából és az aratás 
eredményéből valósággal ipart csináltak 
ipart, ami egységes gazdasági szempontok 
alapján organizált, ami az egyes egyénektől 
iskolázásban, kezdeményezésben és testi erő­
ben csak egész csekély minimumot kivált és 
ami amennyire ez a befolyásolhatatlan idő­
járási viszonyok felől lehetséges - szinte 
automatikusan funkcionál.

Igaz, a természeti előfeltételek az eredmé­
nyes gabonatermelés szempontjából talán se­
hol a világon nem olyan kedvezőek, mint e 
földön, ‘ahol a természet végtelenül hosszú 
időn keresztül halmozta fel a táplálóanyagot 
a növénytermelés számára. Azonban a ka­
nadai búza nem lenne a világon a magyar 
mellett a legiobh, ha termelése a farmer 
életviszonyaihoz képest nem lenne a legol­
csóbb és Kanada nem lenne a vezető búza- 
kiviteli állam, ha a természeti előnyöket ki­
váló tudományos és hatalmas organitórikus 
munka ki nem egészítette volna.

E szempontból Kanada kétségtelenül messze 
előljár az Egyesült-Államoknak, amelyben a 
farmok nagyobbresze, annak ellenére, hogy a 
természet ugyanoly kedvezésében van részük. |

A Marquis-buza cs társai
Kanada keleti része — tehát ami Európa 

felé esik — mint gabonatermelő vidék 
kevéssé jelentős a külföld számára.

Ezen a részen ugyanis a extenziv gabona- 
termelést már régen háttérbe szorította a 
kertgazdálkodás, az állattenyésztés és az 
ipar.

Az ország gabonatermésének túlnyomóan 
legnagyobb részét a nyugati három preric- 
teriilet: Manitoba, Saskatchewan és Alberta 
szolgáltatják. E területek búzája, amit ^ kül­
földön megkülönböztetés nélkül Manitobának 
neveznek, a világhírű kemény, pompás fajta, 
méltó versenytársa a magyarnak. Ki kell 
emelnünk, hogy az egész óriási területen 
mindenütt ugyanazt a fajtát termelik. Ez a 
tavaszi búza és tekintettel a rövid vegetációs 
időszakra, Kanadának egész különleges buza- 
fajtát kellett kitenyésztenie. Es éppen ebben 
rejlik a kanadai gabonatermelés egyik első és 
legnagyobb eredménye.

A gabona nemesi tés munkáját itt elsősorban 
az állam vezeti, amely mellékesen megjegyez­
ve, nagyobb szerepet játszik a gazdasági élet 
irányításában, mint bárhol másutt, kivéve 
Oroszországot.
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Ottavában, Kanada Washingtonéban, y||c 
bee állam egy kis hivatalnoki városánál, ' 
a legnagyobb állami kísérleti farmtelep.

Az egész óriási nagy park, apró kis 
bona-, burgonya- és répaföldekkel, KySmjj}' 
csőkkel, állat- és baromfiudvarokkal, me|e„ 
házakkal, amelyekben télen másodszor áru 
nak, laboratóriumokkal, egy kis malommal‘éf 
sütödékkel, Éveken keresztül való fáradságos 
munkával itt tenyésztik ki a hires „Marquis“, 
búzát, ami most már esztendők ói-. „"

Hogyan dolgoznak Amerikában?
A kanadai búza termelése rendkívül szorosan összefügg a magyar 

terményárak alakulásával
mint Kanadában, mégis különböző súlyos ba­
jokkal kiizködik.

esztendők óta csaknem 
az egész kanadai es amerikai aratás alapút 

Egy tenyérnyi bttzamag volt ez, mit‘ 
különbözőbb buzafajták hosszas keresztezése 
utján nyertek és amit méltónak találtak rá 
hogy ezzel vessék be a végtelen pterieket ' 

Ugyancsak itt tenyésztették ki néhány év­
vel ezelőtt a „Garnet"-buzát, amelyiknek iiz 
nappal kevesebb időre van szüksége a bő- 
éréshez és ilymódon a búzatermelés szem­
pontjából Kanada megművelhető területét 
északon jóval kiterjesztette. Ez egyet jelem 
azzal, hogy a nemzeti vagyon számlákban 

yarapooott.millió dollárokkal gyarapodott.
Végül ugyanitt tenyésztették ki az utolsó 

esztendőkben a „Reward“-hiiz.ít, ami a mal­
mok bizonyos kívánságait Igyekezett lij,e. 
lembe venni.

A kísérletek tovább folynak és nemcsak 
a búzára terjednek ki. A rosztermeiő farme­
rek például emiatt panaszkodtak, hogy a ga­
bona szára a súlyos viharesők nyomán külö­
nösen és szokatlanul megdől. Most hát azon 
dolgoznak, hogy erősebb szalmáin rozsot 
..fabrikáljanak".

Ahol a trágyázás árt

Az első pillanatra meglepő, de tény, hogy
Kanadában ismeretlenek a trágyázás! gon­
dok. A föld természetes termőereje oly nagy, 
hogy erre nincs szükség.

Ottawában kipróbálták a világ valamennyi 
műtrágya fajtáját, azonban kivéve néhány 
talajnemet, ahol némi foszfát hozzáadása javi- 
tólag hatott, semminemű termésiavulást 
ezekkel elérni nem lehetett. Nyugaton bosszú­
san mutatott egy német farmer egy búzatáb­
lát, amelyen az istállótrágya a fiatal vetési 
megtoldotta. Hogy mily termékeny a talaj, az 
abból látható, hogy időhiány miatt elég gyak­
ran megesik, hogy a felszálltadat! előző évi 
területre vetnek — és az aratás csak kevés­
sel lesz gyengébb.

Combine a mezőgazdaságban

Aligha van ország, ahol a mezőgazdaság
kevesebb emberi munkára szorul, mint Kana­
dában, ahol a gép a gabonatermelést szinte 
teljesen indusztrializálta. Az első gép, amire 
a fermernek szükséges, a nehéz gőztraktor 
a talaj tisztogatása céljából. Miután úgyis té­
len, vagy a szabad órákban a cserjés erdő­
ket, ami a vidék legnagyobb részét borítja 
kipusztitották, vagy a tiszta prerie-teriileteket 
a kövektől megtisztitoták, működésbe lép ez a 
gép, amit vagy kölcsönbe vesznek, vagy több 
farmer együttesen vásárol ineg. A gép mélyen 
feltúrja a földet, megforgatja azt és a gyű" 
kereket, köveket a felületre dobja. Maga a 
szántás jórészt traktorokkal történik, ha 
egyébként a legtöbb tanyán még tartanak is 
lovakat. Ha az idő sokáig kedvezőtlen voll a 
talaj előkészítésére, úgy gyakran 24 órán ke­
resztül is szántanak, éjszaka mesterséges vi­
lágítás mellett.

A legfontosabb a gég az aratásnál, mert ara­
tómunkás itt nincsen, a kasza ismeretlen foga­
lommá vált. A nagy farmokon az úgynevezett 
„Combine" vágja és egyben csépeli Is a gabo­
nát; a kisebb mezőgazdák külön kaszlálógéP- 
pel aratnak és azután kölcsöngépen csépel­
nek.

Az elevátorok
A kasza mellett eltűnt a gabonahombár is. 

A legközelebbi vasútállomáson mindenütt ott 
vannak az elevátorok, amelyek a kanadai 
prerie-vidéknek sajátos jelleget kölcsönöz Az 
elevátorokba viszi a legtöbb farmer a maga 
gabonáját, amint kész a csépléssel. Az elevá­
tor magas gabonaraktár, belsejében különböző 
részekre osztva, amelyek valamelyikébe a 
farmer kocsijáról a gabonát géperővel be- 
szivattyúzzák.

Az elevátorba való szállítás nem kell, hogy 
a gabona eladását jelentse. A gabonát meg­
mérik és az elevátor felügyelője a kormány 
hivatalos standardjainak megfelelően megálla­
pítja a gabona minőségét.

E pillanattól kezdve a farmer nem rétidé 
kezik többé saját gabonájával a szó szoros ér-
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, Imiiéin csak úgy utalvánnyal ennyi
'M.mivi husiiul búzára, Nr. 1.. II., III., vagy 
l' .. nihiősvg. A farmer az utalványt ul-

v 60 70 százalék ereiéig köl* aclH'11'1 • 1 *'■ , , . . . , . ,
vehet fel ra es így var hatja he a kucl-

diziiiiís időpontiái. Az elevátorokat 
u, M, kötelezi, hogy amíg hely áll rendel- 

, -.».iilíre. minden farmertől átvegyék a ga- 
h | Mind e kisebb elevátorból pedig, miután 

, legfőbb állami felügyeleti hatóság fe­
lülvizsgálja és osztályozza a gabonát, az 

gabonamennyiség Fort Alberta- Fort 
\\ ,r. ; it óriási elevátoraiba ömlik. Ez jelen- 
téktclen kis ikerváros a Lake Superior - a 
lei. ,j partján, ami közvetlen összefüggés­
en v.|„ ;1Z Atlanti óceánnal és a kis iker- 
v;lros tnlaidonképen a világ legnagyobb ga- 
bonakiköüije.

Hiszen úgyszólván az egész kanadai ga- 
bonakivltel a Nagy-tavakon keresztül fo­
lyik le.

Az elevátorokban körülbelül hetvcnimniio 
birsbe! gabona halmozható fel. A legnagyobb 
elevátor naponta kétszáz vagont üríthet ki. 
Mindé i három percben befut egy kocsi az 
óriási épület kapuján, gépi erővel felemelik és 
tartalma a pincébe ömlik. Onnét szivattyúk 
szilák a gabonát a legfelsőbb emeletre; szí­
nik válogatják ki a tisztátalan anyagot; me­
leg levegővel szántják a magot; nagy tartá­
lyokban ismét mérésre kerül a búza és ismét 
osztályozzák a mozgó szalagokon, azután a 
haza a házmagas cementcilinderekbe jut, a 
lárolóhelyiségekbe, ahol az osztályozás sze­
rint kerül felhalmozásra. Ezekben a raktá­
rakban évekig is elheverhetne bal nélkül. 
Maga az osztályozás abszolút becsű; a világ­
piacokon e standirozást hitelesebbnek tokin­
ak, mint bárminő más tényleges mintát.

Olcsón szállítják a Manitobát

Ami azonban Magyarországot mindennél 
jobban érdekli, az az a tény, hogy Albertából 
legújabban uj vasútvonalat építettek a Hud­
son öbölbe, ahol szintén gabonakikötőt ren­
deztek be. Ebből a kikötőből ugyan arktikus 
vizeken keresztül vezet az ut Európába s így 
az év egy részében használhatatlan lesz, vi­
szont azonban mégis 1000—2000 mérfölddel 
lett rövidebb, mint Montrealon vagy New- 
yorkoti keresztül.

A Manitoba-buza szállítási költsége tehát 
csökkent, fis ez bizony újabb nehézségeket 
iclent u magyar búza sz.'mára. G. T. U.

Két nyilatkozat
A Független Polgári Párt vezetősége ma az 

alábbi két nyilatkozatot juttatta a Debreceni 
Független Újság szerkesztőségéhez közlés cél­
jából :

I.
A Független Polgári Párt vezetősége mai 

napon letárgyalta Fodor József egységespárti 
építési szakosztályi titkár akcióját, mely sze­
rint az 1 ;gységes Párt cégérének íclhasználá- 
s.Aal a várostól munkát nyert iparosok cgv- 
vt az Fgységes-pártban kortesszolgálatot 
tdksitő munkások felvételére kötelezni tö­
rekszik.

Minthogy a szak iparosok tiltakoztak a veze­
tőség előtt minden olyan akcióval szemben, 
amely a munka szabadságát sérti s minthogy 
a jelenlevő törvényhatósági bizottsági tagok 
helytelenítették, hogy városi vállalkozások 
kapcsán - egyeseket azért, mert az Fgysé- 
:-vs Fárt kebelébe tartoznak — előnyben kcll- 
részv>iteni. A pártvezetőség elhatározta, hogy 
az ügyet — különös tekintettel a súlyos gaz­
dasági válságra -.. úgy a törvényhatóságnál;
n'.int az illetékes minisztereknél és a parla­
mentben is szóvá teszi.

Fodor József személyét illetőleg megálla­
pítja a párt vezetőség, hogy tagja volt a Füg­
getlen Polgári Pártnak s ezt a párttagságát 
elhelyezkedésre is fel akarta használni, azon­
ban a tagok sorából — a felmerült súlyos ki­
fogások miatt — törölték.

II.
Nyílt levél

Paur Ödön egységespárti igazgató úrhoz.
Az egységespárti klubban a napokban a kö­

vetkező felhívás jelent meg:
- Debreceni Fgységcspártkör“ Hivatalos Frtc- 

s11ö.ic. Kiadja: a „Debreceni Fgységcspártkör“ 
igazgatója. Debrecen, Ferenc József ut 2fi. I 
J elhívás!!! — Miután a városi bizottsági tag­
választások közeidnek és az ellenpártok már 
megkezdték az agitációt, felhívjuk tagjainkat, 
bogy minden olyan megmozdulást, gyiilése- 
zést. vagy kortcskcdést, ami tudomásukra jut, 

Pártigazgatóságunkkal közölni szíveskedje­
nek. naponként délután 4—5 óra között.“

Frre a felhívásra azt a választ adjuk 
Nagyságodnak, hogy mi, kívánságára, min- 
L,en megmozdulásunkat, gyűlésünket közöljük, 
csupán arra kérjük, hogy a spiclis rendszert. 
me,V a Bach korszakban dívott, — ezidő- 
szerint szüntessék be.

<4&t i o 9
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veszélj nélküli éjjeli utazását biztosítják nagy 
sebességeknél is. Nagy erősségű távfény, 
kényelmes fénytompiiás.

Ára 200 m m átmérővel ZjfcMy -
páronként
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budapesti fiókja

Budapest, V,, Váci-ut 22-24.
Telefon: Llpót 923-36, 

923-37, 923-38. y S6/2b*|

„A természet hercegnőjét“ rendőr kisérte 
be a Nagyerdőről

hogy kellő időben legyen jó meleg és liasz-A debreceni Nagyerdőn szombaton kora 
reggel a DTE sporttelepén egy zilált ruháin 
fiatal asszony jelent meg és nagy hangon 
beszédet tartott az üres téren. A cirkáló 
rendőr figyelmes lett a hangos beszédre és az 
üres tribün előtt szónokló nőhöz igyekezett. 
Ez midőn meglátta a rendőrt, félbe hagyta a 
beszédet és szemrehányó hangon támadt rá, 
amiért zavarta. Elmondta a. rendőrnek, hogy ő 
a természet hercegnője és minden reggel be­
szédet tart a természetnek és gondoskodik,

nos eső.
A rendőr látva, hogy elmebajossal van 

dolga s el akarta fogni, de a nő ügyesen fel­
mászott egy közeli fára és onnan gúnyolta a 
rendőrt, akinek csak nagy nehezen sikerült 
lecsalni a fáról a természet hercegnőiét. A 
vizsgálat során megállapítást nyert, hogy a 
nőt Nyíri Annának hívják, az idegklinikáról 
szabadult ki valahogyan. Nyíri Annát vissza­
szállították a klinikára.

Hétfőig csak gyarapodhatik számban ez a 
törzspublikum, hiszen ,,A kisasszony férje”, 
az ,,Elzevir” és az ,,Annuska” olyan darabok, 
amelyek csak gyűjtik a közönséget. Az Elze­
vir Debrecenben is szép sikert látott darab: 
Drégely Gábor vigjátéka, a Kisasszony férje 
pedig külön érdekességet is hoz, hiszen ebből 
a darabból csinálták meg ,,Az utolsó Verebély 
lány”-t. Lehetetlen, hogy az operett sikere 
után kevesen legyenek kiváncsiak Az utolsó 
Verebély lány mamájára, arra a darabra, ame­
lyik az operett születéséhez a lényeget adta.

Ami az Annuskát illeti, ehhez a darabhoz az 
az Országos Kamaraszínházat kedves emlékek 
fűzik. Nagy hírlapi csata folyt ugyanis le az 
egyik dunántúli városban Gárdonyi Géza re­
mek vigjátéka körül. Magunk is figyelemmel 
kisérhettük a két vidéki lap háborúját a csere­
példányokból s annál kedvesebb volt ez a há­
ború, mert nagyon humoros vége lett.

Ott kezdődött a história, hogy abban a bi­
zonyos városban nagy sikert aratott Gárdonyi 
Géza vigjátéka, amelyet délutáni előadáson 
adtak Alapiék az iskolák számára is, vagy 
kétszer. Természetesen a megfelelő húzások­
kal, kihagytak egy pár nem egészen gyermeki 
füleknek való részt, például azt, amikor a ba­
rát dévajkodik a Katival, vagy becsapja zá­
logba a barátcsuháját. Már a szomszéd város­
ban játszott a Kamaraszínház, amikor megje­
lent az előbbi helyen egy kegyetlenül támadó 
cikk nemcsak Alapi, hanem Gárdonyi ellen is. 
Gárdonyi kikapott, mert csúnyán állított be a 
színpadra egy szerzetest, Alapi azonban még 
jobban, mert ezt az erkölcsrontó darabot me­
részelte adni a romlatlan ifjúság előtt. A cikk­
re egy másik helyi lap válaszolt, egy tanár, aki 
tőle telhetöleg megvédelmezte a támadott iro­
dalmat és színpadot. A lap ismét válaszolt s 
ezúttal már nyíltan szállott sikra az iskolás­
gyerekek erényénak védelmében az első cikk 
írója; egy szerzetes. Elszörnyedve sorolta fel 
mindazokat a részleteket, amelyeket nem lett 
volna szabad adni az ifjúság előtt, négy foly-

A színház környéke ismét népes volt a szo­
katlan nyári időben. Sokan mondják ugyan, 
hogy valóban csak a környéke, pedig Alapi 
Nándor kamaraszínháza megérdemelné, hogy 
odabenn is népes legyen a debreceni színház. 
Egy hét óta ismét kitűnő előadások egész so­
rával lepte meg a Kamaraszínház a debreceni 
közönséget, ha ugyan lehet ezt a kifejezést 
használni, hiszen Alapiék művészi hire kitűnő 
nemcsak a magyar vidéken, hanem Budapes­
ten is. Igaz, hogy az eleinte gyér széksorok 
újabban estéről-estére ritkábbak lesznek a 
nézőtéren s az első esték gyönge házai után 
ez a folyton növekvő népszerűség az egyetlen 
jutalma a Kamaraszínház igazán elismerésre- 
méltó művészi munkájának.

A színházi közönség számának ez a növek­
vése adta meg épen az ötletet az Országos 
Kamaraszínház törzspublikumának, hogy ak­
ciót indítsanak: marassza itt a közönség még 
egy hétre Alapiékat. A publikum gyarapodása 
Ígéret arra nézve, hogy a jövő hét be tudná 
hozni az első hét súlyos deficitjét, ami pedig 
a műsort illeti, arra nézve mindenki tud adni 
néhány ötletet, aki ismeri az Országos Ka­
maraszínház műsorát. Magunk is figyelemmel 
kisértük a műsort, azt a részét is, amelyik 
Budapesten sikert aratott, azt is, amelyik kü­
lönböző vidéki városokban hozott szép háza­
kat. Itt van elsősorban a „Liliom”, amely a 
budapesti felújítás előtt is műsoron volt már

Alapiéknál. Lehetetlen, hogy kevés vállalkozó 
szellem akadjon Molnár Ferenc legszebb da­
rabjának megnézésére. Nem ment még Deb­
recenben a Kamaraszínház pályázatának első 
díjjal kitüntetett színmüve, Körös Andor: 
„Szürke hályog” cimü darabja, amelyet álta­
lános elismeréssel fogadott a budapesti kri­
tika. Van egy kacagó estjük is Alapiéknak, 
három magyar vígjáték: Szenes „Alsó orosz- 
lángja, Török „Testamentumba és a „Ta­
vasz”. Hegedűs „A rab” cimü darabja, Hevesi 
„Görögtüz”-e, a „Judit” és az „Éjjeli mene­
dékhely" egyformán izelitőt adnának a vígjá­
tékból és a drámából. Nem lenne kilátástalan 
megpróbálni ezt a hetet s ha még valami kel­
lene hozzá, bizonyosan akad még egy-egy mü- 
sordarab Alapi kimeríthetetlen tarsolyában.

Amint tudjuk, nem lenne kivihetetlen Ala­
piék ittmarasztásának terve, hiszen a társulat 
most úgyis szabadságra megy s nem lenne baj, 
ha egy héttel — nyolc nappal későbben kez­
dődnék is az a szabadság.

A város részéi ől nincsen akadálya Alapiék 
továbbra is ittmaradásának, dr. Vargha Ele­
mér polgármesterhelyettes ma már engedélyt 
is adott Alapiéknak, hogy további egy hétig 
játszhassanak a Csokonai-szinházban.

*
A jövő hét előadásaihoz mindenesetre meg 

lenne magnak az a törzspublikum, amely úgy­
szólván minden este meglátogatja a színházat.

tatásos cikk keretében.
Erre következett aztán persze a legnagyobb 

leleplezés: a tanár ismét cikket irt s ebben el­
mondta, hogy ezeket a valóban nem gyerekek 
elé való részleteket Alapiék nem játszották a 
délutáni előadásokon, nem is tudott hát róluk 
a serdülő ifjúság, mindaddig, amig a szerzetes 
védelmező cikkéből el nem olvashatta őket. 
Humorba fulladt az egész támadás és öreg- 
bedett az Országos Kamaraszínház tekintélye.

Ez az Annuska históriája, amelyen még ma 
is mulat a társulat. De fűzik még kellemesebb 
emlékek is az Alapi-együttest az Annuskához. 
Szegedi emlékek, mert Szegeden óriási sikere 
volt ennek a darabnak, ötször, hatszor ját­
szotta telt házak mellett a Kamaraszínház, 
úgy megbecsülték Gárdonyi Gézát és a jó elő­
adást a szegediek.

A színháznál van most egy boldog ember, 
aki valószínűen sokáig nem lesz majd ilyen 
boldog, mint amilyen most. Ugyanis a boldog­
ság oka az, hogy „koncesszát" kapott, . — 
amint színészeknél mondani szokás a hajdú- 
városokra, a szinigazgatóság pedig nem olyan 
mesterség, kivált a hajduvárosokban, hogy sok 
öröme lehetne benne tartósan a színigazgató­
nak. Déry Béla titkár az ideiglenesen boldog 
halandó s ma még zavartalanul mutatja örö­
mét. (Közbevetőleg azért is kellemetlen mes­
terség ez, mert még azt sem szabad mutatni, 
ha jól megy. Mi lenne a szubvenciókkal) 
Déry Béla, az Országos Kamaraszínház titká­
ra s Alapi Nándor mellett biztosan igen jó 
recepteket kapott színigazgató korára. Jó szí­
nész, bizonyosan jó igazgató is lesz, hiszen a 
művészi munkában részt vett Alapi Nándor 
mellett. Annyi bizonyos, hogy jó színházat 
kapnak a hajduvárosok.

Az Országos Kamaraszínház legutóbbi két­
ezredik előadása alkalmából könyvet adott ki 
s ebben beszámol eddigi működéséről. „Ván­
dorlásunk” a könyv címe s Alapi Nándor el­
juttatta ezt a könyvet a kormányzóhoz is. — 
Most a kabinetirodától a következő levelet 
kapta a Kamaraszínház igazgatósága:

ALAPI NÁNDOR színigazgató urnák.
A kabinetirodától kapott megbízás alapján 

értesítem Nagyságodat, hogy a kormányzó ur 
öíöméltósága az Országos Kamaraszínház 
kétezredik előadása alkalmából szerkesztett 
és neki felajánlott „Vándorlásunk" cimü em­
lékkönyvet elfogadta és a felajánlásáról öfö- 
méltósága köszöntét nyilvánítani méltóztatott.

• .frW*W*W***W*-*5‘<lW*w*w*

— Nyukosz hirdetmény. A főcsoport 16-án 
(kedden) este 8 órai kezdettel bajtárslas ösz- 
szejövetelt tart az „Angol Királynő szálloda 
kerthelylségbéen, kedvezőtlen idő esetén a 
fehér étteremben. Kérjük tagjainkat, hogy 
ezen összejövetelen minél nagyobb számban 
megjelenni szíveskedjenek. Elnökség.

i*> *;• •»» •?«

A Dornier-müvek legújabb óriási vizirep ülőgépének, a DO X-nek motorjai, ame­
lyek 6200 lóerővel dolgoznak.

1 VP
gSSs.v

lyek 6200 lóerővel dolgoznak. 
Repülőgép óránkénti sebessége 250 kilométer.
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Bécsi lányok és asszonyok csapatostól ielenlkez- 
nek a rendőrségen, hogy mentővallomást legyenek

Fellner mellett
Egy bécsi urilány levéllel igazolja, hogy a 
laiiizi gyilkosság napján Fellner Olaszország­
ból irt neki, egy nriasszony pedig a gyilkos­
ság után hónapokkal találkozott Fellnerne-

- fíécs, július 13.
A laiiizi gyilkossággal >;_vv.! vasi unt f’elluer h. 

András tartózkodási helyónvk gyors krnyo­
mozása és el.ogatása óriási sz.r ' xeltett 
Becsben. Az abbáziai jele; 'vsak --lya:- hatást 
váltottak ki Becsben, amdyrfc sem szi-
tiátott. Már reggel 9 óra t tt. amikor a rend- 
öt t'ótisztviseiük még be sem mentek nixata- 
Ivkba, a réti dóri Oka pl tán y s á g Schottenrirvgi 
hatalmas palotája előtt, egy sereg asszonv 
ácsorgóit, akik mind a lainzi vadaskerti gyil­
kosság iygyé’u I akartak s.uv-.- síi \ viUm.ast 
tenni.

A Schottenringen hangosan, idegesen visel­
kedő asszonyok és leányok között tak 
egészen egyszerűért öltözöttek, akikről első 
pillantásra meg lehetett állapítani, hogy egé­
szen szegény sorban élnek. Ezek 
kglármásabbau egy Bécs éjszakai 
közismert fiatal virágárusleány 
aki azt erősitgette, hogy Fellner

között a 
életében 

viselkedett.
H. András

ártatlan, ó nagyon jól ismerte, tudja róla, hogy 
ahban az időben, amikor a lainzi gyilkosság 
történt, nem tartózkodott Ausztriában.

iägv elegáns, rendkívül szén leány tninde- 
ék előtt arra kérte a rendöriőtisztviselöt. 

hogy a nevét ne publikál la az újságokban, 
mert ennek ránézve rettenetes következmciiyei 
leimének.

— Nehezen határoztam el magam arra. 
mondotta, hogy eljöjjek a rendőrségre és eb­
ben az ügyben vallomást tegyek. A lelkiisme­
retem azonban nem hagyott nyugodni és ami­
kor ma reggel a lapokból értesültem _ arról, 
hogy Fellner H. Andrást elfogták Abbáziában, 
kötelességemnek tartottam, hogy eljöjjek ide 
és elmondjam, arrit róla tudok Egy Maria- 
hilierstrassei nagykereskedő leánya vagyok. 
Két esztendővel ezelőtt ismerkedtem meg Eell- 
ncr H. Andrással Bádenben. Az egyik bádeni 
szanatóriumban laktam és ott lakott Fellner 
FI. András is. Fellner Fi. András gat allér e olt, 
lobbizóén hivott bennünket a Stadt-Wien mu­
latóba, ahol soha sem engedte, hogy a társa­
ságnak egyetlen tagja Is fizessen. Pedig a tár­
saságunkban közismerten gazdag gyárosok és 
földbirtokosok is voltak.

Fellner H. András egész bádeni tartózko­
dása alatt kitartóan udvarolt nekem, ké­
sőbb. mikor már elkerültünk Bádenból, is 
föntartottuk az összeköttetést. Gyakran 

leveleztünk egymással.

—. Ezekben a levelekben Fellner beszámolt 
nekem élete folyásiról, megírta azt is. hogy 
anyagi gondjai vannak, mert kinnlevőségeit 
nem tudja behajtani. Határozottan emlékszem 
rá és ezt igazolni is tudom, hogy egy nappal 
később, hogy a lainzi gyilkosság megtörtént 
levelet kaptam Fellner FI. Andrá-.-,"! olasz 
postabélyegzővel. A levélben Fellner H. And­
rst azt irta nekem, hogy még néhány hétig 
marad Olaszországban és csak azután K 
vissza Becsbe, ahol ismét találkozni szeoe.n-- 
velem. Erre a levélre azt válaszoltam neki. 
hogy abban az időpontban, amikorra ö bécsi 
érkezését jelezte, nem leszek a fővárosban, 
de szüleimmel együtt Veldenbe. a Vörti-tó 
mellé utazom. Fellner H. András levelemre 
azt válaszolta, hogy Veldenben meg iog lá­
togatni. A jelzett napon Fellner M. András 
gyönyörű kocsiján valóban megérkezett Vel­
denbe. Nem egyedül jött. hanem egy szőke, 
már nem egészen fiatal asszonnyal és egy 
.tat-hét eves kisleánnyal, akiket, mint roko­
nait mutatta be nekünk. A veideni F.xcelsior 
Hotelben laktunk és ott lakott néhány napig 
Fellner Elm ttát akkor, hog> a Dolo- 
r.::.k - át vittek, gyönyörű autóturát csinál­
ta»: és most Németországba szándékoznak 
menni, ahol Fellnernek üzleti ügyeit kellett 
lebonyolítani.

A rendőrtiszte iselő meglepődve lia igatta 
végig a fiatal leány vallomását, aki

rétik üljebol elővette azokat a leveleket, 
amelyekkel igazolni kívánta, hogy Fellner 
H. András a lainzi gyilkosság időpontjában 

Olaszországban tartózkodott.

Amikor a nagykereskedő leánya bete ezte 
vallomását, a rewdWtisztvisel a kék se ' em- 
ruhába öltözött asszonyt szólította he szo­
bijába. Az asszony előadta, hogy C 
szári kamarás özvegye és

vei Montecarlóban
gyilkosság ügyében kíván vallomást tenni.

- - Fellner H. Andrást évekkel ezelőtt is­
mertem meg a Grand Hotel egy ötórai teá­
ján feleségével Schaeftner Kittével együtt. 
V n akarok arról részletesen beszélni. hogv 
Fellner H. András és felesége többszöri 
eg.viittlétünk alkalmával hogyan civakodtak 
egymással, mert erre vonatkozóan már valle- 
t: s hangzott el. Mindössze csak annyit kív á­
nok megjegyezni, hogy 

ezeket a civakodásokat legtöbbnyire az • 
asszony idézte elő. aki olyan rapszodiku­
san viselkedett, hogy mindannyiszor jo­
gosnak tartottam Fellner felháborodását.

Három esztend 'Vei ezelőtt Fellner egyizben 
egyedül volt Bézsben, ekkor gyakran talál- 
koztunk és nem tagadom. Fellner, akit na­
gyon szimpatikusnak találtam, udvar olt ne­
kem. Később hallottam, hogy válni készülnek. 
Körülbelül két esztendeig azután semmit sem 
hallottam felőlük.

Tavaly augusztus hóban Montecarlóban 
jártam és ott találkoztam Schaeiter 

Kittyvel.

A lainzi gyilkosság három hónappal montecar- 
yói találkozásunk előtt történt, Így tehát ki­
zártnak tartom, hogy a lainzi vadaskert áldo­
zata Schaeiter Kitty volna. Fellner feleségé­
vel a kaszinóban találkoztam, az asszony itt 
nagy összegekben látszott és bámulatos sze­
rencsével állandóan nyert. Amikor el-Nzör 
meglátott, féfrehivott társaságomból és arra 
kért hogy ha férjével véletlenül találkoznék, 
ne áruljam el. hogy láttam őt .Montec.trlóban.

10-30 
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_ Istentiszteleti rend vasárnap, 1929 július
hó I l én. A Nagytemplomban délelőtt 10 óra­
kor Magyar Bertalan, délután 5 órakor He­
gedűs Kálmán, a Kistemplomban

szintén

— Nem akar még egyszer összekerülni a 
férjével, mert halálosan szerelmes belé és 
nagyon jól tudja, hogy ha sors újra ösz- 
szehozza őket, nem tudna többé elég erős 

lenni önmagával szemben 
és visszatér Eelinerhez. Arra a kérdésemre, 
hogy ezt miért akarja elkerülni Kitty asszony, 
azt mondotta nekem, mert nagyon is tisztá­
ban van azzal, hogy a természetük annyira 
különböző, hogy nem tudják megérteni egy­
mást. El kell még mondanom azt, hogy bár 
elég bizalmasan beszélgettünk Montecarlóban 
egymással, Kitt:- asszony egy szóval sem em­
lítette nekem, hogy anyagi differenciák tá­
madta közte és térje között. Schaeiter Kitty 

eltűnt a kas , eg tár­
saságában levő idősebb úrral. Amikor érdek­
lődtem utána, a hotelnek a portása, ahol la­
kott azt mondotta nekem, hogy Schaeiter 
Kitty az öreg úrral együtt Génuába utazott, 
ahol egy nagy tengeri hajóra fognak szállni. 
Kérdésemre a portás azt mondotta, hogy a 
hajójegyet ő váltotta meg és tudomása sze­
rint Schaeiter Kitty Japánba szándékozott 
utazni.

A rendőrségen nem bíznak az asszonyok 
vallomásának igazságában, azt hiszik, hogy 
Fellner elbolonditotta ezeket az asszonyokat 
és leányokat s szerelmes asszonyok most ön­
magukat áltat iák. amikor alibit próbálnak bi­
zonyítani Fellner András számára.

Bécs, 1 ülius 13. „Stunde1* abbáziai jelentése 
szerint Fellner András Henrik ma délelőtti 
kihallgatása folyamán tagadta a terhére rótt 
súlyos bűncselekményt. Fellner András Hen­
rik alibit akar bizonyítani a gyilkosság nap­
jára és állandóan Koch Gertrud asszonyra hi­
vatkozik. aki a gyilkosság napián vele együtt 
Olaszországban volt. Koch Gertrudot ma újból 
beidézték a questurára, ahol részlete* tanú- 
vallomást tett.

Elmondotta hogy Fellnerrel együtt 192* jú­
liusában tényleg Olaszországban tartózkodott. 
Pozitív bizonyítékokkal ezt az állítását ő sem 
tudta alátámasztani.

A Stunde szerint az abbáziai rendőrség arra 
a véleményre jutott, hogy Koch Gertrudnak 
esetleg szintén szerepe volt a gyilkosságnál. 
A rend"rség nem tartja kizártnak, hogv Koch 
Gertrud Fellnerrel és feleségével együtt ment 
Bécsié, sí t az is lehetséges, hogy jelen volt 
a lainzi vadaskertben a gyilkosság dk »veté­
sénél. Koch Gertrudnak mindenesetre a maga 
személyére is alibit kell bizonyítania,

Fellner András Henriket ma délután a fiumei 
törvényszék fogházába vitték és ott fogja be- 
\ árid .1 kiadatási eljárás elintézését.

1929 julius 14.

v SINGER VARRÓGÉPEK
méoís A LEGJOBBAK I

délelőtt 9
órakor Módis László, ti órakor Szabó Gyula, 
délután 5 órakor Kardos Fajos, a Kossuth uc- 
cai templomban délelőtt 10 órakor Hegedűs 
Kálmán, 5 órakor Madar Zoltán, az ArP;™" 
téren délelőtt 10 órakor K. Kiss László, dél­
után 3 órakor Márki Kálmán, az Ispotályban 
délelőtt 10 órakor Kardos Lajos, délután 
érakor Szabó Gyula, a Homokkertben délelőtt 
10 órakor Márki Kálmán, a Szegényházban 
délelőtt 10 órakor Módis László, a Nyilastele­
pen délután 3 őrkor Gál László prédikál, a 
Csapókertben délután 3 órakor halász András.

_ Biharmegye örökös törvényhatósági bi­
zottsági tagjai. Berettyóújfaluból jelentik: Bi- 
harvármegye törvényhatósági bizottsága a 
közgyűlésbe örökös tagokul Beöthy Lászlót a 
ielsőház alelnökét, gróf Tisza Lajost. Burányi 
András ny. alispánt, Miskolczy Pál dr. köz­
jegyzőt és id. Nadányi Pál gazd. főtanácsost 
választotta be.

— Az ágostai hitvallású evang. templomban.
vasárnap, folyó hó 14-én, délelőtt lt) órakor 

ssa Lajos tv. vallástanár, h.-lelkész tartja 
az istentiszteletet.

— Elnöki értekezlet. A Független Polgári 
párt e hó 14-én, vasárnap délelőtt 11 órakor 
a Függetlenségi Körben elnöki értekezletet 
tart, amelyen Hegymegi Kiss Pál képviselő is 
részt vesz. Tekintettel a fontos és nagy hord­
erejű tárgysorozatra, a tagok feltétlen meg­
jelenését kéri a vezetőség.

— Istentiszteletek a baptista imaházban. A 
szappanos u. 23. alatt levő baptista imaház­
ban, vasárnap délelőtt fél 9—9-ig itnaál.......
9_io-ig bibliamagyarázat; délután b—7-ig 
prédikáció, fél 8— 9-ig ifjúsági vallásos estély.

_ Nem lesz vásár Mátészalkán. Mátészalka
községben a folyó évi julius hó 22-tki orszá­
gos állat- és kirakóvásár járvány miatt nem 
;c,; megtartva. Amennyiben a község a zár­
lat alól felszabadulna, úgy a pótvásárt körül­
belül folyó évi augusztus hó 26-án tártuk 
meg.
_ A debreceni egyetem uj rektora és dé­

kánjai. A hivatalos lap közli: A kultuszmi­
niszter az 1929— 30- tanévre Csánki Benjá­
min egyetemi ny. rendes tanárnak a debreceni 
Tisza István egyetem rektorává, Varga Zsig- 
mond dr. egyet. ny. rendes tanárnak a rét. 
theológiai kar dékánjává, Bozóky Ferenc dr. 
egyet. ny. rendes tanárnak a iog- és állam­
tudományi kar dékánjává, Wodetzky József 
dr. egyet. ny. rendes tanárnak az orvostudo- 
mánvi kar dékánjává, Hankiss János dr. 

vet. ny. rendes tanárnak a bölcsészet, nyelv 
tőrténelemtudornáttyi kar dékánjává, végül 

Kreiker Aladár dr. egyet. ny. rendkívüli ta­
nárnak az orvostudományi kar jegyzőiévé 
történt megválasztását jóváhagyólag tudomá- 

il vette és őket tisztségükben a jelzett idő 
tartamára megerősítette.

— Zilahy Lajos, Csathó Kálmán. Bónyi 
Adorján. Farkas Imre. Lörinczy György; ez 
az Írói gárda vonul fel az Ui Idők e heti szá­
mában finom és érdekes elbeszélésekkel, cik­
kekkel. regénnyel, hozzájuk csatlakozik a kül­
földi regényirodalom egyik jelesének, Gush- 
mannak a müve. Sok szép időszerű kép mel­
lett találjuk Herezeg Ferenc képes hetilapjá­
ban a lap népszerű rovatait: szépségápolás, 
kertészet, gasztronómia, szerkesztői üzenetek, 
rejtvények. Az Uj Idők előfizetési ára negyed­
évre 6.40 pengő. Mutatványszámot kívánatra 
díjmentesen küld a kiadóhivatal. Budapest, 
VI. Andrássy ut 16.

— Hivatásának áldozata lett a párisi Pas- 
teur-intézet igazgatója. Parisból Írják: An.lré- 
Pierre Marie orvos, a Pasteur-intézet labora­
tóriuminak igazgatója, az ételmérgezések el­
leni szérumokra vonatkozó kutatása közben 
két héttel ezelőtt mérgezést szenvedett. A ki­
váló tudós, aki mindössze 3$ éves volt, teg­
nap nacv -ze-ivedés után elhunyt.

— Férje halála miatt öngyilkos lett egy pá- 
pai urlisszony. Pápáról jelentik: Ungár Mi- 
hályné született Sternfeld Hermina 54 éves 

pápai assz ínyt reggel hálószo­
bájának ablakrácsára felakasztva holtan talál­
ták. Az öngyilkosságot az orvosok megállapi- 
tasa szerint már előző este követhette el. Az 
urinö férje. Ungár Mihály terménykereskedő, 
kéthéttel ezelőtt hunyt cl és halála hatott any­
ut ira felesége idegzetére, hogy végzetes tet­
tét elkövette.

— A gyermekszépségverseny részivé vj|
arcképcsarnokának közlését a mai mümcllékie. 
tünkön közölt képekkel befejeztük. A ..cr- 
mekszépség verseny re vonatkozó további --j. 
nivalókat vasárnapi számunkban fogjuk ku- 
zölni.
_ Felhívás a kölesünkönyvtár olvasóihoz! 

Tisztelettel felkérjük kölcsönkönyvtár .. m. 
t. olvasóit, hogy néhány hétig, ameddig a 
kölcsönkönyvtár vezetője szabadságon van, _ 
torlódások elkerülése végett - a könyvtári 
cserét oly módon szíveskedjenek e-zkfizolui, 
hogy a könyvjegyzékből legalább ,10 ól 
számot kiírni szíveskedjenek, mei; esetben 
minden fennakadás és Panasz elkerülhető, 
tisztelettel a Debreceni Független Újság kül- 
csönkönyvtára.

— Művészi fényképek mesteri kidolgozás­
ban Varga fényképésznél készülnek. Piac u. 7. 
(Nagytemplom közelében.)

— A hadirokkantak, hadiözvegyek és hadi- 
árvák f. havi járadékának kifizete-e e i is. 
és 16.. valamint 17. napján, hétió. ke: i. szerda 
d. e. 8—2-ig fog eszközöltetni a vár •
léti hivatalban (Bocskay tér 1.. Népiláz u A já­
radékjogosultak személyazonosságuk igazolása 
céljából hozzák magukkal bejelentő lap alkat. 
Meghatalmazott a járadékot csak akk r .eheti 
el. ha szabályszerűen kiállított, t s által 

elöttemezett meghatalmazás mellett a megha­
talmazó lakásbejelentő lapját is U: . —
Debrecen sz. kir. város számvevősége.
_ A Debreceni konyhakertészek nyári lánc-

mulatságának előkészítő bizottsága ma. vasár­
nap délután 7 órakor az Újvárosi mi Olvasó­
körben értekezletet tart, melyre a bizottság 
tagjainak megjelenését kérem. Német,!' ionos 
elnök.

— Állandó iénykéokiállitás Varga 
iénvkéoésznél. Piac ucca 7. sz.

— Hol lesz vasárnap áramkorlátozás? Tisz­
telettel értesítjük villamos áram :.vz> - O kö­
zönségünket, hogy hálózatunkon eszh zlendó 
javítások miatt 14-én. vasárnap reggU S árá­
tól déli 12 ráig a következő hég'.k.: az 
áramszolgáltatás szünetelni fog: Hnoadi, 
Deák Ferenc, Piac. Kossuth ucca . . De- 
genield, Kálvin tér. Péterfia páros , UU. Da- 

- ucca. Károly Ferenc József 
menyi ut. Libakert, Vünkért. Ujkert. —.--.usert, 
Sétakert. Petőfi tér. Ispotály, Késes Salétrom, 
Déli -or. Vargakert. Szobosziai ut. Erzsébet, 
Boldogfalva. Vörösmarty. Töri k B-. Miklós, 
Arany J„ Külsővásártér, Széchenyi u-i es 
kert. Szepessígi. SimonKy, József kv. herceg. 
Hatvan ucca vége. Vendég. Jókai, H.-.v-an uc- 
cai kert. Tégláskert és MÁV füt-vk.;.: terüle­
tén, Hatvan ucca eleje. Füvészkert. Bethlen, 
Thal'. K- Honvéd. Kertész, Bund!, (i re. Kar, 
Hajó. Csemete. Pesti uccu. Mester •‘Mi­
lan oldala. Böszörményi és Ujvaro-i " K 
töskert. Szotyori telep. Világítási v..i

— Állandó érdeklődés közDontia az a 
gyönyörű fénvkéDkiállitás. műivel a 
ttacokban állított ki Liener fényképész a 
Csanő ucca 1. alatti kirakataiban.

— Debrecen és a szolnoki kiállítás. 
Szolnokon augusztus második -‘'-'lében 
országos kiállítás lesz, amelynek előké­
szítő munkálatait a kiállítás rendező-bi­
zottsága az egész országban nagy appará­
tussal végzi. A kiállítással kapcsodban 
egész csomó kongresszust tartanak, az 
Idegenforgalmi Szövetség Szolnokon ren­
dezi meg idei nagygyűlését, lesz iparos­
kongresszus, kereskedögyülés. tanácsso- 
zást tartanak a sütómesterek. az augusz­
tusban Magyarországon tartózkodó ame­
rikai magyarok pedig különvonatta; utaz­
nak el a szolnoki kiállításra. A rendező* 
bizottság Debrecent is meginvitálta Szol­
nokra. szombaton délután ide étkezte 
dr. Kerekes Sándor szolnoki helyettes 
polgármester és Paál Jób hírlapíró, a ki­
állítás igazgatója, akik a Kereskedelmi es 
Iparkamarában hosszabb ideig tanácssoz- 
tak Zelinger Edével, a kamara alelnöki­
vel és dr. Diczig Alajos kamarai titkárra • 
A tanácskozás eredményeként a »'.állítás 
vezetői elhatározták, hogy Debrecen 
nagyiparának és a debreceni különleges­
ségeknek külön pavillont bocsá'tana 
rendelkezésre a szolnoki kiállításon, 
amelynek minden bizonnyal egyik le»er 
tékesebb része lesz Debrecen felvon -asa. 
Úgy értesülünk, hogy Debrecenben igen 
nagy az érdeklődés a szolnoki kiállít3 
iránt, amely úgy formában, mint tar,a._ 
lomban messze felülmúlja a sablonos ' • 
déki kiállítások nívóját. .

— Krisch Károly' cserépkályhák tat; 
tára. Debrecen, Piac ucca 89. Telető.* • 
12—18.



AUTO-MOTOR mmo

mE

',.<mrrrZ*L Lrfrrnrm!L
1929 juliu»l4. —-gggggjgggggHgnm —WM——— ^->^Mag^g.cj^^'aK.T«g.apt.<fliagJtjiaw«r.'a

Kováödö érelmeszesedésnél a termesze- 
rrn'nc József" keseruviz úgy az al- 

tCS " meist, mint a renyhe emésztést 
liasl tünteti és a magas vérnyomást le- 
»*8.*! a gyakorlati orvostudomány 
szólítja. Ferenc József vizet azért becsü- 
Äan nagyra, mert ez szívbajosoknál 
hk „borsán és enyhe módón, szabályozza 
1S’ övezetre annyira fontos gyomor- es 
f-imüködést. Kapható gyógyszertárák­
on drogériákban és füszerüzletekben.

tes villában. Budapest, VII., Jávor ur. 5b. 
Tel. 365-61.

A Margit strandfürdő nyitva van. 
Előnyös bérletek válthatók.

Megnyílt özv. Borgidáné elsőrendű 
kóser házi étkezdéje. Hatvan ucca 11. sz.

(nyitott üzlethelyiség). Telefon: 14-02. 
Választékos ételek. Olcsó menürendszer. 
Kihordás. Tegyen egy próbát!

Bútorok beraktározását, jobb búto­
rok értékesítését vállalja Nyíri asztalos, 
Piac ucca 7.

ee *1* ® «*♦>•»<♦•*!• *»*:«<» <í- • *1*^• ***• -t*

Schweitzer-féle varrógép és kerék­
pár szaküzletemet Csapó ucca 41. alól 
Simonffy ucca 1. alá, városi bérházba he­
lyeztem át. Eisenberger Dezső.

Ügyes leány felvétetik a Margit- 
gözmosodába.

Rovatvezető: BENCZE MIHÁLY.

A felvidéki magyar gazdák autókaravánja szombaton
Nyíregyházára érkezett

Vasárnap délelőtt 10 órakor a Csokonai szinliáz (dől t fogad ja Dd) 
récén közönsége a 25 autón érkező 57 vendeget

Szilágyi Dezső, akit a debreceni ügyész­
iég többrendbeli bűncselekmények miatt 

köröztet.
\ rendőrség kéri a közönséget, hogy aki fel- 
smeri, adja át a legközelebbi rendőrnek.

_ Nyilvános nyugtázás. A Független Pol­
gári Párt vezetősége ezúton mond köszönetét 
Surkady István és Leiter Péter törvényható­
sági bizottsági tagoknak .akik a kukoricamoly­
irtás ellenőrzéséért a várostól kapott napidi- 
jaikat a párt céljaira adományoztak .
_ A dalosverseny koszorúslányairól készült

fényképfelvételeket fotoriportászunk elkészí­
tette S azok teljesen díjtalanul a Berzéki íoto- 
börzén (Piac ucca 38.) átvehetők.

— Okirathamisitásért 80 pengő pénzjvün- 
íctés. A debreceni törvényszék most tartotta 
meg a tárgyalást Outi László debreceni ha- 
dogossegéd ügyében, aki ellen okirathamisitas 
miatt indult meg az eljárás. A vád szerint 
Outi még 1927-ben takarékossági könyvet ál­
líttatott ki magának 80 pengős hitelre. Jót­
állóként Hegedűs Nándorné vagyonos debre­
ceni asszony nevét irta be a könyvbe. A Ta­
karékosság vezetőségének később tudomására 
jutott, hogy a jótálló neve hamisítás és meg­
tették a feljelentést. A bádogossegéd okirat- 
hamisitásábó! kár nem eredt, mert önti ren­
desen lefizette tartozását. A bíróság a tanú­
kihallgatások után bűnösnek mondta ki a ba- 
dogossegédet okirathamisitás vétségében és 
ezért elítélte 80 pengő pénzbüntetésre.

termé­
szetes

A felvidéki magyar gazdák Szentiványi 
József prágai magyar képviselő földbirto­
kos vezetésével ma délután érkeztek meg 
a határon át Nyíregyházára. Nyíregyhá­
záról holnap reggel 9 órakor indulnak 
Debrecenbe, ahova kb. 10 óra után érkez­
nek meg. A fogadtatás a Csokonai-szin- 
ház előtt lesz. Nyíregyházán már várta a 
gazdákat a Tiszántúli Automobil Club 
megjelent küldöttsége. — A gazdák 25 
autón 57-en érkeztek Nyíregyházára. •— 
Nyíregyházán Kállay Miklós főispán,

Bencs Kálmán polgármester és a város 
előkelősége fogadta a gazdákat a varos­
háza előtt, ahol Énekes János kanonok 
üdvözölte a vendégeket Nyíregyháza és 
Szabolcs nevében. A beszédre Szentivá­
nyi József válaszolt. Debrecenből Ruffy 
Vargha Kálmán felsőházi tag, Wolff Fe­
renc, Németh Nándor, vitéz Kiss József 
titkár a TTAC képviseletében jelentek 
meg. A vezetőségen kívül pedig vitéz 
Kulay Lajos tábornok és családja, Be- 
nyáts Emil nagykereskedő családjával,

ifj. Dömsödy Imre föispáni titkár.
Vasárnap a színház előtt katonazene­

kar várja a vendégeket, majd Vargha 
Elemér dr. polgármesterhelyettes üdvöz­
lete után a vendégek megtekintik a vá­
ros nevezetességeit, az egyetemet, a Déri 
múzeumot stb. Délben a Pallagon ebédel­
nek, este az Angolban nagy ismerkedési 
vacsora lesz. Hétfőn a Hortobágyon át a 
gazdák Tiszafüredre utaznak.

árat
keserüviz

A felvidéki földbirtokosok mezőgazdasági tanulmányútja
A nyíregyházi üdvözlés szombaton este. Balról: A vendégek egy csoportja. Jobbról: Elől 

Bencs Kálmán dr. polgármester, dr. Kállay Miklós főispán es Szent.vanyr Gitta.

Hogyan üljünk a volán mellet l
Miről lehet megismerni a jó kocsivezetőt — A három soíőrtipus

Az autósport lelkes hívei minden autót 
és minden vezetőt megfigyelnek. Erde-

gyomor- és bNIsztlté hatása pi 
lan Ne tévessze öesze másfajta keserű - 
vízzel. Mindenütt kapható.

Haydn-.Mozart-Beethoven-est a Nyári 
Inyelemen. Hétfőn este fél 9 órakor a zene­
iskola dísztermében a Nyári Egyetem igazga­
tósága Haydn-Mozart-Beethoven estét rendez, 
melyen a bécsi klasszikus iskola három 
nagy és egyenrangú reprezentánsáról Filredy 
I . Gusztáv tanár tart előadást. Az előadáson 
Höclul Margit, a kiváló zongoraművésznő ját- 
szii e nagy mesterek néhány alkotását, köz­
tük a gyönyörű Pastoralt Mozarttól és 
Beethoven Waldstein szonátáját. Erre az elő­
adásra a Nyári Egyetem igazgatósága azzal 
hívja iei a hallgatóság és az érdeklődő közön­
ség figyelmét, hogy az pontosan a font jelzett 
időben log megkezdődni.

Védekezés a nikotin mérgező ha­
tása ellen. Villámgyorsan terjed a hire 
annak, hogy a magyar cigarettahüvely- 
gyártás szenzációja: az Olleschau-hüvely 
olyan speciális módon előállított és sza­
badalmazott vattával van ellátva, amely 
90 , -ban távolítja cl a nikotin mérges 
anyagait. Jó a híre, jó az ize, illatos, kel­
lemes a füstje.

Leányotthon közép- és főiskolai 
hallgatóknak. Modern kényelem és hi­
giéné. Gondos családi úri otthon. Idegen 
nyelvek, zene- és testkultúra. A főváros 
legszebb és legegészségesebb helyén, ker-

kes, a jószemü autós rögtön felismeri, 
hogy a volán mellett ülőnek mekkora a 
rátermettsége a vezetésre. Mert a °gya^ 
ül az ember a volán mellett, elárul vele

I miHáromféle főtipust különböztetünk 
I meg A „drukkert", vagyis a fiatal, kezdő 
* vezetőt, aki ráfekszik keményen a kor- 
i irányra, nyugtalan lélekkel vizsgálja a ■ forgalmas utat és hangos tülköléssel tolt. 
*mcg az uccát. Gyakran fordul vele elő az 

első időben, hogy fék helyett a gazt

nyAmmásik főtipus a feltűnni vágyó, bra- 
vuroskodó vezető. Legtöbbször tényleg 
nagyon ügyes, szereti a kocsiját betartja 
a forgalmi rendet. A volán mellett ki­
húzza6 magát, peckesen ül, különösen, ha 
látja hogy csodálják. Nem dudál csak az 
utolsó percben. Zajtalanul kerül. Ha o 
vezeti a kocsit, mindenki észreveszi, hogy 
ő ül rajta. A kocsija az istene, de azért 
nem kíméli, hirtelen fékez, gyorsan veszi 
a kanyart, más autó porát nem nyeli.

A harmadik típus az általános vezető 
Ez ül a kocsiján, nézi az ucca for

típus.

galmát, de nem látja, úgy ül a kocsijá­
ban, mint egy 25 év óta közhivatalban 
dolgozó írnok az Íróasztala előtt. Teljesen 
apatikus. Ő épp olyan gép, mint amilye­
nen ő ül. Teljesen eggyé vált a gépével, 
kapcsol a keze, de az agya rá se gondol. 
Fékez a lábával, csak azután gondol rá a 
fejével, hogy milyen jó volt idejében meg- 
állani. Abszolút nem tűnik fel, hogy _ ő 
vezet, a géphez annyira hozzátartozik, 
hogy nélküle el sem tudjuk képzelni. 
Mindig higgadt, ösztönösen vezet, ame­
lyik utón egyszer volt, másodszor ha arra 
jár, minden zökkenőjét ismeri. Az or­
szágúton még jobban betartja a közleke­
dési szabályokat, mint bármelyik másik 
típus. Ha defektes autót lát, szívesen áll 
meg. Éjjel leoltja a szembejövő autó 
tizsteletére a lámpáját, pedig ő már nem 
is fél a szemközt vágó reflektor fényétől, 
megszokta. Rendkívül jo vezető együtt 
él, egy test a gépével.

Már most ezen típusok közül a harma­
dikat a legtanácsosabb példaképül vá­
lasztani.

Fogjuk a kormányt a tempóhoz mérten, 
kicsi tempónál könnyedén, nagy tempó­
nál keményen (nem mereven), de mégis

a Tiszántúlon.
Szentiványi József földbirtokos képviselő,

(Berzéki felvétele.)

érzékenyen, az ülésen félkényelmesen ül­
jünk olyan testtartásban, mintha^ egy 
akármilyen széken ülnénk. A bal láb a 
kuplungpedál felett a cipősarkon támaszt­
va, — nem érinti a kuplungot, mert me­
legedést okoz s rontja a kuplungot. A 
jobb láb, természetesen a gázon a talpkö­
zéppel nehézkedve a pedálra és a^ balol­
dali pihentetőn vagy cipősarkon támaszt­
va. A kormánykerékfogás megszokás 
dolga, vagy alól, vagy oldalt, vagy pere­
men, vagy küllőn fogván a kereket.

Kerüljük a merev testtartást, mert 
hosszú utón fárasztó, kerüljük a lusta, el­
hagyott testtartást, mert épp olyan fá­
rasztó és álmositó, mint amilyen kimerítő 
a merev tartás. Stilszerü, szép testtartás­
ról megismerjük a biztos vezetőt.

Äon arcot vomóv^s széppé gTonyciideFintmnlfénjbJn
paszta egyszeri használata utó, A h gall i-1».^ R készített formt« sörtójá
ragyognak. külenOscn lm " ‘ a ínnak közó szorult rothadó étclm.irodékok, melyek
C.h lore dönt-fogkefét l.aznaljik. £ fogkefével alaposan oltávolithntók. Kísérelje meg
a kellemetlen srnj-zopot oko zok ezzel^ kelesei »1 tebe, ,, r Chlorodont-
egv tulms fogkrémmel. chTomdonLszáj.íz üvegenként P 2-60. Csak
togUeie ípuha vagy ke.e nv sorté . . l l ftG/n n j > k ut6. _

tÄ't mórképviseletei Molnár Bertalan ó, Tár,»,

Budapest.

A debreceniek iiagysikeriiü kirándulása 
Tiszalökre és Erdíibényére

Az elmult vasárnap a debreceni motoro­
sok nagy kirándulást rendeztek a Tisza part­
jára és Erdőbényére. A kirándulás fényesen 
sikerült és a legjobb hangulatban tértek visz- 

i Debrecenbe a kellemesen eltöltött nap 
után. Vasárnap kora reggel 17 autó és 21 
motorkerékpár startolt a Tisza partja felé, 
ahova minden bal nélkül érkeztek meg.

A megérkezés után strandoltak a Tiszán, 
maid később a folyó mellett elterülő szép er­
dőség tisztásán gramafon zene mellett táncra 
perdültek. A szabadban eltöltött ebéd után a 
társaság kompon átment a Tiszán és be­
száguldott a szép hegyek közt fekvő hrdő- 
bénye fürdőre, ahol vígan töltötték az időt az 
esti órákban és bckalandozták a szép kör­
nyéket.

A MAC magyar-osztrák-olasz turautja

A MAC szeptember 1 -töl 14-ig bezárólag 
>422 kilométeres távon turaulat rendez Ma­
gyarország-Ausztria s Olaszországon ke-
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resztül, A turánion résztvcliet bármilyen 
gyártmányú automobil cylecar, oltlalkoesis, 
vagy szóló motorkerékpár. Nevezhetnek oly 
magánszemélyek, testületek vagy cégek, akik­
nek versenyzői igazolványuk van. Nevezési 
zárlat augusztus 15-én este (> óra, a MAC-nál 
vagy a magyar Touring Club utján. Utóneve­
zés nincs. Nevezési dij autók részére lot) 
pengő, a többi kategóriákban 120 P. A teám 
nevezés 40 pengő. A nevezési dijakban a biz­
tosítás, a triptique, a vámbiztosi tás és az 
osztrák vizűm költségei már bemifoglaltatuak. 
A start helye szeptember 1-én reggel 7 óra 
á<: perckor az Országház főbejárata előtti té­
ren. Az első nap útvonala: Budapest Semme­
ring. Második nap: Semmering Klagenfurt. 
Harmadik nap: Klagenfurt, Silian-Cortiua 
d'Ampezó. Negyedik nap: Cortina d‘Ampczó— 
San Martinó di Castrozza. Ötödik nap: San 
Martinó di Castrozza Gardone Riviera. Ha­
todik nap: Gardone - Riviera, pihenő nap. He. 
tedik nap: Gardone—Riviera—Milánó. Az 
innét visszafelé történő ut a versenyben nem 
kötelező. Nyolcadik nap: Milánó—Monza— 
Milánó, a Grand Prix megtekintése. Kilence­
dik nap: Milánó- Mestre. Tizedik nap: Mestre 
—Lidó— Mestre. Tizedik nap: Mesirc—L.idó, 
pihenő nap.. Tizenegyedik nap: Mestre—Tar- 
vis Klagenfurt. Tizcnkettedig nap: Klagenfurt 
—Graz—Balatonfiired. Tizennegyedik nap: 
Balatonfiired—Budapest. A turánt alatt a na­
ponkénti start ideje: oldalkocsis motorkerék­
pároknak 7.30-tói, szófómotorkerékpároknaki 
s órától, cyclecaroknak ^.30-tóI, autósoknak 
9 órától kezdve. Az egyes start és célhclyek- 
ről, valamint a mentidők betartásáról később 
kiadandó útikönyv fog felvilágosítással szol­
gálni. A túrám minden gépjárműre a Milánó 
város határában felállított célon való áthala­
dással véget ért. Útközben a hatósági és 
közlekedési rendszabályokat a legszigorúbban 
be kell tartani. A turaut győztesei és a kate­
góriák első három helyezettje a MAC tiszte­
letdiját és plakettjét nyerik. Az eredményt 
Milánóban szeptember 8-án hirdetik ki.

— Szépség és erő jellemzik a világhírű 
Mercedes-Benz kocsikat, melyek legutóbb 
is sorozatos győzelmet arattak úgy gyor­
sasági, mint szépségversenyeken. A jú­
nius 7-i wieni concours d’elegance-en ép 
úgy, mint tavaly, a Mercedes-Benz ismét 
aranyszalagot, hat első, öt második és a 
további dijak egész sorozatát nyerte.

1^.IFORTJk.
Vasas—Attila osztályozó mérkőzés 

végkimerülésig.
Junius 23-án játszotta a két csapat első osz­

tályozó mérkőzését Miskolcon: eredmény 2:1 
az Atilla javára. Junius 30-án második osz­
tályozó Újpesten: győz a Vasas 2:1 arány­
ban. A döntő mérkőzésnek július 7-én kellett 
volna lejátszódni, de közben felemelték az 1. 
liga résztvevőinek létszámát és a harmadik 
osztályozó elmaradt. A közös öröm alkalmá­
ból azonban egy béke mérkőzést rendezett a 
két csapat Miskolcon. Annyira megszokták 
már egymást, hogy alig várták a vasárnapot, 
hogy játszanak egymással. A barátságos mér­
kőzésen az Attila könnyen győzött 4:(l-ra. A 
miskolci közönséget nem érdekelte a mérkő­
zés, de az eredményt, a fölényes győzelmet 
sem taksálta sokra. Két nap múlva csoda tör­
tént. A MLSz Intézőbizottsága megsemmisí­
tette a létszámemelő határozatot és mielőtt 
még érvénybe lépne a- futballtilalom, kitűzte 
az utolsó vasárnapra az Atilla—Vasas osztá­
lyozó mérkőzést szigorított feltételekkel: 
bandázs nélkül, végkimerülésig. Csak knock- 
ouital lehet győzni.

Ismét porondra lép tehát a két csapat ame­
lyek mindegyike páholyban érezve magát, 
már nyilvánosságra hozta a transfer listát. 
Olyan játékosokkal fognak kiállni, akik már 
tudják, hogy egyesületük a jövő szezonra nem 
reflektál szolgálatukra. Furcsa kis mérkőzés 
lesz, amely dicsőségére válik a magyar íut- 
ballsportnak.

És még a MLSz-ben és a PLASz prédikál­
nak sportszerűségről.

Amatőrprogram.
A DKASE Törökszentmiklóson játszik a 

TMOVR csapatával, amelyet könnyen fog gó­
lokkal legyőzni. A DTE Berettyóújfaluban a 
BUSE csapatával mérkőzik és amennyiben a 
BUSE-nak sikerülne pontot szerezni, a DMTE 
kiesik az 1. osztályból. Ellenkező cselben a 
BUSE esik ki,

Keletmagyarország uszóbajnokságai.
Nemcsak a vasárnap, de az egész szezon 

legkiemelkedőbb sporteseménye lesz ma dél­
után 5 órakor a nagyerdei uszodában lezajló 
keleti kerületi bajnoki uszóverseny, amelyen 
azt az újítást vezette he a rendező Debreceni

Úszók Egyesülete, hogy a íiirdöző közönség­
nek nem kell felöltöznie, csak a jegyét- kel! 
megváltani és feltűnő helyen viselni. Termé­
szetesen a verseny idejére a medencéiig menni 
nem szabad.

A versenyre, mint megírtuk, a nevezések 
váratlanul jól sikerültek, úgy, hogy több szám­
ban előfutamokat kell úszni. A versenypro­
gram 50 in. mell, 50 in. hál, 50 m. gyors- 
úszás gyermekversenyek, 100 m. hát, 100 m. 
gyors és 200 in. mellúszás hiúsági verseny, 
amey egyúttal próbái et sent is az osztrák- 
magyar ifjúsági uszúmérkőzés kiküldetéséért. 
Bajnoki számok a 100 m. mell. 100 m. Itat. 
lot) in. gyors és 400 m. gyorsuszás, valamint 
a miiugrás és a 3x100 m. vegyes staféta.

Hölgybajnokságok 100 m. mell, 100 m. hát, 
100 m. -gyorsuszás, ahol szokatlan nagyszámú 
indulók teszik érdekessé a hölgy baj ttok Ságo­

kat.
Külön kiemelkedő eseménye a versenynek a 

vizipólőmérkőzés döntője, amelyet -a döntőbe 
jutott két debreceni csapat, a DEAC és a 
DUE viv meg egymás között. A mérkőzés ki­
menetele teljesen nyílt, azt bármelyik csapat 
megnyerheti.

A verseny sikerét, amint már megírtuk, nem 
kevesebb, mint 72 férfi és 14 nő versenyző 
biztosítja és a közönség kényelmére a pénz­
tárt már 4 órakor felállítják. Jegyárak !..-.
I pengő és 50 fillér.

A DTE alanti játékosait felkérem, 
hogy vasárnap d. u. legkésőbb 3 órára a 
vasútnál legyenek, ahonnan autóval me­
gyünk Berettyóújfaluba: Fehér, Klein, 
Gencsi, Takács, Tamásy, Rosenfeld, Kal­
már, Fisch, Brankovics, Gutfreund, Vince 
I., Nagy Imre, Sauerbrunn, Fekete. — 
Intéző.

A Debreceni Munkás Testedző Egyesület
ma délelőtt 10 órakor a Munkás Otthonban 
tartja ez évi rendes közgyűlését, amelyre az 
egyesület tagjait — kérve feltétlen és pontos 
megjelenést — ez utón hiv meg ismételten az 
elnökség.

Meghívó. A Debreceni Munkás Testedző

Egyesület birkózó szakosztálya hétfőn este i 
órakor az egyesület tréning helyiségében 
szakosztályi ülést tart, Igen fontos tárgysoro­
zattal. Eelkérem a szakosztály összes tagjait, 
hogy saját érdekükben ezen értekezleten fel­
tétlenül jelenjenek meg. Egyben értesítem az 
érdekelteket, hogy a Budapesti MTE oklevelei 
megérkeztek és azok a közgyűlésen lesznek 
kiosztva. Előadó.

A DKASE felkéri az alanti játékosokat, 
hogy vasárnap délben 12 órakor az állomásnál 
pontosan jelenjenek meg: Báthori, Wcisz, He­
vesi, Buthai, Urbin, Paczok, Beluch, Gál, Ma­
gyar, Ökrös, Varga. Intéző.

SZINHA7, MBVtgET
AZ EZREDES.

Herczeg Ferenc nem nagyigényü, 
könnyű vígjátékét szépszámú közönség 
előtt hozta ki az Országos Kamaraszín­
ház. Az együttes pergő tempóban, a stí­
lusba könnyen helyezkedve adta a dara­
bot, amelynek igy érthető sikere volt. 
Alapi Nándor kedves csirkefogója mellett 
a többi szereplő is sok tapsot kapott.

A színházi iroda hírei
A Kamaraszínház utolsó előadásai. A

Kamaraszínház utolsó szinlapján három 
kitűnő vígjátékot találunk. Vasárnap dél­
után mérsékelt helyárakkal Drégely Gá­
bor kitűnő vigjátéka, a csupa ötlet ,,Kis­
asszony férje” (Utolsó Verebély-lány) 
kerül előadásra. A Verebély-lány bájos 
machináció, amellyel a Don Juan képvise­
lőt befonja, világsikerre vitte szerzőjét. 
A darab főszereplői: Ditrói Ica, Mágori 
Dóra, Farkas Endre, Bánhidy László, 
Miskey József és Ihász László. — Este a 
magyar drámairodalom kiválóságának, 
Gárdonyi Gézának hangulatos vigjátéka, 
az ,,Annuska” kerül bemutatásra. Az 
izzig-vérig magyar darab szinte sugárzik

csak.. Bterrát" végszóval mow pw„a és cső valódi.
ETERNIT MÖVeK HATSTHBHLAJOS.BUDAPEST.AM0RÁSSY-ÚT5$;CYÁIV.«Vt86eSl!jFAl0.

Elárusítóhelyek: Lukács Vilmos és Testv. tetőfedő vállalat, műkő- és ceinentárugyár 
Debrecen, vitéz Onody, Habuczki János tetőfedési vállalkozó Debrecen, Gelbmann Ignác 

fa- és terménykereskedő, Balmazújváros.

Felülmúlhatatlan
a

20 HP és 30 HP

Massey-Harris gyártmány

Messzemenő garanciákkal kedvező feltételek mellett szállítja:

Nemzetközi Gépkereskedelmi Részvénytársaság
Budapest, V., Vilmos császár ut 3«.

Kerületi képviselet : GUTTMANN TESTVÉREK, DEBRECEN.

a derűtől es az egészséges kedélytől 
amely Gárdonyit oly naggyá tette. An’ 
nuska” főszereplői: Ditrói Ica, Witt F 
zsebet, Mihályi Mária, Halász Kálmán" 
Miskey József, Kováts Antal és Farka’ 
Endre. Hétfőn az „Elzevir", Hevesi 
Sándor brilliáns vigjátéka van műsoron 
Hevesi Sándor hangulatos történetével 
búcsúzik a Kamaraszínház. Főszeréül'", 

bírói Ica, Mágori Dóra, Mihályi MárT 
lapi Nándor, Miskey József B"mb: i ’

Ditrc
Alapi Nándor, Miskey József,'Bánhidy 
László és Kováts Antal.

«*«* MOZI
Vígszínház

Kel ut frakció! Egy előadásba,,'
A SZERELEM ELLENŐRE 

(Harry pajtás)
Eíjy vidám világcsavargó kaland hí 
három világrészben 9 felvon-is|vm 
Főszereplők: Harry Liedtke, Mar1 

Handler és Bruno Kästner. 
Megelőzi:

pánik a fürdőben
Érdekes kalandok az életből 8 fCR 

Főszereplők: Jack Mulhutl és Dorotv 
Maclatill, a népszerű művésznév .j-jtéka 
visszaemlékeztet az „Illatos vitréc“ 

filmre. c'

Uránia
Két "‘frakció! Egy előadásban!

A CARILLOHÁZ TITKA 
(Repülő a lángokban.) 

Társadalmi dráma 7 felvonásban. 
Főszereplők: Sharonn L.vnn és Win- 

nein, a farkaskutya. 
Megelőzi:

Zoro és Hunival:
A KFT HORGÁSZ BOLOND 

A halászat örömei az északi tengeren 
8 felvonásban.

Jönnek — Hétfőtől — Vígszínházban 
Csalt felnőtteknek! Karnevál (A szivek 
és a szerelmek játéka). Nizzai életkép 
Urániában: A császár csókja (Királyi 
nász) Dolores Costello és Conrad Na- 
gellel. Megelőzi: Az óceünrepiilö (Fel­
legek királya) Monte Blue és Edna 

Murphyval.
Meteor

Vasárnap, julius 14-én:
A TÁNCOLÓ BECS 
Világattrakció 8 felvonásban.

Lia Muni cs Heil Lyon főszereplésére!.
E.s -a kísérő műsor.

Előadások: 3. 5, 7 és 9 óraikor.

t * v w T ** »:♦ cn ss: <v» e. <*.r.

Az exporthirek miatt újabb emelkedés a 
gabonapiacon.

Hudapest, július 13. Mindvégig meglehen’íscn 
izgalmas volt a piac, az exporthirek miatt ma 
különben is igen szilárd volt az irányzat. A 
készáruvásáron a búza 40, a rozs 20, a tcif- 
Keri pedig 15 fillérrel volt drágább és a ha* 
táricfőpiacon is nagy áremelkedések voltak, 
amelyek közel 60 fillért tesznek ki a búzánál 
és a rozsnál. Körülbelül 30 fillérrel ia\u!t a 
lmlaridőtengcri is. A szilárdnkisra ezeknél az 
adott okot, hogy az aratás ,az esőzések foly­
tan több helyen késik és igy az ó-buza iránt 
elénk volt az érlcklődés. Hozzájárult azonban 
a szilárdsághoz az is, hogy újabb exportról 
voltak hírek és hogy egyes helyeken állító­
lag rozsda okozta kárról panaszkodnának. 
Általános vélemény szerint, a csikágói tőzsde 
szilárdságának is szerepe volt az, árak javu-

Határidüiizleí: Búza: Október 23.89. zárlat 
24.20—21, március 26.12, zárlat 26.44—45. 
Rozs: 19.45, zárlat 19.75—19.78, március 21.40, 
zárlat 21.60—63. Tengeri: Május 18.70, zárlat 
18.90—92, julius 23.50, zárlat 23.55—00.,

Haídridüüzlet hivatalos árjegyzései: Biiztt: 
tiszai 77 kg 23.55—23.70, 78 kg 23.75—23.90, 
79 kg 23.95—24.15, 80 kg 24.10—24.40, felső- 
tiszai 77 kg 23.10—23.25, 78 kg 23.30 23.45, 
79 kg 23.45—23.60, 80 kg 23.60— 23.85, fejér- 
megyei 77 kg 22.40—22.55, 78 kg 22.60—22.75, 
79 kg 22.80—22.95, 80 kg 23.00—23.10, dunán­
túli 77 kg 22.40—22.55, 78 kg 22.60—2 |75, 
79 kg 22.80—22.95, 80 kg 23.00—23.10, pest- 
megyei 77 kg 22.40—22.55 , 78 kg 22.60—22.75, 
79 kg 22.80—22.95, 80 kg 23.00—2.3.10. Rozs: 
pestv. 17.80—18.20, egyéb rozs 17.80—18.20, 
lak. árpa I. 19.50—20.00, lak. árpa II. 18:50— 
1900, repce 43.50-44.50, tiszai tengeri 24.«)- 
24.50, egyéb tengeri 23.00—23.25, zab 1. 1825 
—18.50, zab II. 17.50—17.75, korpa 12.50—12.75.
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Az idő pénzl
Nem tölti feleslegesen Idejét, ha

MOIJMI
ruganyos cipőfűzőt 

használja!
Egyszeri befűzéssel állandóan használja.
Nines többé veszödség. — Kipkité Hinduit!!

Gyártja :
Wellsch Gottfried utódai írsaa^iar.

RÄDIO1
A szövegben előforduló rövidítések: A — asz- 
szonyoknak; E = előadás; F = felolvasás; 
G — gramofonzene; Gy = gyermekeknek; 
H — hírek; Hg = hangverseny; I — időjárás, 
Jb — jazzband; K — könyvszemle; Kz = ka­
marazene; M = mesék, R = recitáció, T — 
tőzsde, közgazdaság; Tz = tánczene; Z zene.

VASÁRNAP, július 14.
Budapest. 9: Újsághírek, kozmetika.
10: Református istentisztelet a Kálvin-téri 

templomból. Prédikál: Haypál Béla, a Szilágyi 
Dezső-téri ref. lelkész.

11: Görökgkatholikus istentisztelet a Sze­
gényház-téri templomból. Szentbeszédet mond 
dr. Baulovics Zoltán hittanár.

12.30: Pontos időjelzés, időjárásjelentés. — 
Utána: A in. kir. Operaház tagjaiból alakult 
zenekar hangversenye. Vezényel Polgár Ti­
bor karnagy. Közreműködik Tóth Erzsi, a m. 
kir. Operaház tagja.

15.30: A m. kir. földmivelésügyi miniszté­
rium rádióelőadássorozata. Biró János min. 
tanácsos: „Az alföldi legelőkön a gulyabeli jó­
szágnak szükségtakarmánnyal való ellátása.”

16: Rádió Szabad Egyetem. 1. a) Siklós: 
Ballada; b) Polgár Tibor: Magyar rondó. 
Előadja: Kerpely ejnő. 2. Obermayer Ernő 
fővegyész: „A magyar paprika múltja és jö­
vője.” 3. a) Rózsavölgyi: Keserv; b) Cser­
mák: Lassú verbunk; c) Lavotta: Enyelgő. 
(Előadja: Kerpely Jenő.) 4. Dr. Szepessy Mi­
hály: „Az adókönnyítési törvény ismertetése 
és időszerű adóügyi kérdések.” Utána: Pontos 
időjelzés, időjárásjelentés.

17.20: Bodán Margit magyar nótadélutánja. 
Vándorbot, hegedű, meg egy tarisznya nóta. 
IX. rész. 1. A zilahi megyebál. Rádióhangulat 
báró Bánffy György dalaival. 2. Hódmezővá­
sárhelyi népdalok. Rádióra irta és összeállí­
totta Kubányi György. Kisér: Magyar! Imre 
és cigányzenekara.

15.30: A Székesfővárosi Zenekar hangver­
senye a városligeti Iparcsarnok előtti zene­
pavilonból. Vezényel: Bor Dezső karnagy. 
Közreműködik: Kuttner Irén operaénekesnő.

19.40: Sport- és lóversenyeredmények.
20: Francia est. Közreműködik: Szabó 

Lujza, a m. kir. Operaháb művésznője, a 
Waldbauer—Kerpely vonósnégyes, Hannover 
György hegedűművész és a m. kir. Operaház 
tagjaiból alakult zenekar Polgár Tibor kar­
nagy vezényletével.

23: Pontos időjelzés, időjárásjelentés. Majd 
Párisi Horváth Béla és cigányzenekarának 
hangversenye az Ostende-kávéházból.

Külföld.
Barcelona. 13: Hg. 21.20: Hg. 22: Tz.

Basel. Genfi műsor közv. 20.30: Hg.
Belgrad. 12.10: G. 17.30: Hg. 20.30: Z. 
Daventry. 15.30: Kz. 16.30: Hg. 21: Hg. 
Frankfurt. 7: Hg. 12: Hg. 16: Z. 20.30: Hg. 
Hamburg. 11.30: Hg. 12.15: Hg. 15: Hg. 16: 

Z. 18.15: Tz. 22.45: Tz.
Kassa. 7: Hg. 11: Tz. 12.05: Hg. 16.30: Hg. 

20.15: Z. 21.05: Vidám est.
Lausanne. 19.30: Hg. 20.30: Hg.
London. 15.30: Hg. 17: Hg. 21.05: Hg. 
Milánó. 12: Hg. 18: Jb. 20.25: Opera.
Nápoly. 17: Jb. 21.02: Operett.
Oslo. 20: Hg.
Pária. 12.45: Z. 16.30: G. 18.30: G. 20.30: Z. 
Prága. 7: Hg. 11: Tz. 12: Hg. 16.30: Hg. 19: 

Z. 20.30: Dalok. 21: Hg. 22.20: Kz.
Pozsony. 7: Hg. 11: Tz. 12: Hg. 16.30, 19: 

Hg. 21.05: Vidám est. 22: Kz.
Róma. 17: Hg. 21: Opera.
Varsó. 15: G. 17: Hg. 20.30: Hg. 22.45: Tz. 
Wien. 11: Z. 16: Hg. 19.45: Közv. Hg. 
Zágráb. 11.30: Kz. 17: Hg. 22: Z.
Zürich. 12.30: G. 16: Hg. 20: Hg.

HÉTFŐ, julius 15.
Budapest. 9.15: Gramofonhangverseny.
9.30; Hírek.
9.45: A 'Jnngversetiy folytatása.
11.10: Nemzetközi vizjelzőszolgálat. Vízál­

lásjelentés magyarul és németül.
12: Déli harangszó az Egyetemi templomból 

időjárásjelentés.
12.05: Hangverseny. Közreműködnek Grün- 

wald Nelly (ének), Sonkoly István (hegedű). 
Zongorán kisér: Polgár Tibor.

12.25: Hírek.
12.35: A hangverseny folytatása.
13: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállás­

jelentés.
14.30: Hírek, élelmiszerárak.
16: Asszonyok tanácsadója. (Arányi Mária 

előadása.)
16.45: Pontos időjelzés, időjárás- és vízál­

lásjelentés, hírek.
17.15: Az Országos Magyar Cserkész Szö­

vetség előadása.
18: A m. kir. honvédgyalogezred zenekará­

nak hangversenye az Angol Parkból. Vezényel 
Fricsay Richard zeneügyi igazgató.

19.30: Kovács Andor konferánsza: „Téli 
gondolatok nyári hőségben.”

20: Hangverseny. Közreműködnek: Páchy 
Blanka (szavalat), Sebők Stefi (ének), Ország 
Ttvtdar (hegedű), Kosa György (zongora), 
Böhm Endre (cnek). Zongorán kisér: Polgár 
Tibor. Utána kb

21.35: Pontos időjelzés, időjárásjelentés és 
hírek. Majd: Rigó Jancsi és cigányzenekará­
nak hangversenye az Emke-kávéházból.

Külföld.
Barcelona. 13: Hg. 17.30: Hg. 21.20: Hg. 

22.05: Hg. 22.30: Hg. t
Belgrad. 12.45: Hg. 17.30: Jb. 20.25: Hg. 
Berlin. 17: Z. 21: Kz. Tz.
Daventry. 16: Z. 16.30: Tz. 23: Tz. 
Hamburg. 17: Hg. 20: Operett.
Köln. 7.30: Hg. 10.05: G. 13.05: Hg. 20: Hg. 
Kassa, 12.05: Hg. 17.10: G. 19: Opera. 
Lausanne. 12.38: Hg. 16.15: Tz. 18: Hg. 20: 

Kz. 20.45: Hg.
London. 11: C 12: Hg. 13: Hg. 16: Tz. 

16.15: Kz. 18.45: !ig. 19.45: Kz. 23: Tz. 
Milánó. 13.35: H3. 17: Jb. 20.30: Operett. 
München. 12.30: Hg. 16: Hg, 18: Z. 20.05: 

Tarka-est. 21.50: Hg.
Nápoly. 17: Hg. 21.02: Opera.
Pária. 12.30: Hg. 15.45: Hg. 18.35: G. 20: Z. 
Prága. 11.30: G. 12.20: Hg. 16.30: Hg. 19.30: 

Opera. 22.20: G.
Pozsony. 12.20: Hg. 16.30: Hg. 19: Opera. 
Róma. 13.15: Hg. 17.30: Hg. 21: Kz. 
Toulouse. 12.45: Hg. 13.15: Tz. 20.20: Hg. 

21.45: Tz.

Varsó. 16.30: G. 18: Hg. 20.30: Hg. 23: Kz. 
Wien. 11: Z. 16: Hg. 19: Opera.
Zágráb. 13.15: G. 20.30: Közv.
Zürich. 11, 11.32: G. 13: Hg. 16: Hg. 20: Hg 

21.30: Z.
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Nyill-lér.*)

ÉRTESÍTEM
a n. é. közönséget, hogy az olcsó cipo- 
vásárlásokat lehetőleg délutánonként szí­
veskedjenek eszközölni. Tisztelettel:

GUTTMANN DAVID
Csapó ucca 17. szám, 

Szinházátjáró.

üzletemet kibővítve, bevezettem a hírne­
ves orth. budapesti Rebenwurzel szalámi, 
kolbász és husnemü különlegességeit. 
Kérem ezen gyártmányok kiválóságáról 
meggyőződni.

Ifj. Altmann Hermann
Simonffy ucca 1.

Tekintse meg vótelkénvsz.er nélkül 
bel- és külföldi vászon lerakatomat, 
meggyőződik jóságáról és olcsóságé- 
lói.

Gnttman T.lhis,
Széchenyi uc-a 19., az udvarban.

* E rovatban közlőitekért nem vállal fele 
lősséget sem a szerkesztőség, sem a kiadó- 
hivatal.
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Felhívás a cséplögéptulajdonosokhoz

Figyelmeztetnek mindazok a cséplögéptulai- 
donosok, akik az 1929. évben bércsépléssc! 
szándékoznak foglalkozni, hogy ebbeli szándé­
kukat a cséplés megkezdése eltilt a forgalmi­
adóhivatalnál (Hatvan u. 23. sz.) 68295—928. 
sz. P. M. rendelet értelmében Írásban (bélyeg- 
mentesen) a lakás és csépltsi hely megneve­
zésével tartoznak bejelenteni!

A cséplésröl vezetendő mázsakönyvbe, vagy 
forgalmiadókönyvbe tartoznak bejegyezni a 
csépeltetö gazda nevét — lakását —, a bér- 
cséplési százalékot, a keresett termény nemét 
és mennyiségét s ezen bejegyzéseket a csépel­
tetö gazdával aláíratni.

A forgalmiadé alapját kizárólag a gépkere­
set képezi, a helyi hatóság által megállapított 
havi átlagárak alapján.

A forgalmiadó elszámolása végett a mázsa­
könyvvel s forgalmiadé könyvvel a cséplés 
ideje alatt minden hó 2-ári és 3-án, ha ez ün­
nepnapra esik, úgy a legközelebbi hétköznapon 
tartoznak a forgalmiadó hivatalnál megjelenni 
s az esedékes forgalmiadét készpénzben be­
fizetni.

Debrecen. 1929 julius hó 13-án.

Pálinkás Zoltán 
hivatalvezető.

HIRDETMÉNY
Közhírré teszem, hogy az igazoló választ­

mány Debrecen sz. kir. város törvényhatósága 
területére a törvényhatósági választók név­
jegyzékét összeállította, x

Az 1929. évi XXX. t.-c. II. 8-ának 2-ik be­
kezdése szerint törvényhatósági választók 
névjegyzékének alapjául az országgyűlési kép­
viselőválasztóknak az 1929. évre érvényes név­
jegyzéke szolgál. V. névjegyzékből az össze­
állítás során törölt, illetve kihagyott egyének­
től külön betűrendes névjegyzék készíttetett, 
amelyben a törlés oka is fel van tüntetve. Úgy 
a törvényhatósági választók névjegyzékét, mint 
a kitöröltek jegyzékét a m. kir. belügyminisz­
ter ur 3ÍKK1—1929. B. M. számú rendeletének 
32-ik bekezdése értelmében a törvényhatóság 
közgyűlést termében ez évi julius hó 15-től jú­
lius lm 25-ig közszemlére kiteszem • azzal, 
hogy a közszemlére kitett névjegyzékeket a 
jelzett időben a hivatalos órák alalt (8—14 
óráig) bárki megtekintheti.

A névjegyzékből való törlés miatt a törölt 
személy, valamint bármelyik választó azért, 
mert valakinek a neve nem töröltetett, jól­
lehet vele szemben törlési ok teutonig, ez évi 
julius hó 15-től julius hó 25-ig felszólalással 
élhet.

A felszólalást az igazoló választmányhoz 
kell intézni s a fent jelzett időben a hivatalos 
órák alatt 8—14 óráig nálam kell beadni.

Debrecen, 1929 julius 13.
fír. Vargha Elemér s. k. 

polgármester h.

SODRONY ÁGYBETÉTET
legjobb minőségben készít

NEUMANN, PÉTERFIA UCCA 19

A család öröme 
elsőrangú

egy

Valódi angol His Master's (Kutyád, Colum­
bia, Dacca gramofonok 8 gramofonlemerek

havi rászlatflzetésra is minden áremelés nélkül
eredeti gyári áron kaphatók i

HEGEDŰS ÉS SÁNDOR ?;
gremofonosstélyában Debrecen, Piac u. 34. 
Csakis elsőrangú valódi angol gyártmányt 
tartunk a már iBO pengőtől kezdve kap­

hatók.
Tessék Lzletiieket fdkerainl vé^'kStilezettség nélkül.

M. KIR. TISZA ISTVÁN TUD. EGYETEM KLINIKAI SZÁLLÍTÓJA

FEHÉRTÓI PÁNIÉI
temetkezési vállalata

Debrecen, Dégenfeld tér 4.
Telefon nappal, éjjel 11-85, szám

—
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Most nagyon olcsón vásárolhat!

A Bika szálló udvarán
sátorban árusítja építkezés alatt

C Y
RUHA ■ PA R

f uháit
Most nagyon olcsón vásárolhat!
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SZENZÁCIÓS OLCSÓSÁG ! LEGTÖKÉLETESEBB angol gyártmányú tánc- és müvész| 

gramofonlemez újdonságok érkeztek a HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT. GRAMOFONOSZTÁLYÁBAN

eddig még nem létező árakon. 1 drb 2 oldalas LEMEZ P 4 és 4.5O10°|o +
Angol gyártmányú gramofonok havi részletfizetésre is minden áremelés nélkül eredeti gyári áron kaphatók.

TELEFON 54. szám. HALLGASSA MEG VÉTELKÉNYSZER NÉLKÜL!

ési adó

PIAC UCCA 34. SZ.

Jól jövedelmező, forgal­
mas helyen fekvő

« 1 se «I
*

Telefon 218»

Ajánlati felhívás.
A siketnémák helybeli inté­

zete marhahús, sertészsír, pap­
rikás zsalonna, tej, szénszükség­
letének ellátására később köz­
lendő időben nyilvános írásbeli 
versenytárgyalás fog tartatni.

Az ajánlatok megtételéhez űr­
lapok átvehetők az intézet igaz­
gatóságánál.

Esepéphályháh
Hardtmuth egyedárusitója és sajátkészit- 

ményü nagy választékban

GönczyGábor
kályhásmesternél

CSAPÓ UCCA 19. TELEFON 568. SZÁM
Cserépltályhák átrakásit, tisztítását jutányosán
  vállalom.

Poloskát
svébbogarat, hártyát 24 órán belül 
kiirthat szabadalmazott irtószerrel. 
Kapható

STERN festékü/letében
PIAC UCCA 10., Bikával szemben. 

Ugyanott magas fényű padlólakkok na 
gyón olcsón kaphatók

Torpedó és atlasz Kerékpárok
és ti 6 m c t gyártmányú
VARRÓGÉPEK
részletre is olcsón

OROSZNÁL Batthyány u. 15

STYR kerékpárok
5 pengős részletre kapható

EISENBERGER nél
Csapó*ucca 41. sz. a.
Tűzoltó laktanya mellett.

MEGNYÍLT
KERESKEDELMIES
IPARITÁNÁCSADÖ
IRODA.

dr. ratkóczi János, zöldfa ucca 8
Telefon 17-47.
Telefonáljon vagy Írjon azonnal.

WEINSTOCK HENRI?
BüTORÜZLíETÉBE n

elsőrendű

ebédlők és hálók
nagyon olcsón

kaphatók.

a leggazdaságosabb központi 
melegvízfűtés, mely feltétlenül 
kielégíti mindazon követelése 
két, melyeket a mai korban és 
a mai viszonyok között akár 
a legkényesebb igényű és leg­
nagyobb kényelmet óhajtó em­
ber is egy fűtőrendszerrel 
szemben támaszthat. Ezt a 
rendszert mindenhová beállít­
hatjuk, kezelése igen egyszerű, 
külön munkával alig jár, üzem­
ben tartása olcsó, fütőhatása 
egyenletes és enyhe, feltétle­
nül tiszta és az egészség szem­
pontjából a lehető

Kifutó
lílll «II fill

felvesz a

Hegedűs és Sándor tt,
nyomda. P|ac 49,

ki

Narag Classic egy szobában

Gyenes Anta.
központi fűtés, vízvezeték, 
csatornázás és fürdőberen­

dezési vállalata
DEBRECEN,

AranyJánosucca27.sz.
Kitüntetve 1926.

Alapítási év 19 J 6. Telefon 9-37

Kérjen részletes képes prospektust.

Olcsó árajánlat:
Taftalin, la, minden szín - 4.2U
Crepe de Chine, minden szia 7.20
Crepe Georgette, minden színben 7.20 
Crepe Georgette, egész nehéz 9.50
Nyersselyem -------— 5.50
Mintás crepe de Chine, legújabb 10.80 
Crepe satin, tiszta selyem —• - 13.50
Crepe tifflis, egész nehéz minőség 15. 
Crepe de Chine, egész nehéz minős. 12.50
Foulard selyem, legújabb —............... 5.95
Mosó selyem, kitünően mosható,

szavatolt------------- — —--------------2.48
Fehérnemű nansou, la, minden szín 1.75
Oxford, valódi angol —---------- 2.65
Gyapjú delain, divatos minták 2.65
Kasha, sima és mintás------- ----------------2.65
Tiszta selyemharisnya, hibátlan — 3.50
Müselyemharisnya — —--------- — 1-60
Etamin, 150 cm. széles------------------ 1.48
Spárga szőnyeg, la minőség — — 2.40
Női ing mosott sifonból ---------— 1.18
Flanell takaró, la-------------------------  2.98

Béke Áruházként Anna ucca 2,
»- -x aMicmrxr.'’

IM-MSI
FISK. PNEU

a Iefígazdtisá~ 
gosablt

Va z4rkApi Lufik,t;

Autóiéi szerelési R.-T.
Budapest, IV, Aranykéz-a, í 

■hl. ÁsJL 6tí -11- 
m i'ii ■urnái•—---------

Iliim
Hálók: 300 P, Ebédlők : 68), Szalongarni- 
turák : 200, Konyhakredencek : 70. Hen- 

cserek : 68 pengőtől kaphatók

Lefkovits bútoráruház-,,,
Ref. püspöki-palota, Hatvan-y. 1.

Tégla és cserép
legolcsóbb beszerzési forrása

ELSŐ DEBRECENI TÉGLAGYÁR
Iroda : Deák Ferenc u 3, Hunyadi ucca 2 

Telefon : 557, 226. és telep : 50.

V\V1>
%t
lUiKjW'iiumwiii

v<Errés|épeb
J .5 ö.

KAr'MAid :

SINGER VARRÓGÉP
részvény-társaság
OEBRECEN, PIAC UCCA 79.

gss KK.-v Au rJKf fával égetett, 
.UST ws*. BB -4 JTsP -^*4 Karteien ki­

vi, í azonnali száll!lásra kapható

Pollák Zsígmondnál,
De récén, Miklós ucca 13.

Eredeti amerikai kéve­
kötő és marokrakó 
aratógépek, fűka­
szálók, szénagyüj- 
tők, valódi amerikai 
aratógépzsineg leg­
olcsóbban és kényelmes 
fizetési feltételek mellett

BACHER - MELIGHAR
gépgyárak kizárólagos képviselete

Ráhmer Sándornál
DEBRECEN, DEÁK FERENC UCCA 11. SZ.

a törvényszékkel szemben.
Telefon 962.

Ugyanott a „CORM1CK“ petrolcumlraklor 
kizárólagos képviselete — Ara ógép és fű­
kaszáló alkatrészek, felvonó ponyvák. Ké­
rem uj mintaraktárunk szives megtekintését

tftleMdl

darabos és oltott mész,
olcsó mésiliomoktéiíla gyArl árban, 
cement» beloukavlcs, jflpsz, atakatnr* 
nád, fed él lemezek, köpor, cserép, valamiét

száraz tűzifa ^’külföldi 
porosz és hazai szenek
* a legolcsóbb napi árban beszerezhető 
DADTUA tűzifa, szén és építkezési anyagok tclepSB. 
DnnlnM Debrecen, Ispotály u. 3—b. Telelőn 7-én

!í l

ahol mindenféle esztergályos 
munkát olcsó árért vállal

BOROSOFSZKY ADOLF
mti esztergályos Halköz 4.

Piac ucca legjobb helyén

teoháslakás
központi fűtéssel és 
minden komforttal

1-B
Értekezhetni :

Piac u. 34., könyvkereskedésben.

%?7ln 41 műtermében művészi Tltaf-ii A kl41j/0l menyasszonyi fényképek mUXL lie Tie
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a régi jó minőségben, előnyös áron újból kapható :

Berzéki Fotobörzén, Piac ucca 38. sz.

'

IWEBTMflUfl
számítását, ha a

„Hajdúsági”
férfi, fiú és gyermek- 
ruhaáruházban vasáról!

PIAC UCCA 67. Megyeházzal szemben. |
❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖❖ ❖❖ ♦ ♦♦ ❖ ❖ ❖ ❖ ♦♦♦ ❖ ♦ ❖ ❖ ♦♦ ♦♦ ♦ ** ♦♦♦ * *

IBIKSZÁD GYÓGYFÜRDŐ j
J I! A HURUTOSOK MEKKÁJA !! 4
♦ II GYOMORBAJOK ÉS LÉGZŐSZERVEK SPECIÁLIS GYÓGYHELYE II *
í-------------------------------------------- —------------------------ t
t Ivókúra. Inhalatórium. Hidegvizkura. Strandfürdő. Ál- 4,
♦ landó fürdőorvos — Napi penslo 240 leitől — .
♦ Felvilágosítást nyújt a fürdőigazgatóság Baia-Bicsad és ^

t KIRENDELTSÉGÜNK DEBRECEN, PÉTERFIA UCCA 42. SZÁM ALATT ❖ 
*> ❖ ❖ ❖ ❖ ❖❖ ❖ ❖❖ ❖❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖❖ ❖ ❖❖ ❖❖ ❖ ♦ ♦ ♦ ❖ ❖ ❖

Butomobiiharosszériáh
kocsik, DUCO fényezés minden színben.

fii ESZ HENRIK
kocsigyár Debrecen.

M. kir, Tisza István tudomány egyetem 
klinikai szállítója

Fehértói Dániel
temetkezési vállalata

Debrecen, Dégsnfeld tér 4. Telefon "ür111-85.

Mentőszekrény
vagy meglevő szekrények pótlása legolcsóbban beszerezhető

Schön Sándor
keztyü-, kötszer- és orvosi müszertárában

Debrecen, Piac u. 14, Csapó u. sarok.

TEHERAUTÓ FUVAROZÁSI VÁLLALAT
Debrecen, Varga ucca 30.

Leg lesóbbaiv vállal mindennemű szállításokat.

Uj Bérautó fuvarozó vállalat Uj
Arany János ucca 48. szám.

TELEFON: éjjel nappal 1694.

Használt

tankönyvekért
legmagasabb árt tizet

AgzbI Misiim, hiúm re 2.

IIUMHII1 I NI «HVIVW MHWHJ ■ - --------------- wmmuvmmm •

Most igen olcsón megszerezheti a magyar 
és világirodalom jeleseinek könyveit!

Móricz Zsigmondi Mint a mezőnek virágai, 
Magyarosan, Kend a pap?

Daudet: Ifj. Fromont és id. Risler.
Lakatos László: Nehéz idők.
Flers, Caillavet és Rey: A legszebb kaland 
Csató Károly: Giarion.

5 mü — 786 oldal.
Krúdy Gyula: A podolini kisértet.
Shaw: Fanny első színdarabja.
Kosztolányi: Béla. a buta.
Szomory Dezső: Szabóky Zsigmond Rafael 
Ignotus: Egy év történelem.

5 mű — 762 olda.
Gorkij: Gyermekéveim.
Méray-Horváth Károly: Két primadonna. 
Szini Gyula: A smaragd.
Füst Milán: Nevetők.

4 mű — 770 oldal.
Babits Mihály: Recitativ.
Krúdy Gyula: Ál-Petőfi.
Pierre Loti: Krizantém asszony.
Lengyel Menyhárt: Charlotte kisasszony.

4 mü — 700 oldal.
Schnitzler: Szavak komédiája.
Pünkösti Andor: Bus Péter csodálatos 

kardja.
Kaffka Margit: Csonka regény.
Anita Loos: Szőkék előnyben.

4 mű — 562 oldal.
I Kosáryné Réa Lola: Pityu.

Poritzky: Novellák.
Kiibán Miklós: Az erősebb.
Armont és Bousquet: A nagyságos asszony 

táncosa.
5 mü — 690 oldal.

7 Móricz Zsigmond: A vadkan.
Deledda: Mint a szélben a nád...
Csáth Géza: Délutáni álom.
Vaszary Béla: Egy szép história.

4 mü — 724 oldal.
8 Móricz Zsigmond: Egy akol, egy pásztor. 

Bródy Sándor: A dada.
Kabos Endre: A Rubin-gyár.
Armont és Gerbidon: A gyémántköszorüs. 

4 mű — 594 oldal.
9 Balzac: Cézár Birotteau.

Móricz Zsigmond: Buzakalász.
Thackeray: Titmarsh Sámuel.
Szekula Jenő: Dr. Pokol.

4 mü — 732 oldal.
10 Leroux: A nap felesége.

Molnár Ferenc: Andor.
Lakatos László: A fakir.
Szegedy Istvá.i: Gyöngyvirág.

4 mű — 1090 oldal.
11 Móricz Zsigmond: Házasságtörés. 

Arcübasev: Fehér havon.
Lengyel Menyhért: Mária.
Kari Rosner: A király.
Lakatos László: A menyasszony.

5 mű — 614 oldal.Leblanc: A kivájt tű.
A f;nti c ;ot őrt k bármelyike csak Fenyő 2.90.

15 Hajnik Miklós: Mártuska boldogsága.12 Eötvös Károly; Házassági viszontagságok. 
Knut Hamsun: Viktória.
Kuprin: Rybnikov kapitány.
Leblanc: A szőke hölgy.
B. Constant: Adolphe.

5 kötet 800 oldal.
13 Mikszáth: Mácsik, a nagyerejü.

Beczássy Judit: Mari néni.
Pierre Loti: Egy spáhi története.
Andre je v: A kormányzó.
Stacpoole: Csendes mocsarak.

5 kötet — 800 oldal.
14 Heltai Jenő: Hét sovány esztendő. 

Tolsztoj: Iljics Iván halála.
Bruun: Van Zanten boldog évei.
Philippe: Perdrix apó.
Régnier: Egy jámbor ifjú nyári vakóciója.

Tolsztoj: Két huszár.
Balzac: Ferragus.
Brot Harte: Jeff Briggs szerelme.
Leblanc: A piros hetes.

5 kötet — 800 oldal.
16 Kabos Ede: Két halott regénye.

Conan Doyle: A brigadéros kalandjai. 
Csehov: Dráma a vadászaton.
Nansen: Szent békesség.
Rice: A káposztástelep.

5 kötet — 800 oldal.
17 Szekula Jenő: A fekete báró.

Dickens: Karácsonyi ének.
Stevenson: John Nicholson viszontagságai. 
Barry Pain: Lélekcsere.
Antony Hope: A hatalmas férfi.

5 kötet — 800 oldal.5 kötet — 800 oldal.
A i'erti csoportok bármelyike csak Fenyő 1.30.

18 Darwin: Fajok keletkezése.
A teljes munka 2 kötetben 596 oldalon. 
Példátlanul olcsó áron, 14 pengő helyett 

csak 3.80.
19 Karinthy Frigyes: Faremidó.

Krúdy Gyula: Bukfenc.
Nansen: Julia naplója.
Somlay Károly: Boldogasszony szolgája.
R. Valentino élete és szerelmei.

5 mű — 812 oldal, 
csak 2.90.

20 Karinthy Frigyes: Irta. . .
Kaczér Illés: Ezüst fuvola.
Rossem és Soeeman: Amikor az asszony 

ideges.
Sven Lange: Sámson és Delila.
Gyárfás Dezső: Orfeum.

5 mü — 810 oldal 
csak 2.90.

21 Meyrink: A zöldarcu kísértet.
Kuprin: A kripta.
Laczkó Géza: Noémi fia.
Szomaházy István: Barátaim a halottak.

4 kötet 828 oldal 
csak 2.90.

22 Balzac: Egy homályos eset.
Bőkeffy: Az esernyő.
Grillparzer: Medea.
Karinthy: Legenda az ezerarcú leiekről.

4 kötet, 517 oldal. Eddigi boltiárö P 40 f. 
most csak 2.20.

23 Tristan Bernard: A kis kávéház. 
Drasche-Lázár: Marianne öröké.
Moly Tamás: Kalandok és kalandorok. 
Tóth Béla: Száz esti levél.

4 kötet. 883 oldal. Eddigi boltiár 6 P 80 f 
most csak 2.20.

24 Bársony István: Szól a puska.
Berkes Imre: Odakűnn süt a nap. 
Beyerlein: Takarodó.
Unamuno: Köd.

4 kötet. 485 oldal. Eddigi boltiár 6 P 40 f. 
most csak 2.20.

25 Heltai Molnár: A ferencvárosi angyal. 
Laczkó Géza: Német maszlag, török áfium.

A szerelem az én bűnöm. (Francia regény.) 
Twain: Az ellopott fehér elefánt.

4 kötet, 806 oldal. Eddigi boltiár 7 P. 
most csak 2.20.

26 Földes Imre: Hivatalnok urak.
Heltai Jenő: Tündérlaki lányok. (Elbeszé­

lések.)
Krúdy Gyula: Pesti album.
Wedekind: A föld szelleme.

4 kötet, 579 oldal. Eddigi boltiár 7 P 20 f. 
most csak 2.70.

27 Dosztojevszkij: A játékos naplója, kötve. 
Shaw: A kapitány.
Tersánszky J. Jenő: A két zöld ász. 
Turgenyev: A diadalmas szerelem dala.

4 kötet, 617 oldal. Eddigi, boltiár 7 P 40 f. 
most csak 2.70.

28 Barbusse: Szerelmi kábulat.
Biró Lajos: Férfiak.
Havas Alice: Katicabogár.
Schnitzler: Garlan Berta asszony.

4 kötet, 583 olda.. Eddigi boltiár 7 P 20 f. 
most csak 2.70.

29 Drasche-Lázár: Tűzkereszt.
Heltai Jenő: A vörös pillangó.
Holländer Felix: Truck Tamás útja. I II-

4 kötet, 1104 oldal. Eddigi boltiár 8 P 60 f. 
most csak 3.30.

30 Kielland: Elbeszélések.
Kóbor Tamás: Aranyhaju Rózsika, kötve. 
Prévost: Moloch ur és neje, kötve. 
Sudermann: A becsület.

4 kötet, 647 oldal. Eddigi boltiár 12 P- 
most csak 3.30.

31 Dante Pokla (Radó Antal fordítása), kötve 
Gorkij: Éjjeli menedékhely.
Gyöngyössy: Arany János élete és munkai. 
Tolsztoj: Népies elbeszélések.

4 kötet. 805 oldal. Eddigi boltiár 9 P 40 t. 
most csak 3.30.

32 Dosztojevszkij munkái:
A siheder. 3 kötet.
Sztjepancsikovo. 1 kötet.
Karácsonyfa és esküvő. 1 kötet.

Az 5 hatalmas kötet 32.50 helyett 
csak 7.K0.

Stb., etb.

HEGEDŰS ÉS
KAPHATÓ:

SÁNDOR RT. KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN.
TELEFON: *4.



1929 julius 14. 17

XI l.vHlil’.IUtl I s HZ SZOUi HAItMl N(. HM.ÉH 
s I ..'.is I1 lilt I1- II lit) I -1 (»(«!•" I I I Al'HAN Jhl.KXIK 
j.,/ x .I'l imUChM ! lliíiKil.. N V.ISAi," KAN. a 
,, jilv t.i M I'J U" HAS l. X ..llAJDUl'fH.iy -BI-.N 
V I VI. v!:l< MHLVI.l ‘iZ I A ’ I ’ I s AYAK BU1M.ÄN 

■,i; I IA : XAK "-'.ITI H':i'Vl I! ' -S TAU 1 A A

A I' 1' ’ 11: i í; > M Si-.-. Mi. vim.MOK I- i.l \l <-lf|VA

iAi.lMvHAS I < iV.'.st. tn/.-.i I > • I'-v <: X '■ 
sz U I-IUKMAIIOIIIX A VAl V>KH\N s/ltHl' '• 
u V. C A .1. S Z A >i, A ‘1 l';iiKI)C.X l.S SAN BO I- •

. YVKKI’r.SKi-Di.ShKhx »'!\i. Vf.CA I SZ X

Szívesen
látom Közép jelige alatt.

2520

Úriember
oly független, vallásos iz­
raelita urinő ismeretségét 
keresi, akinél étkezést kap­
hatna. Teljes cimti levélre 
reagálok. „Santo ebreo" 
jeligére a kiadóba. 5141-a

Férjhezadnám
házias, szolid, csinos, in­
telligens 24 éves vidéki hú­
gomat hozománnyal, va­
gyonos, jó állással biró úri­
emberhez, özvegy is lehet. 
Ajánlatot, .Finomlelkü" je­
ligére Független Újság ki­
adóba. Közvetítőnek célta­
lan. 5183 -a

-'»1 -»■- A-z V’ixVa.rffcrüv 'ff
Piac u. 65.

2 szobás garzonlakás, uccai 
j augusztus 1-re kiadó. 5190a

Kiadó
több szoba főtéren irodának 
rendelőnek, garzonlakásnak 
Cím a kiadóban. 5192 a

F ér jhezmennének:
fiatal özvegy hatvan hol­
das tanyásbirtokkal, gazda­
leány hetven holdassal, ár­
valeány nyolcvanezer pen­
gővel, iparos leány tízezer­
rel, tanítónők, irodistanök, 
varróleányok kisebb-na- 
gyobb pénzhozománnyal. 
Újonnan jelentkező fér j- 
hczmenendőknek díjmente­
sen szerencsés férjhezme- 
nést kommendálok. Kincses 
kánykérő vőfély, Orosháza.

1085—d

SzobaKülönbejáratu
bútorozott szoba konyhával ’ bútorral vagy 

r-to-iA TiotÁ ,, is ‘adó. Homok u.azonnal kiadó. Ilajó u. lő 
104

üresen ki- 
72. 31 a

Csinosan
bútorozott szoba esetleg el­
látással kiadó. Ugyancsak 
Ízletes ebédkoszt itt kap­
ható. Arany János u. 39., 
udvarban. 5193-d

Udvari
szoba, konyha azonnal ki­
adó. Csokonai 11. szám.

2533—a

Bútorozott
szoba 20 P-ért azonnal ki­
adó. Péterfia 11., kereszt­
épület. 5189—a

Kiadó
több szoba főtéren, irodá­
nak. garzon lakásnak. Cim 
a kiadóban. 2540—a

Kiadó
egy szoba, konyha, ugyan­
ott udvari kis szoba. — K.

Középkorú
izr. vallásu tekintélyes bőr­
kereskedő nagyobb hozo­
mánnyal nősülne, kisebb 
testi hiba nem akadály. — 
Jelige: „45 éves". 2472-a

Nőül venne
özvegyet vagy leányt némi 
hozománnyal 29 éves ipa­
ros. Gyermek nem akadály. 
Levelet „Mester" jeligére a 
kiadóba. 5211—a

Nősülnének
diplomás nyugdijjogosultak 
és kereskedők, iparosok, 
gazdálkodók, miért is haja- 
donoknak, özvegyeknek ti­
toktartással díjmentesen 
szerencsés férjhezmenést 
kommendálok, nem kell 
mást tenni, személyi adat­
tal, lakcímmel ellátott leve­
let Írni ezen a címen: Kin­
cses Ferenc, Orosháza.

4996b

Férjhezmenne
árvaleány húsz hold föld­
del, házzal, kelengyével, öt­
ezer pengő készpénzzel. Vá­
laszbélyegért felvilágosítást 
bővebben Strebánénál Nyír­
egyháza. 4954—b

Tóth u. 9. 2519—a

Kiadó
uccai szoba, konyhás la-
kás. Vaggongyár mellett.
Létai ut 20. 2516-a

Kvártély
kapható Kígyó u. 49., há-
túl az udvarban. 2531- a

Két
szoba, elöszobás lakás havi 
65 pengőért azonnal kiadó. 
Bárczy ucca 7. 5167 —b

Modern
uj 2 szobás lakások mellék- 
helyiségekkel 65 pengőért 
azonnal kiadó. Hadházi uc­
ca 27. 5166—b

Elegánsan
bútorozott szoba vízveze­
tékkel, fürdőszoba haszná­
lattal, Arany János u. 40. 
sz. alatt kiadó. Megtekint­
hető ugyanott. Értekezni: 
hétköznap délelőtt dr. Sza­
bó, Első Takarék. 5169—a

Egy
kis szoba kis családnak ki­
adó. István ut 33. 2460—a

Kiadó
kettő szoba, konyha, pince 
augusztus elsejére, udvarra 
nyíló szoba azonnal. Ber­
csényi 8. 2462—a

Kiadó
egy szoba, konyha, speiz és 
mellékhelyiségekből álló — 
újonnan festett szép lakás 
augusztus elsőre. Teleki uc­
ca 13. 2465 a

Kiadó
udvari 2 szoba, konyha aug. 
1-re. Megtekinthető 8 12
óráig. Bethlen u. 46. 79 a

Háromszobás 
udvari lakás augusztus 1-re 
kiadó. Szent Anna 50.

94—a

ízleltIvük

Különbejáratu I
szoba azonnal kiadó. Arany ;14.
János 15. sz. 5160 —a !azonnal kiadó

Kiadó
uccai, magas, világos pad- 
lós pinceszoba konyhával, 
íaskamarával. Borz u. 9.

a

Pacsirta ucca
egy szoba, konyha 

2439 a

Azonnal
szobás lakás. Csók 

215 -a
kiadó 
u. 4.

Bútorozott
szoba kiadó, vagy kvártély 
kapható intelligens egyén­
nek. Cserepes u. 16. 93—a

Kiadó
modern szoba konyha speiz 
Domokos Lajos u. 16. Vén- 
kert. 89—a

Csinosan
bútorozott szoba kiadó, 
esetleg kóser ellátással. 
Széchenyi ucca 13. 2484-a

Kiadó
különbejáratu csinosan bú­
torozott szoba, esetleg első­
rendű kóser teljes ellátással 
havi 90 pengőért. Péterfia 
52., udvarban. 5224-a

Elköltözésem
miatt 2 szoba konyha speiz- 
böl álló lakásomat kiadom. 
Klapka ucca 12. sz. Búto­
rom is eladó. 5217—a

Kiadó
különbejáratu bútorozott 
szoba, első lakás, Széchenyi 
ucca 44. 224 a

Különbejáratu
uccai parkettes szoba azon- 
nalra kiadó. Hatvan u. 21.

223—a

Forgalmas
helyen irodának, rendelő­
nek 2 szoba kiadó. Hunyadi 
ucca 24. 2463—a

Háromszobás
modern lakás 120 P ha­
vonta. Bornemissza u. 12.

96—c

Házasságot
legdiszkrétebben rövid időn 
belül létrehoz Strebáné, ■— 
Nyíregyháza Rózsa ucca 43.

Különbejáratu 
elegánsan bútorozott uccai 
szoba fürdőszobahasználat­
tal két ur részére kiadó. Si- 
monffy u, 38. 2513-a

Kiadó
szépen bútorozott szoba. — 
Piac 58., II. lépcső, I. 18.

5212—a

Kiadó
lakások Szent Anna 42. sz. 
alatt uccai 3 szobás, novem­
ber 1-re, 3 szobás modern 
augusztus 1-re és 2 egy- 
másbanyiló bútorozott szó- 
ba egy vagy 2 ur részére. 
Ócska ajtó, ablakok eladók.

105—c

Bethlen
u- 31., kétágyas szoba ki­
adó. Gyenge tanulókat elő­
készít tanárnő. Cim a ki­
adóban. 106-a

Egy
udvari kis szoba augusztus 
elsejére kiadó. Nyugoti u. 
26. 222—a

Kiadó
két szoba, konyha, kamara 
1-re. Vargakert, K. Tóth 
u. 3. 5215 a

Különbejáratu
csinosan bútorozott szoba 
kiadó. Klein, Degenfeldtér 
3 5222—a

Szép
két szoba irodának, rende­
lőnek vagy gyermektelen 
házaspárnak kiadó. Hatvan 
u. 37. 5209 d

Kiadó
uccai szoba, konyha, speiz. 
Szepességi ucca 8. Értekez­
ni Simonffy ucca 37. sz.

5210—a

Egy
pinceszoba kiadó mellékhe­
lyiséggel, két vasmadrac és 
egy ágy eladó. Fülep Jenő, 
Varga u. 19. 5205—a

Piac
uccán tiszta szép szoba szo­
lid urnák vagy hölgynek 
kiadó. Cim a kiadóban.

5206—a

A fegyelem 
felkeltésének 

eszköze:
e feltűnő forma, 

sok fehér tér 
szép dfasziráclé

mind nem elegendő egy jó éa halálos hirdetés 
összeállításához. A közönség felkeltett fi­
gyelmét tartós és bizakodó érdeklődéssé 
kell fejleszteni, ez az a művészet, 
amelyre a Dsbraeenl ytlegat- 

len Újság propagaudaosztálya 
vállalkozik.

Telefonálok: 18 vagy 8—12.

Udvarra
nyíló tágas szoba azonnal 
kiadó. Árpádtér 37. 2475-a

Kiadó
két uccai szoba, előszoba, 
konyha speiz, üvegezett ve­
randa, villany, mellékhelyi­
ségekkel augusztus egyre. 
Epreskert ucca 7, 100—a

Kiadó
most vagy ősszel gyönyörű 
parkra nyíló modern négy­
szobás, terraszos lakás. Pé­
terfia 48. Ugyanott értekez­
ni, uccai emeleten. 2485—b

Kiadó
szép biuoiozott szoba kü­
lön k. árattal. Péterfia 48.

2486—b

Lakások
egy, két, három modern 
emeleti szobával kiadók. 
Sümeginél, Csapó 11.

2493—a

Szoba,
konyha és külön bútorozott 
szoba kiadó. Nyugoti u. 26.

221—a

Uccai
két szoba, konyha, speb 
József kir. herceg uccán ki 
adó. Értekezni: Csokonai u. 
10. 5197—a

Szerényebb
szoba, konyha, speiz Józse 
kir. herceg uccán kiadó. Ér 
tekezni Csokonai u. 10. sz.

5198—a

Uccai
szoba hat mine pengőért, 
lethelyiseg kis szobával 
negyven pengőért Beti­
lt. 23., kiadó. Értekezni: 
Piac 10. 51<

Hárotnszobás
minden komforttal i

Piac 10. 5165

Különbejáratu 
bútorozott szoba 15-ére ki­
adó. Bethlen u. 3. 5202 a

Egy
szép szoba kiadó a nagyál- 
lomásnál. Wesselényi ucca 
93. 5196-4

Csinosan
bútorozott uccai pari 
szoba fürdőszoba használat­
tal kiadó. Hatvan u. 35. 
em. 517

Különbejáratií 
csinosan bútorozott szol 
azonnal kiadó. Bocskay-í1 
12. 5172—a

Szép, 1,
íényelmes szoba augusztusig 
1-re magános urnák kiadó, j | 
Piac 59. Földszint. 5178—a lj(

Csinosan c
bútorozott 2 szoba kiadó l 
fürdőszoba használattal 
azonnal gyermektelen há­
zaspárnak vagy úriember- 
nek. Arany János ucca 62. .

5152—a J

Simonffy u.
12. számú házban 4 szobás, 
elöszobás uccai lakás azon­
nal kiadó. Értekezhetni: dr. j 
Ungar Ferenc ügyvédnél, 
Simonffy u. 1-b. 5181 - a ,

Augusztus
elsejére Miklós ucca 4. két 
uccai szoba kiadó. 4787 c

Egy
bútorozott szoba egy vagy 
két személy részére azonnal 
kiadó. Darabos ucca 40. sz., 
4-ik ajtó. 209—a

Négyszobás
urilakás belső kertség'oen 
jutányos áron bérbeadó. — 
Máté ingatlaniroda, Piac 
ucca 30. 5156—a

Két
világos parkettes szoba bú­
torral vagy üresen egyen­
ként is kiadó. Ugyanott 

Iféríiruha eladó. Geiger, 
Széchenyi ucca 23. 517 5 a

Két
szoba, fürdőszobás garzon­
lakás kiadó. Király u. 9.

2430—c

Kiadó
augusztus elsőre két szoba, 
konyha, külön udvar, vil­
lanyvilágítás, jószágtartás­
sal Boldogkert, Lovász uc­
ca 5. 2407- d

Uccai
bútorozott szoba kiadó. 
Varga u. 9. 2420—b

KÖZPONTON 
parkettes szép, egészséges, 
világos szoba fürdőszoba 
használattal azonnatra ki­
adó. Cim a kiadóban.

Elegánsan
bútorozott uccai szoba 15- 
töl kiadó. Simonffy u. 2-b, 
I. em. 5. 199—c

KIADÓ
. szoba, kertre nyiló, Kollé- 
1 glum mellett egy vagy két 
í ur részére. Cim a kiadóban 
megtudható. 7341 c

Egy
szoba, konyha augusztus 
1-re kiadó. Köntöskert, Új­
városi ucca 25. 2442—b

Kiadó
lakás. 3 lakószoba, 1 toalett 
szoba, 1 előszoba, konyha, 
kamara, nyárikonyha és 
pincéből álló urilakás, vil­
lanyvilágítással és kert-

' használattal kiadó a nagy­
erdei körúton, a villane- 
gyedben. Bejárat: Martino­
vics ucca 3. sz. 2444—b

Kiadó
nagy műhely, lakásnak, 
irodának átalakítható. Csa­
pó u. 9. 2410—c

Augusztus
: uccai egy szoba, kony- 
egészséges, száraz la- 
villannyal, az erdő köze­

in, nyaralásra is, kis 
Iádnak kiadó. Hadházi 
a 31-i. Lugosi u. 1.

2315 c

Háromszobás 
lakás augusztus

2314—c

Péterfia u. 2.
i házban kettő szoba, 
iba, konyha és mellék- 
egekből álló lakás 
ztus hó elsejére kiadó, 
ezni lehet dr. Nagy 

ügyvéd irodájában, 
fia u. 2. szám alatt.

2345d

Modern
szobás teljes komfortos 

ikás kiadó. Értekezni: Ka- 
inczv u. 10. 48c

Csokonai
32., szoba, konyha kiadó, 

lesó cipőárusítás Csapó 
K, szinházátjáró kapunál.

5112 -ta

Uj
pinceüzletek mel-

2459 d

Kiadó
augusztus 1-re uccai la­
kás. József kir. h. u. 13.

2409—c

Péterfián
esymásbanyiló különbejára­
tu uccai és udvari szoba bú­
torral vagy anélkül aug. 
1-re kiadó. Telefon 11-91.

2456—c

Bútorozott
szoba előszobával esetleg 
irodának azonnal kiadó. — 
Kossuth ucca 16., kereszt­
épület. 74—c

Augusztus
1-re 2 szoba, koynha, ka­
mara kiadó. Bethlen ucca 
46. sz. 2432 -b

Kiadó
háromszobás, egyszobás és 
pince lakás elsejére. Wer­
bőczy ucca nyolc. 2425-c

Különbejáratu
bútorozott szoba azonnal 
kiadó. Vörösmarty u. 1„ 
balra. 5107—c

Bérbeadó
családi ház, t-gy 

katasztrális hold parkíro­
zott és konyhakerttel, négy 
szoba, fürdőszoba, terrasz 
és egyéb mellékhelyiséggel 
istállóval, villamos megálló 

kapuban. Augusztus else- 
Simonyi 

196—c
jére beköltözhető, 
ut 28

Uccai
szoba, teljesen különbejara- 
tu, julius tizenöttől olcsón 
kiadó. Homok ucca 85.

5111-c

Két
szoba, előszoba 
speiz hatvan pengő, 
szobával kilencven 
Délisor 19. Értekezni: - — ,
10, 5161-a 1 u.

________ Hatván ut 45. Nyáron 4 szo-
;ba, télen 3 szoba konyhá- 

konyha, >val, pincével, villanyvilági 
pfnn U-itimn ivnviz

Két
parkettes szoba erkéllyel 
bútor nélkül is kiadó. Püs­
pöki palota, I. 38. 73 c

___ ____ _ Uccai
kitűnő ivóvíz,'.bútorozott szobahárom Aás, telefon, ---------- ,

oengő. jutányosán augusztus 1-rejember, esetleg egy 
Piac kiadó. Értekezés Hunyadi pár részére kiadó. 

23. 4896—d Bálint u. 14.

két fiatal- 
házas- 
Török 

5121— b

$>
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Most épült
3 nagy, 1 kis, elő-, fürdő- 
és cselédszobás lakás kiadó 
augusztus 1-re. Thaly Kál­
mán u. 4. 2SS-—c

Kiadó
Széchenyi ut 8. sz. al 
két egy szoba, konyhás 
kás augusztus 1-re. Érdi 
lödni dr. Szászné, P 
59., 1—3-ig. 5053-

Gyönyörü

villamos oszlopokkal,

kások, víztoronnyal 
ezer literes viztar

szál, bérbe kiadó. A 
városházától tíz per 
van, széles sétautakka 
a kiadóban. 36

Uj házban
Kálmán u. 4. aug.Thaly

1-re 3 szobás moder 
mellékhelyiségekkel, 
ott szeptember elsejére ket­
tő lakható pinceüzlet 
lékhelyiségekkel és 1 
pinceszoba kiadó. 2

Különbé járatú
csinosan bútorozott szobi 
kiadó. Piac u. 21., emelet.

5118—<
Modern

uccai 3 szobás parkettel 
kás teljes komforttal 
adó. Értekezni Kazinczy u. 
10. 78-

Udvarra nyíló szoba

ucca 9. szám.

Szobatársnak
magános uriasszony szói d

nai ucca 27. 5023-

Egy
szoba, konyhás lakás aug. 
1-re kiadó. Vígkedvű 
hály u. 25. 205

Püspöki palotában
csinosan bútorozott sz 
kiadó, esetleg fürdösz 
használattal. -— Érdekli 
Nagy házmesternél, püs­
pöki palota, III-ik kapu.

Kiadó
azonnal Arany János uc 
14 alatt különbejáratu 
szoba, orvosi rendelőn

kalmas. 5144-

Egy
szoba, egy toronyszoba, — 
zárt veranda, előszoba 
konyhás modern urilakás 
uj házban 50 pengőért ki­

út 59. 5145-

Négy szobás 
komfortos lakást ke 
novemberre Széchenyi 
huszárlaktanya közelében. 
Gartner, Aczél ucca 9.

Kisebb
családi ház 10.000 p' 
megvételre kereve1 r A A - 
latok Vígkedvű .VT -í 
12. .'.k ■

Modern
ház három uccai sza-.ad -a 
kissal Csokonai utcán öl­
et'r. eladó. Sümeginél, Csa­
pé 11 2494- a

Villa és házhelyek
‘ihtivr ízécbenyi ut 25-27.

5136—t:

t—immwrr------ni
Eladó

106 hold barna homokföld, 
vagy bérbe kiadó. Eladó ru­
haszekrény, éjjeli szekrény, 
pipere tükör. Eötvös 16. 
Papp. 2510—a

AVI. IIIHDI.TI.Si.K I KI.AUH.XTOK . 1 KIAUOITXa
1 X. . A KHAN IKIIKNC JÓZSIIK I i -PIAI; L Cl , .
SZ ..XI, ITÚltKUDÓHiVATAI.LNKRAN S Z l’.C II I-. N ', 
I.ICCA J. SzAxI, A IIKGI-IOC’N KS S.XNOUH I-i 

ÓNYVKKHKSKHUilSKIIE.N PIAC UCCA Hl SZÁXI , 
AZ IT fl'ill IMII ri-IIT Kill I VP KIAllÓIIIX ATAI AMX

Házat
keresek 3 szoba, előszoba, 
mellékhelyiségekkel, kert­
tel, városban vagy közeli 
kertségben. Válasz julius 
10-ig kiadóba „Házvétel” 
címre, 27—c

Eladó
Vargakert, K. Tóth ucca 10 
számú házastelek. Szabó.

5185—a

Eladó
ház a Homokkert legelején. 
Oláh Károly u. 9. szám. — 
Minden elfogadható áron.

5194-a

Eladó
Nagycserén 13 kát. hold 
területű tanyásbirtok és kü­
lön 14 hold szántó. Érte­
kezni dr. Ticz János ügy­
védnél. Piac 70. 2534—a

Ondód,
Veréb dűlő 53-b. 22 és fél 
hold tanyásföld kiadó. Ér­
tekezni helyben. 2532-a

Eladó
ház Barcs ucca 30. szám. — 
Értekezni Balogh József üz­
letében, Városháza. 2489-d

Teleki
u. 35. számú ház 4 szobás 
magánlakással, istállóval,
nagy udvarral eladó. 87—a

Uj ház,
egy szoba, konyha, veranda 
István utón olcsón eladó. 
Kedvező fizetési feltételek. 
Kölcsön Segélyzö föpénztá- 
rosa. 2481—c

Eladó
Oláh Károly u. 59. sz. 
ház, mely áll 2 szoba, 
konyha, nyárikonyha, ka­
marákból, kevés pénzzel 
megvehető és egy házhely.

2471—c

Eladó
családi ház azonnal beköl­
tözhető lakással. Nap u. 2. 
Értekezni Nap u. 4. 2474-c

300 négyszögöl
villa házhely, bekerítve, uj 
csendőrlaktanyához 10 perc 
nyira, fajszölők, gyümölcs­
fák, gyönyörű terméssel 
2600 pengőért azonnal el­
adó. Kossuth 59. 2468—b

Ondódon
30 hold tanyásbirtok eladó. 
Csapó uc< a 4L, ügyvéd­
nél. 2479—a

Nagycsere
43. számú 8 hold tanyásbir­
tok eladó. Értekezni ugyan­
ott. 2466-b

Villatelek
szépen termő szőlővel ol­
csón eladó. Jerikó u. 42.

2467—a

Eladó
ház összes épületekkel, hold 
gyümölcsössel jutányosán. 
Boldogkert, Borsovai 15.

213—a

Villatelkek
építési anyagokkal olcsón 
eladók. Bárczy ucca 7.

5168—b

Eladó
Tégláskert, Basahalom 46. 
szám..; ház 914 négyszögöl 
főiddel Értekezni Délisor
7 alatt. 2455—c

Eladó
■Tiiápi állomásnál 41 hold 
tanyával, szőlővel. Érte­
kezni Rákóczi 64. 92 a

I
 Hajdúszoboszlón
tizholdas elsőrendű búza­
termő feketeföld állomás 
mellett tizenegyezer pen­
gőért eladó. Máté ingatlan- 
iroda, Piac ucca 30. 51 57-a

Eladó ház
nagyforgaimu vendéglővel, 
beköltözhető lakással tizen­
kétezer pengőért. Máté 
ingatlaniroda, Piac ucca 30.

5158 —a

Eladó
Lorántffy ucca 17. sz. ház 
szabad lakásokkal, azonnal 
is beköltözhető. 212 a

Házhelyek
eladók a Homokkertben, 
Bujdosó és Domahidy ucca 
találkozásánál. Értekezni: 
József kir. herceg u. 39.

5086—b

DIENES JÓZSEF
ny. községi főjegyző orszá-j 
gos földbirtokrendező biró- 

j säg által engedélyezett in-, 
gatianforgalmi irodája, Fü- 
vészkert ucca 16. (Saját 
ház.) Telefon 14—98.

Eladó házak:

Az egyetem
központi épületével szem­
ben levő szőlő, 650 négy­
szögöl, Komlóssy ut 52. sz., 
egészben vagy részben el­
adó. 5155—b

Ötvenholdas
elsőrendű búzatermő ta­
nyásbirtok közel Debrecen­
hez, köves utón eladó. Bir­
tok iroda, Batthyány 15.

2331—c

Eladó
várostól 4 km-re 55 hold 
tanya, épületekkel, esetleg 
parcellánként. József kir. h. 
u. 44. 61—c

Házhelyek
eladók a Homokkertben, 
Bujdosó és Domahidy uc- 
cák találkozásánál. Érte­
kezni lehet József kir. her­
ceg u. 39. 5133—b

Eladó
ház kovácsmühellyel és jó 
kovács szerszám, egy ráf- 
stáholóval, a stáhológép kü- 

s eladó. Hajduböször-

Eiadó
nádudvari piac legszebb he­
lyén adómentes, cseréppel 
fedett, félmagasságig ter­
méskőből épített sarok la­
kóház nagy kerttel. gyü­
mölcsössel. Átvehető egy 
nagy üzlethelyiség, négy 
szoba, konyha, speiz, mel­
léképületekkel, — bármiféle 
üzletnek, irodának alkal­
mas. 5126—c

Halápon
72 hold tanyásbirtok bérbe 
kiadó. Értekezhetni: Ka­
zinczy u. 10. 272-b

5125—c

Árpádtér 25.
számú ház eladó, vagy ki­
adó. Értekezni Veress u. 9.

4882—d
$33AimeCEB!Íi.:.Niváén..V a
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Fsíífsi'asm 't.hvva"
Eladó

13. 2151—b
Eladó
ucca 10. számú 

:ezni ugyanott. 
Vedres dűlőben

Eladó
két szoba, 
háromszáz

konyha, 
négy- 

00 pen- 
112. sz. 
2448 b

Modem
adómentes villa két lakosz­
tállyal olcsón eladó, esetleg 
kiadó. Sipos építész, Csapó 
u. 23. Telefon 4-67. 2304-d

Eladó
az Oláh Károly u. 59. sz. 
ház, mely áll 2 szoba, kony- 

nyárikonyha, kamara, 
intésekkel. Kevés pénz­

zel megvehető és egy ház- 
2233—c

Monostorpályi
határban közvetlen a falu 
alatt 10 magyar hold föld, 
mind szántóföld, mindent 
megterem, örökáron eladó. 
Érdeklődők megtekinthetik 
Szilvássy Józsefnél, Monos- 
torpályiban. Házszám 330.

Eladó
Kossuth u. 36. számú ház, 
Értekezhetni ugyanott.

2254—c

Eladó
Baross ucca 30. számú ház 
beköltözhető 2 szoba, koyn- 
ha, külön gazdasági udvar, 
istállóval átadó. Értekezni: 
Balogh József nőidivatüzle- 
tében, Orosháza. 2212-b

Eladó
Nap u. 2. sz. ház beköltöz­
hető lakással. — Értekezni: 
Nap u. 4. 2436—c

Eladó
Lorántffy ucca 10. számú 
ház, azonnal beköltözhető 
és az Ondódon, Vedres- 
dűlőben 4 és fél hold föld. 
Értekezni helyben. 2383-a

Eladó
Lorántffy u. 10. ház azon­
nal beköltözhető 2 szoba, 
konyha és Ondód Vedres- 
dűlőben 4 és fél hold föld. 
Értekezhetni Tímár u. 13.

Családiház
Simonyi ut 28. eladó. Mo­
dern négy szoba, fürdő­
szoba, terrasz és egyéb 
mellékhelyiségek, istálló, 
egy katasztrális hold par­
kírozott és konyha kerttel, 
villamos megálló a kapu­
ban. 195—c

Acél 2.
Agárdi 10.
Akácfa 15.
András 6.
Andrássy 12. és 3. 
Arnold 12.
Baross 7.
Basahalom 72-c.
Báthory 23.
Bellegelő 483. és 484. 
Bujdosó 24.
Budai Ézsaiás 6-a, 15. és 

külső 14.
Csapó uccán nagy házak. 
Csonka 9.
Délisor 21.
Dévai 8., 17., 30. és 37. 
Eötvös 66. és 70. 
Epreskert 17.
Füvészkert uccán nagy 

ház.
Gróf Tisza István 10. 
Gróf Leiningen 6.
Géza 40.
Gyár 12.
György 28.
Hadházi ut 34.
Homok 117., 130. és 139. 
Hon ti 3.
István 20.
Jánosi 32-a.
Jósika 12.
Kálmán 31.
Késes 76.
Király Ferenc 44-b, 45. 

és 51-b.
Kisfaludy 3.
Kishegyes! 15. és 22. 
Klapka 5.
Komlóssy ut 16. alatt 

azonnal beköltözhető hat­
szobás kastély.

Kovács 8.
Kuruc uccán több ház. 
Kút u. 24.
Lahner 23.
Lehel 19. és 21.
Létai ut 12.
Létai ucca 12.
Lónyai 11.
Malvin 6., 10., 45. és 70. 
Mátyás király 4.
Márton Kálmán u. 3. és

11.
Nagy József 5.
Németh 26.
Nyíl 15. és 132,
Pereces 19.
Poroszlay 48.
Puskástelep 21. 
Rakovszky 3.
Rákóczi uccán több ház. 
Rázsó Gyula 35.
Rigó 12-d.
Sárosi 16.
Simonfíy uccán.
Sámsoni ut 9, 19-b. és 21. 
Simonyi utón villa. 
Szabolcs 22.
Szabó Kálmán 43. 
Szepességi 37.
Szegfű 10.
Szent Anna 54.
Szepesi 102.
Szeremlei 11.
Széchenyi utón több ház. 
Szél 8.
Szép 11., 17.
Szondi 14.
Teleki 58.
Thaly Kálmán 14.
Tímár 33.
Toldi 23.
Thury András 6.
Töhötöm 26.
Vámospércsi utón.
Veres 13.
Virág 13.
Zrínyi 29. és 49.
Házhelyek:
Acél uccán.
Diófa uccán,
Erdősoron,
Hadházi uccán,

irr, ..
Isó uccán.
István utón.
Kardos uccán.
Komlóssy utón.
Kinizsi uccán.
Kishegyesi ut végén 
Kondor uccán. 
Köntöskertben. 
Kuczik-telepen.
Poroszlay utón,
Rásó Gyula uccán.
Rigó uccán,
Sámsoni utón.
Szegfű ucca 10.
Szél uccán. 
Tégláskertben. 
Vámospércsi utón. 
Vénkertben.
Szőlők:
Andrássy utón. 
Bagamérban. 
Bocskayban, 
Hajdusámsonban.
Kondor uccán. 
Martinkán.
Sárándon.
Tokajban.
Földek:
Biharkeresztesen 28 hold 
Fülesden 42 hold. 
Hajdubagoson 50. 
Halápon 250.
Haláp mellett 15. 
Karcagon 40 hold. 
Kisújszálláson 53 hold. 
Létai utón 4 hold. 
Nádudvaron 83 hold. 
Nyiracsádi utón 8. 
Ondódon 3 és 15 és fél. 
Penészleken 40.
Szepesen 100.
Tetétlenen 25.
Ujlétán 47 hold.
Lakás:
2—7 szobások a város­

ban és kertekben.
Parcellázásra

ingatlanokat és azok érté­
kesítését elvállalom.

Keresek:
Jeladó házakat, házhelyeket,
1 kiadó lakásokat, eladó föl* 
! deket és földbérleteket. 

Dienes József OFB in­
gatlanforgalmi irodája, — 
Debrecen, Füvészkert u. 
16. 1322

Kiadó
augusztusra egy üzlet két 
kirakattal. Péterfia 8. Ér­
tekezni háztulajdonossal.

5226—a

Kiadó
üzletnek vagy műhelynek 
alkalmas uccai helyiség. 
Csapó u. 95. 2542- a

Hölgyfodrásznak
szép nagy helyiség kiadó 
Kékedy fodrásztermében, 
Király u. 5, 218—a

Füszerüzlet
kiadó, esetleg más célra is. 
Szent Anna u. 55. 2527—a

Sarokbolt
Degenfeldtéren, — műhely, 
raktár azonanl kiadó. Sü­
meginél, Csapó 11. 2495-a

Nagyforgaimu
helyen üzlethelyiség kiadó. 
Csapó u. 97. 5206— a

Hentesüzlet
kiadó teljes felszereléssel. 
Vendég u. 5. alatt. Értekez­
ni Czoborék, Rákóci 6.

2535—a

Kiadó
több üzlet cukrásznak, bár­
minek. Kassai ut 2, Árpád­
tér 26. 2469—a

Kiadó
forgalmas utón üzlet mészá­
ros, hentesnek. Cim: Mezey 
Andrásné, Degenfeldtér 8., 
kenyeressátor. 103-a
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AFRÓIIIRDETÉSEK FIÍI.ADIIATÓK : FÖK1ADÓH1VA- 
TAI.UNKHAN : FEHBNC JÓZSKF UT (PIAC UCC.A, VT 
sz Hl, FIÓKKIADÓ HIVATALUNKBAN SZÉCHENYI 
ur.cA 2. szám, a hegedűs és Sándor rt 
KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC UCCA 34. SZÁM ÉS 
az i.i.Orr i-. ii m i r két lap kiadóhivatalában

kiadó. Széchenyi ucca 
értekezni udvarban 2-ik aj­
tó. 5170 a

Üzlethelyiség
Piac legszebb helyén impo 
záiis portállal kiadó.
10.

Piac 
5162 a

Sarokiizlet
Csapó ucca végének legfor­
galmasabb helyén azonnal 
kiadó. Értekezni 13-79. te­
lefon. 2461- a

Mészáros,
hentesüzlet, borbélymühely 
céljára alkalmas helyiség 
kiadó. Cim a kiadóban. 82-a

30 év
óta bérelt üzlethelyiség el­
halálozás miatt november 
1-től kiadó. Hatvan u. 15.

88—a

Kiadó
üzlethelyiség forgalmas he­
lyen. Cegléd ucca 18. 5113c

Üzlethelyiség
valamint két szobás, kony- 
hás lakás azonnal kiadó. — 
Pesti ucca 3. szám. 172—c

Fűszer­
es csemegeüzlet berende­
zéssel, lakással, fiatal pár­
nak kiválóan alkalmas, át­
adó. Cim a kiadóban. 206-b

Üzlethelyiség
szép, nagy, város legforgal­
masabb helyén olcsón azon- 
nalra kiadó. Csapó 28.

5140—b

Kiadó
Hatvan ucca közepén üzlet- 
helyiség lakással és raktár. 
József kir. herceg u. 44.

60—c

Üzletnek
kiadó átalakítható egy szo­
ba, konyha, 2 uccára front­
tal, forgalmas helyen, jobb 
negyedben. Cim a kiadóban.

2316..c

Vidéken
egy jóforgalmu fűszer és 
korcsma helyiség berende­
zéssel, villanyvilágítással és 
kényelmes lakással eladó. 
Cim a kiadóban. 2327

Üveget
1 , literes nagyságban min­
den mennyiséget veszek. 
Miklós ucca 13. sz. 714-d

National
kasszát megvételre keresek. 
Levélben! ajánlatokat a 
kiadóba kérek .Üzemképes’ 
jeligére. 83—a

Villanymotort
4—8 lóerőset keres megvé­
telre Tóth és Sebestyén Rt. 
Hatvan ucca 1—3. Tele­
fon 610. 5201—a

Létrát
kétágút, sürgősen keresek 
megvételre. Weisz Mihály, 
Csapó ucca 33. 5218-a

Villanymotort,
,8 lóerőset keres megvé­

telre Tóth és Sebestyén rt., 
Hatvan u. 1—3. Telefon: 

_61Q- 2546—a

Keresek
megvételre egy jókarban le- 

kolbásztöltő gépet 5— 
10 kg-ig és egy 50 literes 
pléh zsirhütőt és egy 100 li­
teres pléh zsirhordót. Ko­
vács Lajos füszerkereskedő. 
■yent Anna u. 41. 5227 a

Kiskaput
keresek megvételre, kb. 
M0 <200. Fischer, Csapó 
u- 89- Telefon 8-59. 5143-a

Búzát
kisebb tételben veszek. — 
Hortobágy malom lisztüz­
let. 5066—d

Keresek
2- 3000 pengős kölcsönt 
magas kamatra, príma fe­
dezetre és bctáblázásra há­
rom havi időre. Részletes 
felvilágosítást nyújt dr. 
Karsa iroda, Piac u. 44., I. 
em. 5151 a

3000 pengőig
második helyre modern 
házra kölcsönt vennék ma­
gas kamatra. Cim: a Füg­
getlen kiadóban. 5180—a

3000 pengőig
második helyre modern 
házra kölcsönt vennék ma­
gas kamatra. Cim a Függet­
len kiadóban. 5134 -a

Jól főző
mindenest vidékre keresek. 
Jelentkezni Zápolya u. 8.

214—a

F odrásztanulónak
ügyes fiút vagy leányt föl­
veszek. Kékedy. Király u. 
5. 216—a

Állandó
munkára kis fuvarosokat 
keresek, takarmányt, abra­
kot előlegezek. Jelentkezés 
hétköznapokon a reggeli 
órákban. Jerikó ucca 45.

2536 a

E.gy
tizennégy vagy tizenöt éves 
leányt bejárónak gyermek 
mellé felveszek. Nyíl 130.

2529—a

Kifutófiut
azonnalra keresek. Weisz 
Mihály, Csapó ucca 33.

5218 - a

Gyermekszerető
ügyes leányt keresek tizen­
negyedikére könnyebb mun 
kára. Aczél ucca 9. 5138 -b

Garanciával
olajszakmában jártas telep­
őr-munkást felveszünk. — 
Petroleumgyár, Hatvan u. 
53. 5220—a

Ügyes
kézileány azonnal felvéte­
tik. Schimmer Mórné női- 
kalapiizletében. Piac u. 2.

5221—a

Ügyes
ügynököket keresünk. Nagy 
kereset. Jelentkezés d. e. 
Thaly Kálmán 13. 5208 -a

Kifutófiu
felvétetik. Galambos cuk­
rászdában, Kassuth u. 11.

2477—b

Feltétlen
tisztességes középkorú nő 
baromfinevelésben jártas, 
kettő személyhez minde­
nesnek. (gazdasszonynak) 
felvétetik. 1 gyermek nem 
akadály. Fazekasné, Haj­
dúböszörmény, Petőfi-tér
11. _____________ 97- a

Gyakorlott
varró- és tanulóleány felvé­
tetik. Biró Berta, püspöki 
palota. 5139 a

Könyvelő
mérlegképes, magyar-német 
nyelvben, adóügyekben jár­
tas, délelőtti elfoglaltságra 
elhelyezkedést keres. — 
Könyvek rendbehozását, 
órakönyvelést vállalok. Cim 
a kiadóban. 80—d

Ügyes
bejárónő könyvvel felvéte­
tik. Piac 16., II. emelet 1.

5187—a

Fizetéssel
jó családból való fiú tanuló­
nak felvétetik. Ifj. Molnár 
Lukács, női divat üzletében 
Kossuth ucca, városháza.

2478—c

Deutsches
Fräulein gesucht. Lukács, 
Werbőczy ucca 2 , III. 1.

5129 -b

Kertápoláshoz
gyümölcsfák kezeléséhez 
kertész jelentkezzen. Zöld­
fa ucca 15., délután 6 után.

208 ~c

Fatelepre
állandó (hónapos) munkás 
azonnalra felvétetik. Glanz, 
Wesselényi tér 12. 5149—a

Gyermekszerető
ügyes leányt keresek tizen­
negyedikére könnyebb mun 
kára. Aczél ucca 9. 5101-b

Tanulót
füszerüzletembe felveszek. 
Vadászy, Meszena ucca 1.

5119—d

Kertészethez
értő házmesterpárt felve­
szek. Balláné, Böszörményi 
ut 59. 5146—b

Gyakorlattal
bíró pénzbeszedő szolga 
200—300 pengő kaucióval 
felvétetik. írásbeli ajánlato­
kat „Szorgalmas” jeligére a 
kiadóba kérek. 5130—d

Társ kerestetik
egy nagyszabású, teljesen 
berendezett tejüzemhez, 
amely néhány héten belül 
megkezdi működését Deb- 
recenben. A közreműködő 
társ legalább 8 10.000.
pengő tőkével rendelkez­
zen. Bővebb felvilágosítást 
nyújt Kalmár, Arany János 
ucca 2., II. 9. 5081 c

FiiszcrkeUeskedök,
hentesek figyelmébe! Sa­
vanyított uborkának, tej­
nek, zsírnak stb. legalkal­
masabb zománcirozott kő­
edények legjutányosabban 
kaphatók Ingóságközveti- 
tőnél. 2522—b

Egy
nagy vastag szilfa és több 
akácfa használatra eladó. — 
József kir. herceg u. 42.

5225—a

Egy
zongora olcsón eladó. Szo- 
boszlói ut 22. 5214—a

Mindenjij^^mbw
érzi annak az elengedhet:ltVin szük­
ségét, hogy egy igazán nagy köl- 
csőnkőnyvtárnak tagja legyen.

Iratkozzonba
tehát ön is míg ma [tízezer kötetes

Kiticsönkönyviáninkba.
Felvilágosítást a 18, 8-12 és 5-75. 
száma telefonon is készséggel adunk.,

Lakatos
tanulót felvesz Pongrácz, 
mülakatos, Domb ucca 20.

200—d

Fodrásztanulót
felvesz Forgács, Arany Já­
nos u. 2. szám. 5204—a

Magyar-német
szakos tanárt keresek, — 
fiamat pótvizsgára előkészí­
teni. Cim a kiadóban. 2458a

Józanéletü
tisztességes házmester — 
azonnal felvétetik. Jelent­
kezni lehet dr. Nagy Samu 
ügyvéd irodájában, Péterfia 
u. 2. 2446—d

Varrodába
tanulólány felvétetik. Papp 
Vilma, József kir. herceg u. 
61. 62— a

Háztartásba
elemit végzett, lehetőleg 
árvaleányt felveszek. Je­
rikó ucca 45. 5099—c

„Friczi”
kalapszalon fölvesz jó ház­
ból való ügyes tanulólányo­
kat. 5135—b

Két
tanuló felvétetik. Szedler 
Márton sütömester, Bol­
dogfalva ucca 17. 2422-c

Ebédlők,
hálók, magános szekrények, 
ágyak, összecsukós vas­
ágyak, elöszobafalak, kan­
deláberek, facsillárok, ké­
pek, művészi festmények, 
kijátszott hegedűk, gitárok 
és mindenféle ingóságok 
legjutányosabban kaphatók 
Ingóságközvetitőnél. 2522b

Zongora,

2540 -a2.

Egy
kis tokos üvegajtó eladó. 
Kígyó u. 4. 2528—a

Ebédlőszekvény
kisebb fiókos szekrény el­
adó. Maróthy ucca 3. 2526a

Eladó
négyfiókos sülyesztős var­
rógép. Erzsébet ut 14.

2519—a

Perzsa
bunda, majdnem teljesen uj 
állapotban megbízásból el­
adó. Megtekinteni lehet a 
Havas harisnyaáruházban. 
Bádogos u. 1. alatt. 5216-a

Eladó
19 Pathé-lemez gyémánt- 
tűvel, hangkarral, vagy el­
cserélem egy Philips hang­
szóróval. Kórház u. 7. Nagy 

5207—a

Eladó
saját készitményü világos 
keményfa hálószoba Kollár 
asztalosnál, Boldogfalva u. 
12. 2545 a

Stráfkocsi,
egy lovas, alig használt, — 
harmincas zsemle osztógép 
eladó. Piac 10. 5163-a

Országos
méretű méhkaptárak, kilenc 
úzenkettös, tizenhárom ti- 
zennyolcas fényképező gé­
pek, „Sanitas” szobagóz- 
fűrdö olcsón eladók. 
Mátray, Vargakert, Vecscy 
ucca 5. 5177—a

Hárcmlámpás
rádió, teljes felszereléssel és 
háromszáz négyszögöl ház­
hely körülkerítve azonnal 
eladó. Cim a kiadóhivatal­
ban. 220 d

Egy
hold gyékenytermes eladó. 
József kir. herceg u. 44. 
Bállá. ' 101—a

Eladó
faágy rugannyal, éjjeli 
szekrény, lószörmatrac, csil­
lár, kettős szekrény, zon­
goraláda, mosóteknő, ros­
ták. Dr. Horváthné, Király 
u. 5„ I. 5154 -a

Eladó
buzásláda, kétszárnyu pin­
ceajtó, szalonnasózó, egy 
darab éjjeliszekrény. Hon­
véd u. 9-1. 99 a Különféle

bútordarabok és gyermek- 
bútor eladó. Megtekinthető 
11-től 1-ig püspöki palóca, 
III. 26. 5174 b

Eladó
6 HP. Első Magyar Gazda­
sági gőzgép, cséplésre kész. 
Fűtőt keresek. Magánjáró­
géphez vizsgával előnyben. 
Debrecen, Boldogfalva u. 
14. Polgár. 98—a

Eladó
zabadalmazott nyersburgo­

nya hámozó, őrölőgép. Na­
gyon alkalmas pékség, ven­
déglőkbe, teljesítőképesség 
10 perc alatt 20 kilogram. 
Megtekinthető, megrendel­
hető Diószegi ut 12. 5094-c

Pianino
eladó. Megtekinthető: Sas 
u. 4., udvari bankbejárat.

2480—d

Antik
iróasztalos komótszekrény, 
zenélöóra, Biedermayer-fo- 
tel eladó. Bethlen u. 3.

5203—a

Csak a legjobb 
gyári maradékok

Kék és színes nyomású de- 
lain-zefir, fehéráru 65 cm. 
szélességtől felfelé és egy 
színből több méter, 5 kg. 
60 méteren felül 100 cseh 
korona frankó és vámmen­
tesen utánvét, vagy előre 
fizetés mellett, R. Bekera, 
Kgl. Weinberge, No 1290., 
Böhmen. 992—d

Nagy
sertésól eladó. Wesselényi 
u. 93. szám. 5199 a

Török
és angol hegyes galamb el­
adó. Homok u. 136. 86—a

Eladó
cgylovas könnyű kocsi, eke 
taligával. István ut 15.

84—c

Páncélszekrényes 
(Wertheknes) Íróasztal és 
régi szalongarnitura eladó. 
Szent Anna u. 5., I. emelet 
d. e. 11—12-ig és d. u. 5— 
6-ig. 251—-bEgy

jókarban levő ruhaszekrény 
jutányos árért eladó. Csige- 
kert u. 17. 77—a

Tejnek,
savanyított uborkának, zsír­
nak legalkalmasabb a zo- 
mancirozott kőedény. Leg­
jutányosabban kapható az 
Ingóságközvetitőnél.

2362

Vaskonyha
jó állapotban eladó. Kos­
suth u. 30. 76—a

Méhrajok
eladók. Alsójózsa, Görbe 
ucca 294. szám. Kulcsár 
Sándor. 2464—a

Modern
négy Philips csöves készü­
lék eladó. Telefon: 10-29.

2335
Harisnyakötőgép

12-es számú, eladó. Bal­
mazújváros, Pacsirta ucca 
34., Prém Miklósné, olcsó 
áron. 2473—-a

Egy
sertésól, egy íróasztal és 
egy álló Íróasztal eladó. — 
József kir. h. u. 34. 63—b

Építőmesterek
figyelmébe! Állvány, pad­
lók, anyagok eladók. Cim: 
Szent Anna 50. 95-a

Abroncsvas
(papirbálákról) eladó. Piac 
ucca 49., II. udvar, nyomda.

5456—c

Eladó
egy nagy ebédlőasztal, stb. 
Reál-iskola ucca 6. 5153—a

V alódi
szepességi málnaszörp vi- 
szonteladásra kapható. Pé­
terfia ucca 22. 5017b

Alig
használt amerikai íróasztal 
elköltözés miatt olcsón el­
adó. Darabos ucca 21.

5182—a

Modern
négy Philips-csöves készü­
lék eladó. Telefon 10-29.

2335—b

Bösendorfer,
rövid, ébenfa, modern zon­
gora eladó. Cim a kiadóban.

5188 -b

Tüzelőanyagokat 
legolcsóbban beszerezheti: 
varga-, cser-, tölgy és bükk­
fa, hasáb és aprítva, külföldi 
és belföldi kőszenek és épít­
kezési anyagokat Guttmann 
Lajos, Debrecen, Ispotály 
u. 19. Telefon 14-34. 1602d

Stelázsi,
szárnyasajtó, spaleta olcsón 
eladó. Miklós u. 19. 5195-a

Eladó
egy mázsa finom házisza­
lonna, Mikepércsi ut 6. sz. 
Vékony. 210—a

Márványos
ebédlökredenc, hencser, — 
mosógép, mángorló eladó. 
Bakó, Wesselényi tér, Máv. 
palota, I. 4. 149—b

Honcserek,
díványok matracók készen 
kaphatók Glattstem kárpi­
tos mesternél, Püspöki pa­
lota (bent az udvarban) 
Telefon 17-24. 269

500 cm.
3. angol Toura motorkerék­
pár, Jap-motorral, teljesen 
uj állapotban eladó. Cim a 
kiadóban. 2026—b

, i
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Az alkalmi vételü ingatla­
nok részletes leírásai olvas­
hatók a 30 esztendő óta 
fennálló Nagy Lajos adás­
vételi iroda. Csapó ucca 56. 
sz. alatti tábláin 1 Néhányat 
közlünk belőlük mutatóba:

1. Csapó uccai részben!
Veres ucca folytatását ké­
pező Gólya ucca 9. sz. ház 
nevetséges olcsóért meg­
kapható! Tessenek meg­
nézni 1

2. Nyit ucca 101. Rögtön 
beköltözhető 3 szobás és 
három rendbeli kisebb la­
kással. Villany, viz, csator­
na. Potom ár!

3. Homok ucca 139. Alá­
pincézett magas épület, — 
négy rendbeli szabadlakás­
sal, 13 ezer pengő. Évi bér- 
jövedelme 2 ezer pengő!

4. Parcellázás! Homok­
kert egyik legértékesebb 
helyén! Néhai Horváth Já­
nos ur hagyatékához tarto­
zó Óvoda ucca 11. és 32. 
házastelkekből 11 parcella 
kerül eladásra! Egészben is 
megkapható. Felosztási váz 
rajz irodánkban megtekint­
hető ! Homok kibányászása 
kihozza az árat!

5. Márkus-féle 33 ma­
gvar holdas szőlőtelep, épü­
letekkel, felszerelésekkel, 
diószegi kövesuton, Vágó- 
hidhoz néhány percnyire —
25 ezer pengőért megkap­
ható. Tulajdonosa bírói ár­
verésen 51 ezer pengőért 
vette!

Óriási választék kisebb, 
nagyobb házakban, földek­
ben ! 1086a

.-KvrSäHiäSWW
Vasajtó,

üvegajtó, festett ruha­
szekrény, Singer-gép eladó. 
Burgundia 15. 2391 a

Eladó
jókarban levő hasz.nált kut- 
szivattyu. Károly Ferenc 
József ut 26. 267—b

Házlebontásnál
nád, ablakok, ajtók, épiilet- 
fák olcsón eladók. Föld el­
hordható. Vendég ucca 59. 
szám. Debrecen. 196 -b

Márványos
ebcdlőkredenc, hcncscr, 
mosógép, mángorló eladó. 
Bartha, Wesselényi tér, M. 
Á. V. palota, I., 10. 230-b

Kerékpárok
eladása és szakszerű javítá­
sa Nagy műszerésznél, Si- 
mcnffy ucca 16. Telefon: 
663. ' 312

Vámospércsi
saját termésű fajborok el­
adása: Rákóczi ucca 57.

2163—c

Eladó
egy szoba fehér bútor (uj 
ágybetéttel), egy fehér vas­
ágy. Arany János u. 2., II. 
9. Nagy Samu. 54—c

ggggaiesíKZ ■' v K tsév ’v: - .
Állami

nyugdíjas eljárónak ajánl 
kozik. Cim a kiadóban.

2440—£

Egy
középkorú jobb nő gazd- 
asszonyi állást keres magá­
nos úriembernél. Gazdaság­
ba, esetleg plébániára. Kül­
lő, belső gazdaságban telje­
sen jártas. Özv. Veres Ist­
vánná, Baross ucca 24.

2322—b

Hét éves 
kislányommal vidékre el­
mennék gyermek mellé, a 
házidologban is segítenék, 
Cim a kiadóban. 157—c

Poloskairtást
ciángázzal vagy szabadal­
mazott szerrel felelősséggel 
vállalok. Poloskaszer és 
patkányszer kapható. 8-41. 
telefont tessék hívni. Kos­
suth ucca 47. Nánássy.

5179 -c

Emerich
vízvezeték, csatornázás, szí- 
vattyuskut és fürdőberen­
dezési vállalat. Szereléseket 
javításokat legolcsóbban 
készít, részletre is. Költség- 
ajánlat díjtalan. Péterfia 52. 
Telefon 10-12. 5223-a

Övökbe
adnám kettő és féléves 
fiamat. Özv. Baloghné, 
Hadházi ucca 15. szám.

219

Bérbeadó
nagy Adler-irógép 2 hó­
napra. Batthyány ucca 5, 

242—b

.Selyemernyők 
drótváza legolcsóbban be­
szerezhetők Cseh Lajos vil­
lany szerelőnél, Piac ucca 
75. Linóleummal szemben.

2518—a

Pékkemence
kiadó vagy társulnék. Fel­
szerelés van. Monostorpályi 
ut 56. 2470 b

Egy-két
középiskolai tanulót teljes 
ellátásra úri család elfogad. 
Ajánlatokat „Elsőrangú” je­
ligére a kiadóba. 189 —d

Bérbeveszek
1 cs 2 ho’d kertészetre való 
földet város alatt. Varga u 
32. 2513—a

Mindenki
motorozhat 50 fillérért 
DKASE motorpályán.

Középiskolai
tanulók kitűnő ellátást 
nyernek. Jókai u. 20. 265-c

Szoboszlói
gyógyforrásviz megrendel­
hető. Boldogfalva u. 3. Te­
lefon 658. 75—c

Olcsón
készítek öltönyöket,_ felöl­
tőt. Fekete uriszabó, Ceg­
léd u. 6 5108 b

A világ
összes napilapjai, politikai 
és szépirodalmi folyóiratai, 
tudományos és ipari szak­
lapjai eredeti árakon ház­
hoz kézbesítve megrendel­
hetők: Grünhut hírlapok 
előfizetési irodája, Debre­
cen, Varga u. 27. 7611 —b

Házaknál
elegáns női ruhák készíté­
sét vállalom. Érdeklődni: 
10-töl 3-ig. Pacsirta 58. sz.

5110—b

GOMBOK
áthúzását vállalom. Péter­
fia 32. 2312—b

Péterfia
uccán egymásba nyíló uccai 
és udvari szoba augusztus 
1-re kiadó. Értekezni tele­
fonon 11-91. 2333—b

5186 a

Olcsó
és pontos kiszolgálás, 
újonnan átalakítót üzlet. 
Kékedv fodrász. Király u. 
5. '_______________ 217-a

Csillárjait
olcsóbban szerezheti be a 
Földvári-féle csillárgyárban, 
mint bárhol. Széchenyi uc­
ca 55. 68—d

Homokot,
sárgaföldet, agyagot, sa­
lakot és mindennemk fu­
varozást kiváltással házhoz 
szállít Központi fuvarozás. 
Telefon 4-64. Iroda: Ká­
roly Ferenc József ut 18-b. 
Tulajdonos Gaál Imre.

2395-a

Poloskairtást
ciángázzal vagy szabadal­
mazott szerrel felelősséggel 
vállalok. - Poloskaszer cs 
patkányszer kapható. 8-41. 
telefont tessék hívni. Kos­
suth ucca 47. Nánássy.

Ha jó kenyeret
akar enni, rendelje meg a 
630. telefonon, rendelésre 
hazaküldöm, kereskedőknek 
árengedmény. Kiár József, 
Gázgyár u. 4. 174—d

Egy
ingó óra eladó. Cserepes uc­
ca 18. szám. 202 b

Azonnal
eladó 1000 darab ócska cse­
rép és deszka, léc, faanyag. 
Értekezni lehet Apaffy uc­
ca 32. alatt. 4302—d

Ebédlő
berendezés, nagy képrámák 
eladók. Iíoncz, Attila tér 3.

218—b

Jókarban
levő 50 kcm. üzemképes 
motorkerékpár eladó. Érte­
kezni: Homok ucca 137.

204—b

Teljes
ellátást keresek keresi:edel- 
mista fiam részére a jövő 
tanévre. Feltétlen megbíz­
ható úri családnál. Cim a 
kiadóban. 225—b

Kisebb
üzlethelyiség Csapó u. 38. 
alatt kiadó. Értekezés Do­
mokos Lajos 24. 2083-b.uri
család elfogad teljes ellá­
tásra két iskolás gyermeket 
zongorahasználattal. Hajó 
u. 2. 187—b

Rádió,
Philips 3 lámpás olcsón el­
adó. Vendég u. 38. 5120 -b

Olcsón eladók:
színes vaságyak, éjjeliszek- | 
rények, színes vasmosdók, 
fehér márvánnyal, szekré­
nyek, díványok, képek, fali­
tükrök, paplanok huzattal, 
függönyök, függönytartók, 
plüsspuffok, egy konzultü- 
kör márványasztallal, nagy 
asztalspór, nagy mosótek- 
nő, nagy sütőteknő, nagy 
stelázsik. Megtekinthetők: 
Erzsébet ucca 109. szombat, 
vasárnap, hétfőn d. u. 2— 
5-ig. 5148—c

4-6 személyes
üzemképes autók olcsón el­
adók. Darabos 29. 5103—c

Nagy elterjedtség és

jgvőképes olvasóközönség :
es az amit Ön keres, 
ez az amit Ön megtalál

a Debreceni Független Újságnál.

Nőiszabó
műhelyemet áthelyeztem. 
Készítek elsőrangú kivitel­
ben ruhákat, kabátokat. — 
Szabás, varrás tanulásra ta­
nulókat felveszek. Bara 
Julia, Teleki u. 64. sz.

2346- a

Tkaarék tűzhelyek
legegyszerűbbtől legdísze­
sebbig nagyobb majoliká- 
sok is kaphatók. Kandia u. 
15. 2388-a

Hívja még ma propagendaosztályankel 
« 18 vagy 8 12 számú telefonon.

Hegedű
tanítványokat vállal Csaj- 
kovits Nelli akadémista, — 
Cegléd 16. 2385—a

Harisnyafejelést
talpalást és szemfelszedést 
selyemharisnyán is elkészí­
tünk. Darabos ucca 50.

259—c
FELHIyÁS,

Felhívom b. megrendelői­
met, hogy a nálalm javítás 
alatt lévő óráikat, mivel a 
városból augusztus 1-én el­
távozom, átvenni szívesked­
jenek. Tisztelettel Bervan- 
ger Henrik, a menekült 

ás. Rákóczi u. 36.

Király
kávéi mégis a legjobbak. Ol­
csó, kiadós, kiválóan zama­
tos. Vevő előtt pörkölve, — 
meleg állapotban kapható. 
Degenfeld-tér 11. 64—d

Szoptatós
dadának elmenne vidékre is 
egészséges, rendes asszony. 
Cir.iet a kiadóba kér. 517.3a

I Középkorú
■ jobb nő állást keres magá­
nosnál. Csak nyugodt ott­
hont óhajtok. Cim a kiadó­
ban. 2476....b

Német-magyar,
francia levelelezőnő, per­
fekt gyors- és gépirónő ál­
lást keres. Cim a kiadóban.

5191—a

Gépész,
tanult szakember, 25 évi 
gyakorlattal cséplésrc ajánl­
kozik bármilyen rendszerit 
géphez. Csonka Ferenc, 
Piac ucca 58. 5132—b

Eladó
cgv szabó berendezés sür­
gősen. Kuruc u. 36. 192 d

Vasáruk
építkezéshez, háztartáshoz 
olcsón beszerezhetők Ba­
kos vasüzletében, Csapó uc­
ca 86. 1472—é

Eladó
3 darab vaságy s jókarban 
levő használt férfiruhák ol­
csón eladók. Arany János 
u. 45., uccai lakás. Érdek­
lődni csak délelőtt. 95-b

Született
német nő, ki tökéletesen 
főz, süt, perfekt varrónő, 
kitűnő éves bizonyítvá­
nyokkal házvezetőnői állást 
vállalna, uradalomban, ven 
déglőben, uriháznál, vagy 
parókián. Ajánlatokat a 
Debreceni Független Ui 
sághoz kér „Házi áldá'V 
jeligére. 190—d

Elveszett !
egy bői tárca, külső részén j 
dombor munka, iratokkal, 
hajtási igazolvánnyal stb. 
Megtaláló jutalomban ré­
szesül. Rammingcr hölgy- 
fodrász, Szent Anna 12. sz.

5184--a

Bálint-varrodába
uj számú divatlap érkezett. 
Szép ruhákat, kabátot és 
kosztümöt készítünk. Hu­
nyadi 18. 5159—b

Figyelem!
Kovácsok, lakatosok és gé­
pészek részére a békebeli 
osztrói kétszer mosott I. 
rendű kovács kőszén csakis 
Jakobovits szénraktárában 
kapható. Piac ucca 47. sz.

211—a

Megbízható
gazdaságban jártas, érett­
ségizett fiú csépléshez fel 
ügyelőnek vagy tanuló 
mellé vidékre elmenne. Cim 
a kiadóban. 2421

Lakásomat
áthelyeztem Katz telep. 
Ilona ucca 8. Szigeti János 
kőművesmester. 5127—a

Telefonokat,
villamosberendezéseket a 
legkomplikáitabbakat is 30 
év óta készít, javít teljes 
garancia mellett a Földvári 
debreceni I. Elektrotechni­
kai gyár. Széchenyi ucca 
55. 68- ti

Szatócsok, tejárusok
szives figyelmét felhívjuk 
arra, hogy a zomancirozott 
kőedény jég nélkül tizenkét 
óráig hidegen tartja a tejet. 
Legjutányosabban kapható 
az Ingóságközvetitőnél.

Megkezdtem 
az orth. kóser libazsir ki­
csinyben! árusítását. — 
Ugyanott naponta friss 
idei libahús állandóan kap­
ható. Heisz, Simonffy uccai 
halcsarnok. 5090-b

Kun József
uriszabó, Széchenyi u. 1. 
Készítek elsőrangú kivitel­
ben öltönyöket mélyen le­
szállított árban, Pontos ki­
szolgálás. Valódi angol 
szövetek nagy választék­
ban. 842—d

Keztyüüzembe
hét végéig női férfi keztyü- 
ket legolcsóbban szerezhet 
be, Kossuth 58. 2441-a

Mosni
elmegyek, vagy otthon vál­
lalok. Varga u. 24. Ráduj- 

2415-a
Lusztig

asztalosmester műhelyét át­
helyezte. Eötvös ucca 87. 
Telefon 17-97. 692 -d

Cserépkályhák
átrakását, tisztkását és ja­
vítását a legolcsóbban vál­
lalom. Szabó István kály­
hás, Piac u. 34. sz. 7655—c

Vasalást
vállalok. Arany János ucca 
9. 2405—a

NYARALÁS.

Eladó
olcsón egy Elektrolux, ke­
vésbé használt porszivógép 
Csillag ucca 83., ajtó 1.

193—a

Motorkerékpár
vételnél győződjön meg a 
Zundapp számos előnyeiről, 
kérjen bemutatást. Képvi­
selet Mozsonyi Albert, Föl­
des, gépkereskedőüzlet.

FACEMFNTTETöK
javítását szakszerűen végzi 
Lukács Vilmos és Testvére. 
Debrecen. Hatvan ucca 15.

Somogyi és Hausman
uriszabók, Kálvintér 3. El­
sőrendű munka, olcsó és 
pontos kiszolgálás. Valódi 
angol szövetek dús válasz­
tékban. 816—d

Elárverezem 
iulius tizenharmadikán dél- 
e’őtt nyolc órakor dr. 
Giünberger csődtömeg­
gondnok irodájában We 
bermann Salamon csődtö­
megéhez tartozó követelése­
ket. Rákóczy végrehajtó.

2457—a

CEMENTLAPOK,
betoncsövek. — kutgyiirük 
legolcsóbban beszerezhetők 
Lukács Vilmos és Testvére 
cementárugyárában, Deb­
recen, Hatvan ucca 15. 961

Kiadó
egy helyiség autógarázs­
nak, műhelynek, vagy rak­
tárnak julius 1 -re. Magoss 
u 3. 2181—c

Kitűnő
képzettségű egyetemi hall­
gató bármilyen vizsgára 
előkészít. Hunyadi u. 24. 
emeleten. 2445—<

Dr. Halász
diák- és gyermeknyaralója, 
Siófok, Batthyány u. 11-b.
Fiuk és leányok legideáli­
sabb üdülőhelye. Árnyas 
kert. Kiváló ellátás, tanári 
és orvosi felügyelet. Fel­
nőtteknek külön elegáns 
dependence. Kérjen pros­
pektust 1

Zongorahangolást
és javítást elvállal Hcrmel 
József, az Operaház mű­
vészeinek hangolója. Piac 
u, 58., I. lépcső, II. e. 28.

5115—a

Három
szoba, előszoba, fürdőszoba, 
cselédszoba, stb.-bői álló 
most épült beköltözhető 
modern villa Poroszlay ut 
22. alatt kiadó. 2275—b

Ebédlő szőnyeget, 
jókarban levőt és tisztát 
(nem perzsát) megvételre 
keresek. Címeket a kiadóba 
kérek. _______ 4119—d

Nyaraló
Klotild-üdülőn, Piliscsabán, 
2 szoba verandával, külön 
konyhával bútorozva olcsón 
kiadó. Fásitott udvar és lu­
gas. Középmagaslati leve­
gő. 842

Balatonalmádin
8 éve fennálló Horváth- 
penzió saját villájába Arany 

' János ucca 7., költözött. 
1 Elismerten kitűnő, bőséges 
ellátás. Mérsékelt árak. Elő­
szezonban engedmény. 760

Nyomatott Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvnyomdájában, Debreeen, Piac ucca 4#. szám.
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Helm. (,,Ufa”-foto.) 2. Bánky Vilma és Walter Byron. 3. Harold Lloyd.
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1-2. A ‘tormatus leánykonferencia résztvevői. 3 4 5. A Debreceni kuggetlen
y feltűnést keltettek. Balról jobbra: Az operatőr munkában. Elischer 

is élénk érdeklődéssel kísérik a kis csoda kamara működését. (A Debit 
z.a István tudományegyetem területén tervezett sportteleppel kapcsolatos 

egyéb diákjóléti intézmények épületeinek távlati képe Györgyi Déne:
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Pan-Ei
A világi 

Briandnak ; 
a páneuróp 
logia iivegh 
napfényére

A lapok 
lágnézet sz 
jak a törté 
szélső job 
mint Néme 
sült Államc 
sára töreks. 
minden kisi 
külésére irá 
szág makac 
lista lapok 
Briand kez< 
manőver Fi 
n iájának b 
Sauerwein 
lentőséget t 
nek, hogy • 
terve, amel 
szervezetek 
volt, most I 
kájának ten 
európai pia 
tinens tőke 
ban és az e 
garantálásál 
feladatokat, 
val kapcsol 
Petit Journ 
Európai Eg 
úgy felszíne 
háboruellem 
került le a i 
dódott. A 1 
hadviselt ál 
békét, most 
lamennyi ei 
sziti elő.

A legérde 
külügyminis 
a Temps-nal 
Ionosén az t 
Briand célki 
lenni semmi 
vagy más k

A francia 
goi rezsimvi 
adósságrend 
nak kiélezöc 
zetbe jutott, 
és Chamber! 
lenti, hogy 
pai politikát 
csorba érhet 
kitási megbi 
goztatta, ho 
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viszonyainak 
utóbbi nég' 
ütötte rá bél 
ciára és ha 
kán a béke 
venne, ezt a 
káspárti kor 
donitaná, an 
pontjából ni 
konferenciák
'ágbéke érdt 
konkrét jav, 
hoz fűződi! 
Chamberlain 
carno után 
won követte 
francia bará' 
aztán ismét 
angol megeg 
carnói pátos; 
hogy a lesze 
megokolja, u 
a falra. A 
francia külpt 
tesitette és 1 
időt arra, ho 
dalára ébresi

# V v .

DEBREC1

aö fizetési
PENOÖ. BOY!
földre a k 
riadó: a hí

a hét eseményei képekben.
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1 — 4. Református cserkészek elötáborozása. 5 6. Képek Rimanóczy Béla, a világítási vállalat igazgatója tiszteletére a Nagyerdőn ren­
dezett bankettről. (A Debreceni Független Újság felvételei.)

Nyomatott Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvnyomdájában, Piac ucca 49. szám
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